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A függetlenségi párt harcza.
A függetlenségi és 4S-as párt álláspontja 

az önálló rendelkezésről szóló törvényja­
vaslat dolgában tiszta és világos. Ez állás­
pontot^ világosan és határozottan kifeje­
zésre juttatta már az a kétnapos vita is, 
melynek során a függetlenségi párt szóno­
kai a javaslat előzetes tárgyalásának for­
májára nézve előadták és megokolták a 
párt követeléseit. A beadott határozati ja­
vaslatokat a kormánypárti többség holnap 
előreláthatólag leszavazza s a javaslat 
eivzetes tárgyalásával igy csak a képviselő- 
1: z pénzügyi bizottsága fog foglalkozni. 
Ez a bizottság pedig csak arra lenne al­
kalmas és csak arra is van hivatva, hogy 
a javaslat pénzügyi oldalát megvizsgálja és 
hi;alja: a javaslat alkotmányjogi és jelen­
tős politikai természetének vizsgálását, 
felülbírálását és e tekintetben való "fogyat­
kozásainak megkorrigálását a pénzügyi bi­
zottságtól nem várhatjuk, mert ennek túl­
nyomó többsége csak a kormány szándé­
kainak engedelmes követője, úgyszólván a 
kormány egyik parlamenti közege.

A két napon út tartott vitában se a kor­
mány tagjai, se a kormánypárt politikusai 
nem vettek részt. A miniszterelnök meg­
elégedett azzal a rövid, kategorikus kijelen­
tés-.]. hogy ellenzi a javaslatnak akár az 
osztályokhoz, akár pedig egy külön e czélra 
kiküldendő bizottsághoz való utasítását s 
ragaszkodván ahoz, hogy a javaslatot a 
pénzügyi bizottság vegye előzetes tárgyalás 
a’ i. A kormánynak ez a magatartása egy- 
. falán nem alkalmas arra, hogy a függet- 
1 : - gi és 48-as pártban lelohaszsza az el- 
sz,mt-aggal párosult erős liarczikedvet. El­
lenkezőleg, a kormánynak az ügy érdem­
it jes diskussziójától való ez a merev el­
zárkózása egyenesen sértő a függetlenségi 
pártra, mely a két napos vita során — 
m r a mennyiben a házszabályok megen- 
gid'vk — kifejtette a javaslattal szemben 
álláspontját és rámutatott azokra a nagy 
okokra, melyek egyenesen elengedhetetlen 
kötelességül szabják neki a javaslat ellen 
való legerélyesebb küzdelmet.

A kormánynak bőséges alkalma lett volna 
arra, hogy nyilatkozzék s világot derítsen 
most még teljes homályban settenkedő 
szándékaira. Nyilatkozhatott volna arról, hogy 
mikép értelmezi az 1867. XII. t.-cz. 68. 
f-ában füntartott „önálló törvényes rendel­
kezési jog“ érvényesítését, s mit ért az 
ügyeknek e jog alapján való állandó sza­
bályozása alatt. Nem tette. Hallgatása meg­
erősíti azt a föltevést, hogy javaslata a ma­
gyar állam kétségtelen jogának kijátszását 
akarja becsempészni törvénykönyvünkbe. 
Megerősíti azt a föltevést, hogy egyoldalúan 
akarja meghosszabbítani a vámszövetséget, 
holott ez idő szerint nincsen is másik szer­
ződő fél. s csakhogy fentarthassa a bom- 
larlozó dualizmust, melynek az osztrákok 
adják a halálos döféseket, áldozatul akarja 
oda dobni az 1867. XII. t.-cz.-ben világo­
san kimondott önrendelkezési jogot a nem­
zet legszentebb érdekeivel együtt.

A kormány ez alattomos és gonosz szán­
dékaival szemben helyt áll a függetlenségi 
part. Méltán elvárhatná jogos és nemes küz­
delmének támogatását a nemzeti párttól is, 
de ha talán nem részesül is ebben a támoga­
tásban. annál jobban kifejti a maga erejét 
és elszántságával isten és emberek előtt 
bizonyságot tesz arról, hogy kötelességét

híven és becsületesen teljesíteni akarja és 
tudja is.

Hiábavaló a kormánypárt sajtójának az a 
törekvése, hogy a függetlenségi pártot alak­
talan rémek festegetésével elriaszsza a küz­
delemtől. A függetlenségi pártot ne tanítsa 
senki se hazafiságra, se lelkiismeretességre. 
Legkevésbbé van erre följogosítva a kor­
mánypárti sajtó, mely mindig csak a kor­
mány érdekeinek vak engedelmességgel 
való szolgálatában csinálja meg a maga 
hazafiságának és lelkiismeretességének szer­
fölött ruganyos erkölcseit.

Igazán fölháboritó az a vakmerőség, 
melylycl a kormánypárti sajtó egy része 
most a hazafias józanság parancsaiból lecz- 
kéket ad a függetlenségi pártnak. Kik ezek 
a professzorok ? Mi adja meg nekik az er­
kölcsi kvalifikácziót ahhoz, hogy az or­
szág és nemzet érdekében útmutatáso­
kat adjanak nekünk ? Sohse erőlködje­
nek ! Patvarba az ő üres frázisaikkal 
és elcsépelt haszontalan elméleteikkel! 
Csak nem gondolják, hog)- a függet­
lenségi párt megtagadja egész múltját, meg­
hazudtolja harmincz esztendős törekvései­
nek igazságát, s eldobja magától küzdelmé­
nek egész fegyverzetét csak azért, hogy 
diadalra juthasson továbbra is az a politi­
kai rendszer, melynek megbuktatására a 
függetlenségi párt megalakult! Hiszen ha 
ezt tenné, magát tenné tönkre s egyúttal 
árulást követne el azokon az elveken, mi­
ket harmincz esztendőn át hirdet olyanokul, 
miknek megvalósításától függ a nemzet jö­
vendő boldogulása.

Micsoda oktalan beszéd, micsoda perfid 
gyanúsítás az, hogy a függetlenségi párt 
anarchikus helyzetet teremt, a mikor a 
kormány javaslatának törvénynyé való emel­
kedését megakadályozza. A függetlenségi 
párt csak azt követeli, hogy a javaslatban 
nyíltan és határozottan mondassák ki a gazda­
sági függetlenség az esetre, ha május hó 1-én 
Ausztriával nem köthető meg az egyezség. 
Csak azt követeli, a mit az 1867. XII. t.-cz. 
68. §-a már kimond. Programújánál fogva 
és a viszonyok mostani állapota mellett 
többet követelhetne. Azt, hogy az önálló 
vámterület és nemzeti bank intézménye 
megalkottassék már ez esztendő végén, 
mert hiszen az egyezség lejárt, a másik 
szerződő fél megtagadta nemcsak az egyez­
séghez való hozzájárulását, hanem a provi­
zóriumot is. És most úgy állunk, hogy 
Ausztriában még a status quo alapján való 
provizórium is csak oly formában alkotható 
meg, melyet a magyar kormányelnök mint 
határozottan alkotmányellenest nyíltan per- 
horreskált. A függetlenségi párt mar nagy 
és messzemenő engedményt tesz a kor­
mánynak, mikor csak azt követeli, hogy az 
önálló vámterület és nemzeti bank intéz­
ményeire vonatkozó javaslatok május hó 
1-én terjesztessenek a képviselőhöz elé; 
mert ez által időt enged május 1 -ig 
az Ausztriával való egyezség megkötésére, 
a mi ha sikerül, az ország újra elesik a 
gazdasági függetlenség áldásaitól.

Józan észszel ki vádolhatja ily körülmények 
közt a függetlenségi pártot azzal, hogy 
válságba akarja sodorni az országot. Hi­
szen ha a javaslatban kimondatik a gazda­
sági függetlenség, a függetlenségi párt tel­
jes készséggel enged időt a kormánynak e 
függetlenség törvényes intézményeinek meg­
alkotására, vagyis az önálló berendezke­
désre.

A párt követelése nemcsak világos és 
nemcsak jogos és törvényes, hanem az ön­
álló berendezkedés természetes nehézségei­
nek figyelembevételével ép a kormánynyal 
szemben méltányos is.

De ehhez a követeléséhez azután ragasz­
kodik is. Ha a kormány e követelés elöl 
elzárkózik, arról tesz bizonyságot, hogy 
gonosz, nemzetellenes szándékai vannak. 
Ily szándékok ellen pedig jogos és igazsá­
gos az elszánt küzdelem. Nem a független­
ségi párt az, mely hazánkat válságba viszi, 
hanem a kormány. Ezt éri, ezt érje min­
den bekövetkezhető bajért a súlyos fele­
lősség !

Budapest, deczember 9.
Önrendelkezési jogunk és a kereskedelmi 

szerződések. A felhivatalos Búd. Tud. a követ­
kező kommünikét közli:

Azon, ma a magyar képviselőházban is hangoz­
tatott véleménynyel szemben, mintha tekintettel az 
1903.évvégén lejáró kereskedelmi szerződéseinkre 
ezen időpontig a vámterület közössége Magyar- 
ország és Ausztria közt feltétlenül lentartandó, 
hivatkozhatni vélünk folyó évi november 8-án meg­
jelent. mérvadó köreink álláspontját visszatükröztető 
közleményünkre, a melyben ki volt fejtve, hogy 
külállamokkal kötött szerződések által az 18(57. 
Xtt. t.-cz. (58. g-ában biztosított önálló rendelke­
zési jogunk csuk annyiban van korlátozva, hogy 
ezen idegen államoknak szerződésileg biztosított 
jogait minden irányban kötelesek vagyunk res­
pektálni ; de arra, hogy a vámközösseg Ausztria 
és Magyarország közt fentartassék-e vagy nem, 
ezek a szerződések befolyással nem lehetnek.

A pártkörökből.
Az összes politikai pártkörökben napról-napra 

élénkebb az élet, megfelelően a komoly politikai 
helyzetnek s válságos időknek. A legnagyobb 
figyelem természetesen a íüggetlenségi és 48-as 
párt felé irányul, a mely a végletekig menő küz­
delemre készen áll. Ma este a nemzeti pártban és 
a néppártban pártkonferenczia volt s mindkét párt 
oly értelmű határozatot hozott, hogy a Bánffy 
javaslata mellett foglal állást a parlamentben.

A fit(jgetlenségi pártból.
A függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága 

ma este Kossuth Fercncz lakásán ülést tartott, 
melyben megállapodtak abban a határozati javas­
latban, melyet a párt nevében a kiegyezésről 
szóló törvényjavaslat tárgyalásánál be lógnak 
nyújtani.

E javaslatot a párt holnap este tartandó érte­
kezletben fogják tárgyalás alá venni.

A nemzeti párt értekezlete.
A mai nap legfontosabb politikai eseménye a 

nemzeti párt értekezlete s ez értekezlet eredménye. 
A párt — mint napok óta etöre lehetett látni — 
oly értelmű határozatot hozott, hogy támogatni 
fogja a törvényjavaslatot, vagyis megszavazza 
általánosságban a javaslatot.

Az értekezleten első sorban Horánszhj Nándor 
s utóbb gróf Apponyi Albert is hosszasan nyilat­
koztak a javaslat mellett s felszólalásuk oly hatá­
rozott állásfoglalást foglalt magában, hogy a párt­
tagok valósággal a vezér és elnök személyével 
szemben bizalmi kérdésnek tekinthették, hogy 
elfogadják-e az ö álláspontjukat. A legtöbb fel­
szólaló szavaiból ez ki is tűnt, elannyira, hogy 
Apponyi indíttatva érezte magát arra kérni híveit, 
hogy ne az ő személye iránt való tekintetből 
fogadjak el az ő álláspontját, hanem a meggyőző 
politikai okokból.

Az értekezleten felszólaltak többek közt Eódossy 
Imre, gróf Károlyi István s Gullner Gyula. Mind­
annyian hangsúlyozták a nagy bizalmatlanságot 
a kormány iránt s gróf Károlyi István külön mó­
dosítást s kikötést is hangsúlyozott.

A felszólalók közül egyedül Sághy Gyula foglalt 
állást a javaslat ellen s kijelentette, hogy azt nem 
fogadja el. Sághy — mint értesülünk — legköze- 
lébb ki is lép a pártból.

A nemzeti párt Szentiványi Árpád elnöklete alatt 
tartott értekezletén a vám- és bankügy ideiglenes ren­
dezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Elsőnek emelt szót Horánszky Nándor, a ki nagy 
vonásokban, de részletes fejtegetések kíséretében a kö­
vetkezőket emelte ki :

Mindenekelőtt a megelőzőleg történteket ismerteti egy­
felől azért, hogy az értekezlet minden mozzanat iránt 
tájékozva legyen, másfelől pedig, hogy a politikát és a 
párt érdekeit érintő minden lépésről most is mint min­
dig hűségesen beszámoljon. A delegácziók tárgyalásai 
aiatt közölte vele a miniszterelnök, hogy miután Ausz­
triában az ott fennforgó parlamenti viszonyok miatt a 
provizóriális törvény megalkotása teljesen bizonytalanná 
vált, a közgazdasági egyezmények lejáratának ideje pedig 
közeledik, tehát a magyar kormány utalva van arra» 
hogy újabbi intézkedésekhez nyúljon és a törvényhozás­
nak közelebb előterjesztést tegyen. Vájjon tehát nem 
tartaná-e a nemzeti párt az ország érdekében állónak, 
hogy a közjogi alapon álló pártok egyetértő megállapo­
dásra jussanak azon teendők iránt, melyeknek segélyé­
vel a végleges rendezésig szükséges ideiglenes intézkedé­
sek önálló törvényhozási rendelkezések utján megállapít­
hatók legyenek. Közölte egyszersmind azon törvényjavas­
latot is, melyet e tárgyban a törvényhozás elé terjeszteni 
szándékozik.

Mellőzve azon beszélgetések tartalmát, melyek kizáró­
lag felvilágosításokra szorítkoztak és csakis ezen tárgy 
körül forogtak, szóló a körülményt ad referendum vette 
és kijelentette, miszerint a válaszmegadásokra szüksé­
gesnek rtja, hogy a párt vezérével, gróf Apponyi Al­
bertiéi értekezzék és ezen értekezéstől tegye függővé 
azon nyilatkozat milyenségét, melyet a miniszterelnök 
kérdésére mielőbb tenni szándékozik. A pártvezérrel tör­
tént megállapodás alapján a következő előterjesztést 
teszi :

«Megbeszélvén gróf Apponyi Albert pártvezérrel a dol­
got és annak minden részleteit, abban állapodtak meg, 
hogy némely újabb felvilágosítások kérése és ezekre 
nyerendő kedvező értesülés mellett kijelenthetem, misze­
rint a párt nevében semmi nyilatkozatot nem tehetünk, 
sőt ennek elhatározási jogát teljesen érintetlenül hagy­
juk, a magunk részér öl azonban eltekintve egyelőre 
a szerkezet netaláni hézagaitól vagy hiányainak az 
alaptételeket nem érintő kiegészítésétől, hajlandók 
vagyunk a javaslatot a pártnak elfogadásra 
ajánlani. Miután a javaslat most már előttünk fek­
szik, elérkezett az ideje annak, hogy azt a szövegen 
teendő módosítással, mely a törvényjavaslat alap­
eszméjével nem ellenkezik, de mely nagyobb jelen­
tőségű félremagyarázásra adhatna okot, elfogadásra 
ajánljuk.»

Ezen módosítás abban áll, hogy mondassák ki, mi­
szerint azon rendelet, mely azon esetre lenne kibocsáj- 
tandó, ha a jelenlegi állapot Ausztriában az egy évi 
provizórium ideje alatt is változást szenvedne, vagyis 
tehát a retorzionális rendelet a törvényhozásnak 
jóváhagyás végett záros határidő alatt bemu­
tat tassék és annak érvénye 1808 deczember 
31-én túl szintén nem terjedhet.

Bővebben kifejtvén ezután a módosítás szükségét és 
jelentőségét, áttér a javaslat elfogadásának indokolására.

Felemlíti, hogy ezen törvényjavaslat tartalma lényegé­
ben ugyanaz, a mi tartalma volt a megelőző provizoriá- 
lis törvényjavaslatnak, eltérés csak kettőben van. Az 
egyik a kvótára vonatkozik, a mennyiben ezen javaslat 
a kvótakérdést fel nem öleli, minthogy nem is ölelheti 
fel, miután ezen javaslat az önrendelkezés alapján 
nyugszik, a kvótát pedig ez alapon megoldani nem le­
het. A másik eltérés pedig a javaslat azon rendelkezé­
seiben áll, melyek a 3-ik §-ban foglaltatnak és melyek 
a végleges gazdasági kiegyezés tekintetében az ország 
érdekeinek megfelelő lényeges diszpozieziókat tartal­
maznak és épen ezért a megelőző provizioriális tör­
vénynyel szemben jelentékeny előnyt tüntetnek fel. Ha 
már most a megelőző provizoriális törvényt a párt el­
fogadta anélkül, hogy a bizalmi kérdést előtérbe tolta 
volna, súlyos inkonzekvenczia nélkül nem vet­
heti el a jelen törvényjavaslatot sem, mely ha­
tározott haladást mutat.

Ajánlja a javaslat elfogadását azért is, mert ezen tör­
vényjavaslat nem a végrendezéssel foglalkozik, és igy 
ennek keretében sem az önálló vámterület, sem pedig a 
közös vámterület alapján való rendelkezés tekintetében nem 
döntünk, de nem is dönthetünk, amennyiben ily előter­
jesztések a törvényhozás előtt nem is fék ősznek. Miután 
pedig vannak, a kik úgy az ország érdekét kielégítő

közgazdasági egyezményt közös vámterület alapján is 
elfogadhatónak tartanák, és nem állanak a minden áron 
való önálló vámterület alapján, világos, hogy a szóban 
forgó fontos kérdés felelt is csak akkor foghatnak dönt- 
hetni, ha az erre vonatkozó előterjesztések a ház előtt 
fognak feküdni. Miután továbbá ezen törvényjavaslat 
csakis arról kíván gondoskodni, hogy a határidőhöz kö­
tött végrendezés létesítésére elegendő idő adassék és ugyan­
ezen idő alatt a törvény alapján nyugvó modus vivendi 
álljon rendelkezésre, szóló egészen logikusnak, indokolt­
nak és szükségesnek tartja a törvényjavaslat elfoga­
dását.

Áttér ezután annak fejtegetésére, hogy milyen lesz a 
helyzet és mi következhető, ha a törvényjavaslat cl 
nem fogadtatik és oda konkludál, hogy az ország ér­
dekei súlyos hátrányt fognak szenvedni, még pedig ha 
egyéb ok miatt nem, már csak azért is, mert azon 
kötöttség nélkül, mely a 3-ik §-ban foglaltatik, a kor­
mány keze szabadabb lesz cs nem fogja őt törvény 
kötelezni sem a végleges kiegyezésnek május 1-ig leendő 
benyújtására, sem pedig ezen idő eltelte után arra, hogy 
az önálló alapokoni rendelkezésre vonatkozó javaslato­
kat haladéktalanul benyújtsa. Mindezektől a jelentékeny 
előnyöktől, ha az ország érdekeit megfosztanánk, nagy 
kárt tennénk, nagy hibát követnénk el.

Foglalkozik továbbá a párt feladataival és a közjogi 
alap iránti hűségből épen nehéz viszonyok közölt reá 
háruló kötelességeivel, továbbá azon helyzettel, melyet 
Magyarország jelenlegi konszolidáltságánál fogva a mon­
archiában elfoglalt. Végül áttér a bizalom kérdésé­
nek a megvi 1 ágositására és abban az erős hitben, hogy 
az ország megfogja érteni, miszerint a törvényjavaslattal 
szemben nem a jelenlegi kormány életét akarja a párt 
meghosszabbítani, hanem az ország érdekeinek kíván 
szolgálatot tenni, azzal végzi, hogy ajánlja, hogy a 
párt a javaslatot a jelenlegi kormányzat daczára is az 
ország érdekeinek szavazza meg. (Élénk helyeslés.)

Sághy Gyula kijelenti, hogy nem fogadja el a> 
törvényjavaslatot, mert a jelen kormánynak nem 
szavaz meg semmit s a közérdek követeli, hogy 
ettől a kormánytól az ország megmeneküljön.

Szentiványi Árpád nem bocsátkozik a törvényjavas­
lat taglalásába. Belátja, hogy ha e párt tagjai volnának 
kormányon, a beállott helyzet folytán ők sem tehetné­
nek egyebet, mint ily javaslatot előterjeszteni. Ezt a 
kényszerhelyzetet azonban nem e párt tagjai teremtet­
ték, hanem a kormány, még pedig szóló meggyőződése 
szerint tudatosan és szándékosan. Hosszú idő óta 
1884-től kezdve mindig kényszerhelyzeteket idéztek elő s 
valahányszor ez történt, mindig a nemzeti párt hazafi- 
ságára hivatkoztak s azt mondták, hogy a hatvanhete­
déi kiegyezés veszélyben forog, meg kell azt menteni s 
ezt a nemzeti párt nem tagadhatja meg. A nemzeti párt 
hazaiias szempontokból megvédelmezte a 67-es alapot és 
a kormányt is. A köszönet pedig az lett érte, hogy egy­
részt a pártot a kormány tagjai gunynyal illették, más­
részt a viszonyok még rosszabbak lettek s a kormány 
folytatta alkotmányellenes működését. Mindennek da­
czára. tekintettel a párt elnöke által előadott tényál­
lásra, nehogy a párt egyhangú elhatározását 
megzavarja, késznek nyilatkozik elfogadni a törvény- 
javaslatot. (Élénk helyeslés.)

Hódossy Imre: Azok, miket a párt elnöke mondott« 
döntők reá nézve abban az irányban, hogy a javaslatot 
elfogadja és azt hiszi a maga részéről is, hogy nem 
lesz a pártnak egy tagja sem, a ki másként fog eljárni. 
Részletes és beható birálat alá veszi a törvényjavaslatot, 
melyet sok irányban helytelenít. Kijelenti, hogy a kor­
mány iránt semmiféle bizalom nyilvánítását nem tartja 
kívánatosnak. De mint mondá, az előterjesztettek után 
kész arra, hogy megszavazza a törvényjavaslatot. (Élénk 
helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert arra kéri a párt tagjait, hogy 
elhatározásuknál ne a reá és a pártelnökre való 
tekintet, hanem az ügynek érdeme vezesse őket. A 
dolog érdemére nézve azt tartja, hogy a párt helyesen 
csak úgy járhat el a fenforgó viszonyok közt, mint azt 
Horánszky ajánlotta. A jelenlegi pillanat történelmi 
fontossággal bir; az ország pozicziójának a monarchiá­
ban és az európai közvéleményben egy fordulópontjához 
jutottunk. A mit szóló és ez a párt eddig hirdetett, 
hogy Magyarország önállósága és alkotmányossága a 
monarchia épületének legszilárdabb támasza, azt kezdik 
belátni most oly körökben is, melyekre eddig a hagyo­
mányos ellenkező Ítélet gyakorolt befolyást.

A Nemzeti Szalon uj tárlata.
Irta: Szarta Tamás.

Ez a kiállítás a fiatalok kiállítása. Annyira a 
fiataloké, hogy megiíjodni látszanak még azok az 
idősebb kollegák is. kiket a szimpátia vagy a 
véletlen közéjük sodort. Szinte látom, mennyire 
elcsodálkozik a yeitizeti Szalon közönsége, midőn 
teljesen modern vagy legalább modern allure-úket 
matató festmények tekintenek rája azokról a fa­
lakról, hol régebben csaknem kivétel nélkül isko­
lás képek vonták meg magokat nagyszerényen, 
húzódozva és rettegve az érdekeset és újat köve­
telő kritikától. A művészet eme nyárspolgárait 
ma hiába keresem. Ha valamely sarokban egy-egy 
feltűnik is közülük: csaknem bocsánatot kér, hogy 
mutatni meri magát.

Nem tudom elképzelni, hogy ezek a modem 
festmények csak úgy szép csöndesen, minden hi­
valkodás nélkül foglaltak volna helyet a falakon. 
Nekem az a sejtelmem, hogy jól fegyelmezett 
csapatban, egyszerre törtek be az imént még 
néma csarnokba, lelkesedéssel harsogtatva: Sza­
badság, szabadság! Ezt várom a fiatalságtól, mely 
önmagát tagadná meg, ha tűrné a már kényel­
metlenné vált korlátokat s tovább is gőmyedezne 
az iskolák chablonainak nyűge alatt.

Nem szeretném, ha a rombolás propagálásával 
vádolnának. Elismerem én a nagy művészeti tradi- 
cziók fontosságát s jól tudom, hogy például a 
modern spanyol művészet is ezen tradicziók tisz­
teletben tartásának köszönheti szép sikereit; de 
nevetségesnek találom, ha egyik vagy másik is- 
xola csalhatatlanságot követel s a művészi egyé­
niség rovására akarja értékesíteni a maga chablo- 
i dlt, a melyek utóvégre is csak emberi alkotások 
s mint ilyenek bizonyos idő múltával túlélik magokat. 
A mi megmarad: az a művészet lelke s olyan

iskola még nem volt, de nem is lesz, a melyik 
meg tudná akadályozni, hogy ez a lélek külön­
böző időkben, különböző formákban nyilatkozzék. 
Ez a művészet újjászületése, ennek köszönheti 
örök itjuságát. így támadnak a különböző áram­
latok és irányok, rövidebb vagy hosszabb időre, 
a szerint, a mint az életerő több vagy kevesebb 
bennük. Egy jellemző vonása azonban van minden 
újabb áramlatnak: széttörni, megsemmisíteni 
igyekszik a régi korlátokat. A tudomány a már 
meglevő eredményekre épít: a művészet rombol, 
hogy teljesen újat alkothasson.

A rombolás eme munkájára vállalkozott a 
Nemzeii Szalon kis művészcsoportja is. Megannyi 
fiatal, duzzadó erő. Föltétien szabadságot hirdetnek s 
épen ezért az egyéniség kultusza oly nagy bennük, 
hogy noha látszólag egy irányban haladnak, újat s a 
már meglevőtől elűtőt akar teremteni mindenik. 
Ezért érdekesek. Az természetesen más kérdés, 
hogy az az egyéniség méltó-e arra, hogy a mű­
vészet terén érvényesüljön, s más kérdés az is: meg­
vannak-e az eszközei, hogy elfogadható alakot ad­
hasson annak, a mi szivében, lelkében forrong ?

Elhamarkodott dolog volna tőlem, ha ítélet ho­
zatalára már ma vállalkoznám. A harezra kész 
gárda legtöbb tagja még pályájának kezdetén áll, 
s inkább csak sejteti, mint mutatja azt, a minek 
készül. Csak törekvésük jogosultságáról lehet szó- 
lanom, későbbre halasztva a siker felől való ítél­
kezését, melyre különböző stádiumok megfigye­
lése nyújt majd alapot. És ha törekvéseikről szó­
lok : elismerésemet kell hangoztatnom. Ezek a 
fiatal piktorok nem a szememet akarják elvuki- 
tani a külső hatás kétes értékű eszközeivel; ha­
nem azon igyekeznek, hogy szivemet, lelkemet 
foglalkoztassák, bennem érzelmeket, hangulatokat 
keltsenek. Benső tartalmasságra törekszenek, s 
ezt igen helyesen, úgy igyekeznek elérni, ha az

igazság szolgálatába állanak. Szerintük : legna­
gyobb bűn a hazudozás, az érzéseknek, az emú- 
czióknak hamis színekben és hamis formákban 
való ábrázolása. Föláldozzák a tetszetősséget, hogy 
igazak, őszinték maradhassanak.

A csoportból Rippl-Rónai nevét ismeri a kö­
zönség legjobban. Parisban nevelkedett s az ottani 
élet ideges izgatottságát hozta közénk magával. 
A külső benyomások iránt rendkívül fogékony, de 
bizonyos tökig beteges szellem, ki irtózik a nap­
fénytől s ködös félhomályban szereti látni a vilá­
got. Szemét boszantják az éles körvonalak s he­
lyettük képein lágy kontúrokban végződő színfol­
tokat alkalmaz. Festési modora azonban teljes 
harmóniában áll themáival, mert az élet szomorú 
oldalát: az elcsüggedés, lemondás, kétsegbeesés 
jeleneteit ábrázolja legszínesebben. Asztalra kö­
nyökölő, búslakodó nő-alakjával most is meghatja 
a tárlat minden látogatóját; temetője pedig a 
megsemmisülés kínos érzését kelti föl bennünk, 
jóllehet bizarr ábrázolási modora ezen a képen 
már-már a komikum határait érinti. Csak egy lé­
pést kell tennie s a festmény komoly hatását 
veszélyezteti. Rippl-P.ónai öntudatosságára mu­
tat, hogy ezt a lépést kerülni tudta. Több 
képet állított ki s ezek közt a Kuglizók 
valóságos mestermüve az őszinte és igaz ábrázo­
lásnak. Alakjait itt is az est télhomályaban ve­
zeti elénk, de ez a félhomály csak érdekesebbé 
teszi a jelenetet. Ezek a játék szenvedélyébe 
merült franczia nyárspolgárok az élet hatását te­
szik ránk: az egyiken a kíváncsiság, a másiken a 
nyerés vágya tükröződik vissza a bámulatos meg­
figyeléssel választott mozdulatban. Ró::, i egyike 
a legjobb rajzolóknak ; ez a kiváló tulajdonsága 
azonban nem a nyers körvonalak alkalmazásában 
nyilatkozik meg, hanem a sziníoltok elhelyezésé­
ben s a világításban.

Rónaival sok tekintetben rokonszellem Ka­
cs ián y Ödön, a poetikus kedélyű képíró. Az ö 
tartalmassága azonban egyetlen müvéből sem su­
gárzik felénk teljes erővel. Mindig azt érezzük, 
hogy tökéletesebbet is tudott volna nyújtani, ha 
tehetségének kifejtésére nem hiányzik az alkal­
mas légkör s a kellő nyugalom. Művészi egyé­
nisége csak töredékekben, bár tagadhatatlanul 
érdekes töredékekben, kerül a közönség elé.

Itt van Szikszay Ferencz is, kiről a Képzőmű­
vészeti Társulat téli kiállításának szemléjében már 
szólottám. Értékét most jobban mérlegelhetem, 
mert egy csomó kész képet és tanulmányt látha­
tok tőle. Egészséges talentum, komoly törekvések­
kel. Örvendetes jelenség, hogy érdeklődését első 
sorban a lelki momentumok kötik le. Jeanne 
d’Arc-ja sokat mondó gyermekfő s Lemondás­
ában a többé vissza nem térő szép idők felett 
érzett busongás szólal meg hatásosan. Cocottc-ja 
egy darab a párisi életből, ha nem is rokonszen­
ves, de tagadhatatlanul igen érdekes. Tájkép­
tanulmányai közül legértékesebb a tiszaparti rész­
let, melynek csakugyan egyéni karaktere van. Ez 
a Tisza vize, a milyennek azt Petőfi látta.

Vaszary János éltető eleme a világosság. Leg­
jobb genre- és tájképei teljes napfényben fürde- 
nek. Sokszor olyan intenzív világítást alkalmaz, 
hogy szemeink előtt vibrálni kezdenek a színek, 
vonalak, s az az érzés vesz erőt rajtunk, hogy 
nem is festmény előtt állunk, hanem magát a ter­
mészetet szemléljük. Tőle sokat várok, mert sze­
reti művészetét s odaadással kutatja annak tit­
kait. A nap éltető melegét érzem Rubovics táj­
képén is, ki ezúttal szakit régibb pepecselő modo­
rával s az ecset széles kezelésével ér el nem kö­
zönséges hatásokat. Homokos talaja a hosszú ár­
nyékot, vető lombtalan fákkal, igazi magyar karak­
tert mutat. (Ugyan két képe közül a Káposztás­

kert bírja tetszésemet. Ez a festmény rajzban és 
színekben egyaránt igaz. Kimnach László könnyed 
kezelésű vizfestményeivel köti le érdeklődésemet.

Márk Lajos Felolvasás-a folytonos fejlődésben 
mutatja a fiatal festő tehetségét. A kép mindkét 
alakja kifejező: a háttér rajzban és színben egy­
aránt érdekes. Kann Gyula kisebb képeket állí­
tott ki; latjuk, hogy természet után dolgozott 
s különös előszeretettel a napsütést tanulmányozta. 
Szeretem hinni, hogy ezután sem zárkózik el a 
műterem falai közé.

A Szalon uj vendégeinek néhány érdemesebb 
művészünk adja meg a környezetet olyan müvek­
kel, a melyek többé-kevésbbé szintén az újabb 
áramlatok hatásáról tesznek tanúságot. Szinyci- 
Merse, iSpangi. Töigyessy nagy közvetlenségükkel 
halnak ram, s Karlovszlcy Bertalan, a már ismert 
tanulmányfők kíséretében, olyan női aktot állított 
ki, a melynek megszerzése a legválogatósabb Íz­
lésű amatőrnek is nagy űrömet okozna. Ezúttal 
hiába versenyeznének érte: a képnek már van 
tulajdonosa. Hollósy Simon szintén a kiállítók kö­
zött van, róla azonban akkor szólok, ha nagy­
bányai társait és növendékeit is láthatom.

A tárlat figyelemre érdemes szobrásza Szár- 
novszky Ferencz. Garay emlékszobrának kis min­
táját állította ki. Beszédes, modern szobrot ad, a 
pose-olás unalma nélkül. A költő alakja előkelőén 
fesztelen; a talapzatról babéragat nyújtó géniusz 
kecses; az Obsitost ábrázoló relief pedig igazan 
jellemzetes. Szépen fejlődő, arányos talapzat egé­
szíti ki a művész alkotását. Ezt a talapzatot is 
maga Szárnovszky készítette, nem kis előnyére a 
szoborműnek, mely ez által vált teljesen harmo­
nikussá. Ez talán az első magyar szobor, mely­
nél nem kell attól rettegnünk, hogy a talapzat 
összeroppan a reája nehezedő alakok súlya alatt.
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szerinte nem szabad s e tekintetben igen sok függ en­
nek a pártnak a magatartásától, melynél sem a kor­
mány érdeke, sem a függetlenségi párt közjogi állás- 
pontjában jogialt kötött útirány őt nem befolyásolja. Az 
ország fogainak és érdekeinek feltétlen megóvása által 
szabott határok közt Magyarország érdeke az, hogy a 
monarchia rázkódtatásai közepeit ő bizonyuljon a maga 
szilárd és egységes államiságában a megingathatlan 
támpontnak. Ez fontosabb, mint az a bizalmatlanság, 
melylyel a Bánffy-kormány, vagy az ő kormányzási 
módszere iránt viseltetünk. Az igazi, a tulajdonképem 
döntő: a közgazdasági kiegyezés esélyeinek szempontja, 
melyek igen kedvezőtlenek, sőt az osztrák viszonyok to­
vábbfejlődése esetén azt sem tartja kizártnak, hogy a 
kiegyezési törvények többi részei revízió áléi 
kell, hogy kerüljenek. De erre nem Magyarország­
nak kell az impulzust megadni s ha a törvények reví­
ziójának szüksége előáll, ennek a 67-iki kiegyezés szel­
lemében kell létesülnie. Ezekre a nagy feladatokra kí­
vánja fentartani a párt erejét, melyet a most incziden- 
taliter felmerült dolognál elfecsérelni, nagy hiba volna. 
Ajánlja Horánszky indítványának elfogadását. (Zajos él­
jenzés.)

Gullner Gyula nem azért szavazza meg a törvényja­
vaslatot, mert a párt vezére és elnöke azt előzetesen 
helyeselték. Ha szóló meggyőződésével ez az eljárás nem 
egyeznek meg, még az ő irántuk érzett tisztelete sem 
vinné öt arra, hogy a mit nem tart az ország érdeké­
ben elfogadhatónak, azt csupán ezért elfogadja. De a 
jelen esetben meggyőződése az, hogy a nemzeti párt 
nem járhat el máskép, mint hogy elfogadja a törvény- 
javaslatot. Szükségesnek tartja azonban, hogy a felszó- 
1 dók a házban adjanak kifejezést annak, hogy a pro­
vizóriumokkal való kormányzásnak végre valahára meg 
kell szűnnie. Mellőzhetlennck tartja továbbá, hogy a 
kibocsátandó rendelet hatályának végső határidejéül a 
jövő év utolsó napja tűzessek ki. A törvényjavaslat meg­
szavazása a párt részéről nem a bizalom kérdése. Es 
ha esetleg a tárgyalás során a kormány a 
szólásszabadság megszorítására erőszakos esz­
közökhöz akarna nyúlni, ez ellen a párt a 
leghatározottabban állást fog foglalni.

Ivánka Oszkár szükségesnek tartja, hogy a törvény* 
avaslat tárgyalása alkalmával a felszólalók kifejtsék 
azokat az okokat, melyek miatt a kormány iránti biza- 
lomnyilvánitásnak törvényjavaslat megszavazása
setr.miképen nem tekinthető és épen azért a bizalmat­
lanság legnagyobb mérvének hangsúlyozását 
tartja helyénlevönek. midőn a párt az előadott okok­
nál fogva a törvényjavaslat elfogadására határozta el 
magát.

Gróf Károlyi István a maga részéről szintén nem 
akarja az összhangot zavarni és a beállott helyzetre 
való tekintettel hozzájárul ahhoz, hogy a törvényjavaslat 
elfogadtassák. Ezt azonban csak egy módosítással teheti 
magáévá, még pedig ugv, hogy a törvényjavaslat 3-ik 
szakaszában határozottan kimondatnék, hogy a kor­
mány az 1S67 - XII. t.-cz. 6S. §-cíban jentartott 
jog alapján az ország önálló gazdasági életé­
nek berendezése iránt teendő állandó szabályo­
zás tekintetében ntasittassék javaslat beter­
jesztésére. Ezen módositással elfogadja a javaslatot. 
[Helyeslés.)

Minthogy többé senki sem kívánt felszólalni, elnök 
kimondta a határozatot, hogy a párt a törvényjavaslatot 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

A részletes tárgyalás czéljából a párt holnapután hat 
órakor újabb értekezletet tart.

A néppárt értekezlete.
A néppárt ma este ü órakor tartott értekez­

letén foglalkozott a javaslattal. A koníerenczián a 
beteg jlobiár János és Asbóth Junos kivételével 
a part minden tagja jelen volt, köztük Zichy 
Nándor és Esterházy Miklós Móricz gróíok nép­
párti vezérek is.

A párt legelőbb a javaslat tárgyalási módjára 
nézve határozott, és többek hozzászólása után 
Balcovszky István indítványára elhatározta, hogy 
csatlakozik dr. Gyónj Elek hat. javaslatához, mely 
szerint a javaslat egyidejűleg a pénzügyi ts igaz­
ságügyi bizottságokhoz utasittassék.

Ezután a part általánosságban vette tárgyalás 
alá a javaslatot, melynél sokoldalú és beható vita 
fejlődött ki, melyen resztvettek: gróf Zichy János, 
Pader Rezső, Marsovssky Endre. Kubina József, 
Jlakorszky István. Esterházy Miklós Móricz, Máesy 
Antal, Buzáth Ferencz, Major Ferencz és gróf 
Zichy Nándor.

A párt álláspontjára helyezkedett, midőn 
a javaslatot általanosséiyban egyhangúlag elfogadta. 
A javaslat utolsó pontjánál azonban erős vita 
fejlődött ki, melyben egyhangúlag kárhoztatták, 
hogy a kormány oly felhatalmazást kér, a mit 
csak törvény utján lehetne alkotmányos utón el­
intézni. Egyszersmind elhatározta, hogy a javas­
lattal szemben végleges álláspontját csak a bizott­
sági tárgyalás utján fogja megállapítani. A párt 
u.laspontjának kifejtésével Zichy János grófot 
fogja megbízni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz# 9-én.

I.
Az előzetes vita ma véget ért.
A függetlenségi párt nem akarta túlságosan 

nyújtani az a felett való vitát, hogy a Bánfly ja­
vaslata a pénzügyi bizottsághoz vagy az osztá­
lyokhoz utasitlassék-e, de élt abbeli jogaival, hogy 
ily fontos kérdést alaposan megvitasson. A kor­
mánypárt nem reflektált a vitában felhozott ér­
vekre. a nemzeti- és a néppárt pedig teljesen 
távol tartotta magát attól. Mindössze az egy lia- 
kovszky István helyeselt szorgalmasan.

Ma szintén rendkívül nagy számban jelentek 
meg a honatyák a képviselőházban, melynek bal­
oldali folyosóján a nemzeti párt korifeusait igye­
keztek a maguk részére biztosítani a kormánypárt 
férfiai.

Az ülés előtt Apponyiékkal valóságos tanács­
kozások folytak.

A vitát ma Marjay Péter, a nagy-létai kép­
viselő kezdte. Beszédében ügyesen támadta a kor­
mányt és fejtegette a szélsőbal álláspontját. A 
párt helyeslése közben ajánlotta a Kossuth Ferencz 
indítványának elfogadását.

Sima Ferencz beszélt ezután jó másfél óra 
hosszat. Ez alatt az idő alatt folyton figye­
lemmel kisérte a beszédét Szilágyi Dezső, a ki 
háromszor is megintette, hogy szóljon a tárgy­
hoz s ne térjen el attól. Már-már min­
denki attól tartott, hogy az elnök megvonja a 
szót Simától, de Sima is vigyázott s szerencsésen 
befejezte a beszédét és pedig oly értelmű indit- 
ványnyal, hogy a törvényjavaslat adassék vissza 
egyszerűen a kormánynak.

Sima beszédére öt perez szünet következett.
Szünet után Polónyi Géza mondott valóban 

hatásos s sok érdekes részletben bővelkedő be­
szédet. De legérdekesebb része az volt a beszéd­
nek. a melyben Apponyi Albertet, illetőleg a 
nemzeti pártot aposztrofálta ebben a fontos kér­
désben

Polónyi beszédének különösen a második része 
minduntalan zajos éljenzésre késztette a bal­
oldalt.

A mikor beszéde vége felé azt mondta, hogy 
vetekedni fognak, ki legyen közülők az első áldo­
zat az alkotmány védelme közben, de egyikük 
sem fog egyedül átvándorolni a másvilágra, a 
kormánypárt zajos ellenmondásokba tört ki, de 
annul élénkebben éljenezték a szélbaliak.

Sorban az utolsó szónok Barabás Béla volt, a 
ki röviden, de annál lelkesebben s leikesitőbben 
beszélt a javaslat ellen.

Barabás után nem jelentkezvén senki szólásra, 
az elnök a vitat bezárta s a záróbeszédeket és a 
szavazást holnapra halasztotta.

Ezzel a mai ülés véget ért.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegre László és Lázár 

Árpád.
A kormány részéről jelen vannak : Báró BánfTy 

Dezső miniszterelnök, Perczel Dezső, báró Dániel Ernő, 
Darányi Ignácz.

Elnök : Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Bemutatja Nógrádmegye és Debreczen sz. kir. város 

közönségének feliratát az 1848-iki törvények megalkotása 
feiszázados évfordulójának megünneplése iránt.

Bemutatja Fejér vármegye közönségének feliratát a 
mezei munkások és munkaadók közötti viszonyok sza­
bályozása s az aratók és cséplők keresetének végrehajtás 
alól való mentesítése tárgyában.

Psik Lajos előadó: Az igazoló állandó bizottság 
részéről jelenti, hogy a bizottság a Békés-Gyulán or­
szággyűlési képviselőnek megválasztott Bariba Miklós 
megbízólevelét megvizsgálta s miután azt a törvény kel­
lékeinek megfelelően kiállitottnak találta, nevezettet 
a 30 nap fentartásával igazolt képviselőnek mon­
dotta ki.

Elnök Következik már most a vám- és bank­
ügyre vonatkozó törvényjavaslat előzetes tárgya­
lásának módja iránti határozat.

ZSarjay Péter: Jól tudja, hogy angyali nyelven 
hirdettetve menyei igazságokat, akkor sem érne sokat, 
mert a többség — tisztán a számara támaszkodva — 
leszavazna. Kifejti, hogy ez a kormány vajmi keveset 
tett eddig a magyar érdekekért. Rátérve a most folyó 
harezra, reflektál a kormánypárti sajtó kvalifikálhatlan 
támadásaira s ezeket visszautasítja. (Helyeslés a bal­
oldalon.) De közeleg az éjszaka, a melyen a miniszter- 
elnök sem fog tudni már munkálkodni. (Derültség.)

A párt álláspontjáról következőleg nyilatkozik :
Mi nem akarunk itt törvénytelen eszközökhöz folya­

modni, nem akarunk mi itt erőszakoskodni, csak az 
ieaz kötelesség érzetével és igaz jóakarattal tudni és 
látni kívánjuk, hogy vájjon hát csakugyan veszedelmet

rejt-e magában az országra nézve az önálló vámterület­
nek megszerzése vagy nem.

Minthogy pedig ennek megvitatásához több idő es 
több ember véleményének a nyilvánítása és megismerése 
szükséges, azért kérte azt a mi pártelnökünk és vele 
együtt azért kérjük mi is, hogy ne a hirtelen egy-két 
óra alatt végző pénzügyi bizottsághoz, hanem a nagy 
számból álló osztályokhoz küldessék ez a javaslat s ott 
vitattassék meg. Ne zárják el előlünk és mindenki elől 
a meggyőződésnek és e nagy kérdés megvitatásának 
munkáját és alkalmatosságát. Hiszen mi a most napi­
renden levő kérdésekben azon fának a megérett gyü­
mölcsét szemléljük, a mely fát a mi elveinknek dicsősé­
ges vezérei ültettek el, melyet ők öntöztek, gondoztak és 
ápoltak évtizedeken át. Es ha most ezen fának érett 
gyümölcse immár leszakitásra vár, vájjon vádolhat-e 
bennünket valaki a következetességért? mert részünkről 
ez semmi egyéb következetességnél. Elérkezett az ideje 
elveink diadalának, megérett az a gyümölcs, melyet 
régóta vár ez a nemzet: az önálló vámterületnek e ha­
zára nézve áldásteljes gyümölcse. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) És vájjon nem vakmerőség-e azt követelni e 
párttól, hogy midőn az idő elérkezett, azt elsiklani en­
gedje maga elöl és nem bűn volna-e és nem eddigi 
egész munkálkodásunkat tagadnánk meg akkor, ha ezt 
az érett gyümölcsöt megengednénk, hogy más pajkos 
gyermek vihesse el előlünk. Pártolja a Kossuth indítvá­
nyát. (Helyeslés a szélső baloldalon.;

'Sima Forencz : Az eddig benyújtott javaslatokhoz 
azért nem járulhat, mert néki az a vélemeuye, hogy a 
Bánffy Dezső javaslatát egyszerűen vissza kell utasí­
tani a kormányhoz. Ez a javaslat ugyanis nem érdemel 
más sorsot.

Hosszabban belemélyed a kérdésbe s a 6/-ki XII. t. 
czikket kezdi felolvasni.

Elnök : (Csenget.) Figyelmeztetem a képviselő urat, 
hogy a napirendre ki van tűzve a benyújtott törvényja­
vaslat tárgyalási módjának kérdése. Ezen törvényjavaslat 
tartalma es tartalmával összefüggő kérdések tárgyalása 
nincs napirenden és a tárgytól való eltérés. Kérem te­
hát a képviselő urat, tessék beszédét azon határok közt 
tartani, melyeket szabályaink szigorúan meghúznak és 
kijelölnek. (Helyeslés a jobboldalon.)

Sima Ferencz : Tudomásul veszi az elnöki figyel­
meztetést és azután folytatja fejtegetéseit.

Elnök : (Csenget.) Figyelmeztetem a képviselő urat, 
hogy eltér a tárgytól. En a képviselő urat nagy türe­
lemmel hallgattam hosszú időn át, és konstatálnom kell, 
hogy eltért a tárgytól. Legyen szives kérem a tárgyra 
visszatérni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Sima Ferencz: Tisza Kálmán egykori és mostani 
álláspontját hasonlítja össze.

Rátér ezekután az osztrák állapotokra s az ezekből 
előállt helyzetre, melyet bőven kifejt. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Elnök (csenget): Kérem a képviselő urat a szab 
Ívok alapján, hogy legyen szives a tárgyhoz visszatérni.
Á képviselő ur a törvényjavaslat tartalmát fejtegeti és a 
kérdéssel összefüggő dolgokhoz nem tartotta magát. 
Most másodszor figyelmeztetem, hogy a tárgytól eltért 
és a szabályt alkalmazni fogom, ha a képviselő ur 
azonnal át nem tér — a mire kértem — a tárgy fejte 
getésére. (Helyeslés a jobboldalon.)

Sima Ferencz: Erre újra kijelenti, hogy ő nem 
járulhat az eddig beadott indítványokhoz, hanem előter­
jeszti a saját itt következő indítványát. (Halljuk! Hall­
juk ! (Olvassa):

Indítvány. Tekintettel arra, hogy a magyar tör­
vényhozás mindkét háza elfogadta és törvényhozási ha­
tározattá emelte a kormány azon elöteijesztését, hogy 
Ausztria és Magyarország között az 1867 : XII. t.-cz. 
alapján a fennál ó gazdasági közösségre nézve a status 
quo alapján 1898. január l-lől ugyanezen év deczember 
31-ig provizórius állapot tartassék fenn s a kormány 
ezen törvényalkotást királyi szentesítés alá nem bocsá­
totta. hanem mintha ezen törvényalkotás meg se történt 
volna, egy újabb törvényjavaslatot tett a ház asztalára 
a vám- és bank ügyek, valamint ezekkel összefüggő 
mely kérdésnek ideiglenes szabályozásáról: ezen tör­
vényjavaslat tárgyalásába az országgyűlés nem boc 
kozik. Hanem ezt azon utasítással adja vissza a kor­
mánynak, hogy tegyen mindenekelőtt előterjesztést 
javaslatot a ház elé az iránt, hogy a mennyiben a vál 
tozott viszonyoknál fogva az országgyűlés mindkét háza 
által elfogadott provizionális törvényjavaslat királyi szen­
tesítésének szüksége immár fenn nem forog: ez mint 
fölöslegessé vált törvényalkotás az országgyűlés által ér 
demére nézve értékét vesztettnek jelentetik ki s egysze­
rűen a ház irattárába helyeztetik el.

S mivel a velünk államjogi viszonyban élő osztrák 
örökös tartományok részéről azon alkotmányos feltéte­
lek megszűntek, melyek Ausztria és Magyarország között 
a vám- és bank-közösségre nézve az 1867 : XII. t.-cz.- 
ben mrgállapittattak, — ennélfogva kimondja a magyar 
törvényhozás, hogy a vámközüsség 1898 január l-étől 
Ausztria es Magyarország között megszűntnek tekintetik 
S a mennyiben ezzel 1898 január l-étől kezdve a vám 
és bankügyben Magyarország önálló rendelkezési joga 
lép hatályba : utasittatik a kormány, hogy haladéktala­
nul nyújtson be törvényjavaslatot, hogy a vám­
bank közösség tárgyában 1897 deczember 31-ig még 
érvényben álló törvényeink alapján a mai status quo 
fenntartása mellett 1898 deczember 31-ig provizórium 
hozassák létre.

Megbizatik továbbá a kormány, hogy az Ausztria és 
Magyarország között fennálló gazdasági közös viszonyok 
megszűnése következtében az önálló vámterület és önálló 
magyar nemzeti bank létesítése iránt dolgozzon ki tör­
vényjavaslatot s azt még oly időben terjeszsze a ma­
gyar országgyűlés elé, hogy ezen törvényből eredő 
állami önrendelkezési jog mar 1899 január 1-én ha­
tályba lépve, tényleg végrehajtható legyen. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Az ülést őt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Elnök : Az ülést újra megnyitom.
Polcnyi Géza : Történelmi jelentőségű, talán kor­

szakot alkotó időkhöz jutott el Magyarország törvény- 
hozása. Az események rohamos és lánczolatos fejlődése 
hamarosan halomra döntött egy évtizedek óta kolportált

és magyar jeles politikusok által hirdetett elméletet, 
mely azt akarta tanítani, hogy az 1867 : XII. t.-czikknek 
alkotásai a nemzet számára noli me tangere-t képező, 
örökéletü rendelkezések. Az események azoknak adtak 
igazat, a kik hittek abban, hogy az emberi alkotások 
örök életre nem számíthatnak és hogy a nemzet még 
alán akarata ellenére is újra vissza fogja nyerni ön­

rendelkezési jogát azon korlátokon is túl, a melyeket 
számára az 1867 : XII. t.-cz. alkotott. A függetlenségi és 
48-as párt nz ő évtizedekre nyúló törekvéseire csakugyan 
jól megérdemelt megelégedéssel pillanthat vissza, ha a 
mai eseményeket szemügyre veszszük.

Sajnosán tapasztalja, hogy a bekövetkezett nehéz 
pillanatokban bizonyos oldalról . mesterségesen szítják a 
gyülölség tüzét. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 0 a 
félreértések eloszlatását kísérli meg.

Arról van szó, hová utasítandó a benyújtott e javas­
lat ? Miután a Sima Ferencz beadott indítványára 
megtette a megjegyzéseit, kijelenti, hogy ő azt tartja a 
legfontosabbnak, hogy a törvényjavaslatot az igazság­
ügyi bizottsághoz utasítsak. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Az osztályokhoz való utasítás különben nem 
zárja ki az igazságügyi bizottsághoz való utnsitást is. 
(Úgy van! a baloldalon.)

Miután a tényállást világosan restituálta, azt fejti ki, 
micsoda abszurdum azt állítani, hogy nekünk nincs jo­
gunk abba beleavatkozni, azt megvitatni: Ausztriában 
alkotmányosok-e a viszonyok.

A magyar törvényhozás segédkezet akar ahhoz nyúj­
tani, hogy egyoldalúan hosszabbítson meg olyan szerző­
dést, melyhez Ausztria alkotmányszerüen hozzá sem 
járulhat. Már most hol létezik a világon oly intézkedés, 
melylyel ki lehet mondani, hogy én meghosszabbítom a 
szerződést a nélkül, hogy tudom, hogy a másik fél meg 

karja hosszabbítani. Ausztria más állapotba jut (Nagy 
derültség.), de hogy mi lesz ez a más állapot, azt senki 
megállapítani nem tudja. Ausztriában a Reichsrath 
forma szerint még együtt van, feloszlatva nincs, de 
ténv, liogv deczember havában már nem hívják össze, 
igy tehát alkotmányos utón e meghosszabbítás nem 
mondható ki. Azzal csak nem lehet szerződést meghosz- 
szabbitani, hogy mi azt mondjuk : meghosszabbítjuk.

Az önrendelkezési jogban benfoglaltatik az is, hogy 
fel is állíthatunk vámsorompókat, nem is; de a másik 
fél megkérdezése nélkül mást nem tehetünk, mint a 
vámsorompót felállítani. Valamilyen reprezentácziója csak 
kell, hogy legyen Ausztriának, a mit tárgyaljunk ? Hát 
hogyan mondhatja ki azt a pénzügyi bizottság, hogy egy 
kétoldalú szerződést egvoldalulag kössünk meg ? Erre 
nézve csak az igazságügyi bizottság nyilatkozhatik. A 
szövetség megkötésének módosítására nézve teljesen kö­
zömbös, hogy ezt egy, vagy tiz évre kötjük-e meg. (Úgy 
vau ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Azt mondja a javaslat, hogy ha május 1-ig a végle' 
ges rendelkezés iránt elő nem terjesztik, akkor az «ál­
landó* rendelkezés iránt fog a kormány javaslatot tenni. 
Mért mellőzték az 1867 : XII. t.-cz. 68. §-ában foglalt 
«önálló» szavat, miért csak az «állandót». Majd be­
nyújtják az állandó rendelkezés iránti javaslatot 1898. 
deczember 8-án és előállanak akkor megint a kényszer- 
helyzettel, hogy nincs idő két hét alatt az önálló vám­
területet felállítani. (Úgy van! Úgy van ! a szélső balol­
dalon és a baloldal némely padjain.)

Van itt egy ennél még sokkal veszedelmesebb pont. 
És itt tér rá, hogy a mellette ülő t. barátait és kép­
viselőtársait felkérje, hallgassák meg. (Halljuk ! Halljuk !)

Kérdést akar intézni nyíltan és világosan: 
lehetséges-e az, hogy gróf Apponyi Albert 
(Halljuk! Halljuk!), a ki az 1867 : XII. t.-cz. nemzeti 
irányban való fejlesztésének volt eddig mindig tiszte­
letreméltó apostola, lehetséges-e, hogy segédkezet 
nyújtson ahhoz, a mi itt szándékoztatik ? 
(Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) A törvényjavas­
latba fel van véve az, hogy a kormánynak azon esetre, 
ha május 1-ig nem tétetik meg odaát is, itt is a meg­
felelő intézkedés. 1898. deczember 31-éig joga van bár­
mikor törvényjavaslatot benyújtani, de joga van ezen­
felül mihez? Joga van ahhoz, hogy rendeleti utón lép­
tessen életbe oly intézkedéseket, a melyeket törvényekkel 
lehet csak szabályozni. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Ez oly csíny lenne, a mely a Kaiserparagraph- 
nak nemcsak becsempészését . jelentené a magyar alkot­
mányba, hanem ezen meg messze túl menne. (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Mert nézzük meg az osztrák alkotmányt; de megen­
gedi, hogy a kormány a 14. §. alapján, akkor, ha elő­
ször az állandó megterheltetést maga után nem von, 
másodszor, ha négy hét alatt a parlamentnek, a mint 
az összeült., bejelentette, csinálhat kormányhatósági ren­
deletekkel intézkedéseket. Ez a javaslat, a mely előttünk 
fekszik, még ezen feltételekhez sincs kötve. A magyar 
törvényhozásba becsempésznek egy Kaiserparagraphust, 
a melylyel a nélkül a feltétel nélkül, hogy meghatáro­
zott időn belül tartoznak a törvényhozásnak jelentést 
tenni, vasut-ügyet, tarifa-ügyet áilategészség-ügyet stb. 
rendeleti utón szabályozhatnak és egy év alatt, ha tet­
szenék, kényelmesen tönkretehetik Magyarországot.

Már most az ő kérdése az, hogy midőn 1791-ben 
megalkotta a magyar törvényhozás azt a fundamentális 
törvényt, a mely Magyarországon kizár minden rendele­
tekkel és patentekkel való kormányzást és mikor Magyar- 
országon ez idő szerint alkotmányos állapot van, lehet-e, 
különösen azon férfiaknak, a kik ezen kormány iránt 
még bizalommal sem viseltetnek, hozzájárulni ilyen 
alkotmány-csínyhez, hogy a kormány rendeletekkel 
kormányozzon ? (Helyeslés a szélső baloldalon.)

De nem titok az sem, hogy ők csak tétlenkednek és 
a nemzet közvéleménye előtt azt akarják elhitetni, hogy 
itt az önálló vámterület rendezéséről van szó. 0 figyel­
meztette már egyszer a nemzetet erre. A múlt ország­
gyűlésen történt, midőn kifejtette, hogy az az intézkedés, 
hogy nálunk a nemzetközi szerződések 1903-ban, tehát 
későbben járnak le, mint a vámszerződés igen kellemet­
len konzekvencziával jár. Tudjuk, hogy Bilinszky, az 
osztrák parlament pénzügyi bizottságában, az osztrák 
kormány nevében kijelentette, hogy addig, mig ezen 
nemzetközi szerződések fennállanak, nem is lehetséges 
önálló vámterület. Már most az az aggodalom merül 
fel, hogy az osztrák pénzügyminiszternek ezen állás­
pontjára helyezkedve a magyar kormány sem nem
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— Nagyon természetes. Czimbora, 6 mester 
volt ebben a szakban, olyan orgiát rendez neked, 
hogy az egek is zöldednek belé. És másodszor, 
oly nagv barátja az asszonyoknak, hogy az már 
nem szép. Nos. igy egyik lakásból a másikba űz­
tek. Mig végre lakapaszkodott Sesztovra, hogy 
azt mondja : „Nálad van hely, a nénéd a fiával 
egy kissé összehúzhatja magát Nos, és Sesztov 
jgen megszerette őt -— hisz tudod, milyen fé­
lénk — 5 aztán együtt járt Molinnal pálin­
kát inni.1-

— És azt nevezed te — polgármester, félénk­
ségnek ?

— Furcsa fiezkó te, nem érted, félénkségből 
ivott pálinkát: a többiek ittak, hogy maradhatna 
ő el? Nos, itt nem lehetett nemet mondania, fel­
vették magok közé. habár a vén asszony ellen­
kezett is. A dologból ez lett. Lyoska ott lakott 
nuia négy hónapig s akkor történt olyan anekdota, 
a mi egyszerűen csodalatos.

— És te Juska részt vettél ez anekdotában?
— Csak várj, majd elmondok én mindent. 

Rossz dolgokba én nem szoktam beleártani ma­
gam. A napokban Lyoskanal voltunk vendégség­
ben. Igen szolid társaság gyűlt össze : én, a bérlő 
és a felesége, Biriyka, Uomszin, még valaki; kár­
tyázták : a bérlő és a felesége — miután nyertek— 
elmentek, mi azonban ott maradtunk, de nem 
sokáig, lehetett úgy három óra reggel.

— Nem sokáig 1
— A fudolog az. hogy a házigazdák úgy be­

rúgtak. hogy az asztal alá kerültek, s mi termé­
szetesen békét hagytunk nekik, gyorsan kiittuk a 
maradékokat és aztán elmentünk. Ekkor történt 
aztán az anekdota. Reggel felé hallja a vA 
asszony, hogy Lyoska az előszobába megy és on­
nét a konyhába. Egy kissé soká maradt ott. A 
konyhában hált pedig a szolgálólány, olyan tizenöt 
éves forma . . .

— Hát aztán ?
— Nos, a vén asszonynak kétségei támadtak, 

hogy az oda hütözni ment. Felöltözik és mars a 
konyhába. A mint az. előszobába ér, Alexej tva- 
nics akkor jön ki a konyhából — persze része­
gen — mint a csap. Oldalba üti a vén asszonyt, 
s azzal fel sem tekintve, megy a szobájába. Amaz 
meg a konyhába. Látja, hogy Natalja ott ül az 
ágvon, reszket és igen vad szemeket vág. No 
érted már ?

Baglajev kacsintott Loginra és nagyot kö­
högött. . . .

— De ily alávalóság! — mondá Login un­
dorral.

— Nem, várj csak. még tovább is van. Reggel 
Natalja elszaladt a nagyanyjához, az itt lakik 
mindjárt. Elmentek együtt a rendőrbiztoshoz. Az 
elküldte őket és maga elment Molinhoz. Nos, régi 
történet, ha a rendőr kellő dijat kapott volna, a 
dolog azóta rég be volna fejezve Lyoska azonban 
vonakodott.

— Állhatatos ember! — szólt Login gú­
nyosan. . . .

— Mint egy tuskó, — erősité Baglajev. Azt 
hitte, hogy nem fognak merni. De ez nem olyan 
népség volt. Tegnap feljött Eyoskához a vizsgáló­
bíró, tett-vett és a Lyoskát elvitték. És sajátsá­
gos. hogy milyen hírek járnák most : azt mond­
ják. hogy Sesztov és a nénje bujtották fél 
Natalját.

akarja, sem nein kép-s az ■ \ mt<: - eí t iéiesitei i
mindaddig, a mig azon nemzetközi szerződések fennálla­
nak. Nem a mi jogunk alapjan nem képes, de nem 
lenne képes azért, mert az osztrák kormánynak az 
álláspontja más és ő nem is ismeri a magyar kormány­
nak erre vonatkozó álláspontját. Ha tehát jóhiszemű- 
seggel akarjuk folytatni ezen vitát, akkor álljon elő a 
miniszterelnök, tájékoztassa az országot nyíltan. (Helyes­
lés a, szélső baloldalon.) mondja :neg, hogy akarja az 
önálló vámterületet, ekkor és ekkor ilyen és ilyen fel- 
tételek alatt szívesen fogjuk tudomásul venni.De ha egy 
ilyen törvényjavaslatot látunk és a melléit tudjuk, hocy 
a miniszterelnök a házszabályokban előirt határidőn túl 
settenkedve nem felel meg az int rpelláeziórn, a 
mely a ezukoradó kérdésében hozzá intézteiéit, s 
ha a meliett látjuk, hogy a N. Fr. Pr.-beu tegnap 
megütötték a dohot, hogy Magyarországon már a nem­
zetiségi forradalom fenyeget a függetlenségi párt ezen 
akcziuja folytán : akkor olyan törekvést látunk,a melyet 
a magunk részéről nemcsak helyesnek, de még hazafias- 
nak sem tarthatunk.

Ilyen állapotokkal szemben nemcsak jogunk, de kö­
telességünk is lesz. ha ez iránt kellő felvilágosítást n- rn 
nyerünk, versengeni az iránt, ki legyen közöttünk 
az első áldozat, a melyet alkotmányunk védelmében 
tőlünk megkövetelnek. (Elénk tetszés a szélső balolda­
lon.) Csak arról kell legfeljebb gondolkoznunk, 
hogy a másvilágra egyikünk se menjen maga. 
(Tetszés a szélső baloldalon. Zaj jobbfelöl.j

Kéri a házat, utasítsuk ezen javaslatot az osztályokhoz, 
hadd lássuk meg, egyénileg minden képviselő hogyan 
vállal felelősséget a türténendőkért; ha pedig ezl »1 
nem fogadják, hallgassuk meg legalább az igazságügyi 
bizottság véleményét, mert lehetetlennek tartja, hogy 
jogászok ilyen alkotmánysérelmekhéz hozzájáruljanak.

Barabás Béla: Hogy mi a felett vitatkozunk itt, 
hogy a kormány által beterjesztett törvényjavaslat az 
osztályokhoz vagy a pénzügyi bizottsághoz utasittas- 
sék-e, annak egyenesen az a mesterségesen eltakart 
szövegezés az oka, a melylyel a kormány port akar 
hinteni a nemzet szemébe.

Ó csodálkozik azon a merész kijelentésen, mely a be­
terjesztett törvényjavaslatot a 68. §. szükségességere 
alapítja. A 68. §. alapján önálló, vagy mondjuk, 
állandó rendelkezésének szüksége lép előtérbe, nem pe­
dig provizórius intézkedéseknek a lehetősége Es mint­
hogy az a javaslat maga csak provizóriumra ezéluz, 
azért azt a javaslatot erre a 68. §-ra alapítani nem 
lehet. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Két fél egymással szerződik, közös üzletre megy és 
azt mondja : tiz éven keresztül együtt leszünk és ha to­
vább is együtt akarunk maradni, irásbelileg kell meg­
hosszabbítanunk a szerződést és megállapitanók azon 
feltételeket, melyek bennünket a közös üzletben vezet­
nek. Ha ezen írásbeli szerződés létre nem jön, a két 
üzlettárs egymástól elválik. Két üzlettárs volt eddig 
Magyarország és Ausztria. (Halljuk! Halljuk! Ha be- 
következett az ideje annak, hogy a másik nem lévén 
ünjogu, Ausztria nem rendelkezik parlamentáris módok­
kal arra vonatkozólag, hogy vele egyezséget köthessünk, 
akkor ennek következménye nem az, hogy az önjogu és 
parlamentáris utun dolgozó magyar fél azt mondja: 
látom, hogy te tehetetlen lettél, latom hogy ünjogusá- 
godat elvesztetted ; én azért, mint önjogu azt mondom, 
hogy azért mégis maradok veled közösen az üzletben, 
bizonyos ideig, maradok május 1-ig azért, hogy aztán 
megint maradhassak. Ez a törvényjavaslat ezt czélozza 
és hogy a nemzetnek egy tiszta képet alkossunk arról, 
hogy mit akar a kormány, mert hisz a nemzet tud a, 
hogy mit akarunk mi, ezt csak az osztályokban egy­
mással szemben való kapaczitáczió által érhetjük eL 
(Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Sajátságos, hogy bennünket folyton azzal fenyegetnek, 
vigyázzunk, fontoljuk meg lépésünket, mert Magyaror­
szágot esetleg válságba vihetjük. Hát nézzünk szét Ma- 
gyarországon azon a téren, a melyről itt sző van. Néz­
zük a földmivelcst, az ipart, — a mainál nyomorultabb 
helyzet már nem következhetik. Neki akarnak menni 
egy legbizonyosabb rossznak, mi egy bizonytalan jónak. A 
helyzet nem rosszal bodhatik, csak javulhat s minden­
esetre javulni fog. ha alkalom adatik minden egyes 
képviselőnek az osztályokban részletesen megfontolni ez 
ügyet, mert most nem egy párt érdekéről, hanem a 
nemzet jövőjéről van szó. (Éljenzés a szélső baloldalon.) 
Mi csak örülünk, hogy végre bekövetkezett az alkalom, 
hogy Ausztriával szakíthatunk. Mi megragadjuk az alkal­
mat s mig az önök részéről határozottan gyávaság, hosv 
a közös üzletet tovább akarják folytatni, vészünkről bűn 
volna, ha azt meg nem akadályoznák. (Hosszantartó él- 
jenzés a szélső baloldalon.)

Elnök: A képviselő ur egy oly kifejezést használt 
melyet — nagyon jól tudja — parlamentben használni 
nem szabad, ezért reudreulasitom. Tessék folytatni.

Barabás Béla: Ha azt akarják, hogy e törvény- 
javaslatból január 1-én törvény legyen, tessék kijelen­
teni. hogy a 68. §. alatt értik az önálló vámterületet s 
önálló magyar pénzügyet és hogy az erre vonatkozó 
intézkedések megtételére szükségük van egy hónapra, 
egy évre, vagy a mennyi csak tetszik s akkor a függet­
lenségi párt hazafias kötelességének fogja tartani, hogy 
kezet nyújtson a szabadelvű pártnak és azt mondja: 
Vidd keresztül. (Úgy van! Úgy van! Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) De hogy a leplezett czélokat maca- 
ban foglaló törvényjavaslat törvénynyé ne legyen, min- 
denesetre meg fogjuk akadályozni.

Elnök: Szólam senki sem kívánván, a vitát bezá­
rom. Miután több határozati javaslat nvujlatott be. az 
illető képviselő urak bizonyára élni kivannak a zárszó 
jogával. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Holnap !)

Kossuth Ferencz : Kérem a t. házat, hogy az idő 
rövidségére való tekintettel kegyeskedjék megengedni, 
hogy a zárszó jogával holnap élhessek. (Helyeslés.)

Elnök : A holnap 10 órakor kezdődő illés napirend­
jére kitüzetik ugyanaz a napirend, a mely a mai ülésre 
lett meghatározva. A ház ezt elfogadja s e -y. -- remind 
megengedi, hogy Kossuth Ferencz holnapra halaszsza 
felszólalásai. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 50 pereikor.

— Mi czélból ?
— Amiatti irigységből, hogy Lyoskát inspek­

torrá akarták tenni, Motovilov volt e mellett. És 
a vizsgáló-biróra is haragusznak; azt mondják, öt 
is a boszu vezette, a Kudinov-lány miatt: ez 
ugyanis a szeretője volt és Lyoska egyszer ezt a 
fehérnépet összeszidta, azért tette most ezt neki 
a vizsgaló-biró. . . .

V.

Igen forró nap volt; az égen semmi felhő, a 
légben semmi mozgás, a főidben semmi nedves­
ség.............. A nap vadul önti a földre sugarait.
Nyílt téren állva, látja az ember, hogy az ég alján 
füst úszik a levegőben. Valami égés-szag is ve­
hető észre; valahol messze nyilván erdöégés van. 
Szinte fáj látni a sarju füvet, mely a kövezetlen 
poros utczákon itt-ott kihajtott, s most a hőség­
től elhervad, elszárad, elsárgul és pirossá lesz. Az 
emberek lomhán és álmosan mozognak. A ki 
teheti, hálószobája hűvösébe rejtőzik el. Néha 
kisasszonyokat látni az utczán nagy, fehér nap­
ernyők alatt, a kik fürdeni mennek. Tarka fej­
kendős szolgálók viszik utánuk a lepedőt. Itt van 
például Ogloblina Masenka, egy kereskedő lánya: 
magasan tartja a napernyői, hogy az emberek 
lássák az arany karpereezét. A karpereczet még 
fürdésközben sem szokta letenni.

A víz csobogása a fürdőkben álomba me­
ríti a ragyogva tovasiető folyót.............. Lassú
hullámai elszenderitik a fölötte kifeszitett hidat. 
Ez is üres, mint az utezák. Rossz kövezetén csak 
ritkán robog at egy-egy merész vándor dübörgő 
szekere, vagy ballag át szomorúan egy-egy bér­
kocsi s olyankor panaszkodva csikorog a déli ál­
mában megháboritott hid.

Délután két órakor Klavdia az utczára lépett 
kertjének ajtaján. Korán reggel kieszelt és elha­

tározott valamit, a minek nagy jelentőségének 
kellett lenni ránézve. Gyorsan levelet irt Login- 
nak. aláírás és megszólítás nélkül.

„Talán csodálkozni fog, hogy levelet Írok ön­
nek. De ön azt mondta nemrég, hogy hirtelen és 
fantasztikus ötleteknek van hatalmuk rajiam. Ép­
pen ilyen ötlet — inkább szükségesség — kény­
szerít most határozott cselekedetre. Látnom kell 
önt: nem tudom miért, de úgy látszik elöltem, 
hogy ön egy megváltó szót fog nekem mondani.
Mindjárt megyek a sánezra, a lugasba...............Ha
önt ott találom, valami érdekeset fog hallani 
tőlem.*

Most ment a sánczva és úgy tetszett előtte, 
hogy ott valamit elhatároznak és bevégeznek.

A sánezot még a régi időben rakták, mikor a 
város az idegenek beütéseinek ki volt téve. Kö­
zepén van egy hely, mely hosszúkás négyszög 
alakú és várnak neveztetik. A sánez körülbelül 
egy verszt hosszú, és nyolez szás magas. Azelőtt 
állítólag magasabb volt, de elfáradt az állasban 
és leomlott. Csak körvonalai emlékeztetnek ko­
rábbi rendeltetésére : a hossz-oldalon meredek 
kiugrások voltak s kissé előre álló bástyák a négy 
sarkon és a kiugrásokon. Egész tekintete békés, 
sőt vidám, nem hiába szeretnek a városiak este 
ide kisétálni. Külső és belső oldalán a magaslat 
közepén két terrász vonul el, mihdenik mintegy 
két szásnvi széles. És e terrászok, valamint a 
sánez lejtői be vannak nőve füvei, melyet nya­
ranta le szoktak kaszálni. Fenn a sánezon kes­
keny gyalog-ut van kitaposva. A vár bejárásául a 
sánez keleti és északi oldalán két kapu szol­
gál. Ennek téglaboltjai alatt nedves és komor a 
levegő.

A vár közepén egy ódon templom áll, fehér fa­
lakkal és zöld sátortetővel, a mi fiatalos és hetyke 
tekintetet ad neki. Az oltárrész fölött hegyes

kupola emelkedik, tetején rozsdás kereszttel. Nyu­
gatra ettől a tető lejlőzetén két kis torony nynl-k 
fel két arsin magasra. Olyan aprók, hogy az em­
ber hajlandó azt hinni: két madár ült ott; ugv 
látszik mindig, hogy mindjárt leugranak a földre 
s vékony lábacskáikká1 elfutnak.

A templomtól délre egy kö-bürtön áll, melynek 
fehér falai messze kiragyognak. A sánez lábánál 
van a börtönőr veteményes kertje. A rács mögül 
egy halvány rab tekint ki a veres és kék ron­
gyokra, melyek a sövényen száradnak, majd a 
sánez zöld oldalát nézi, azután a kék eget, majd 
a Klavdia sárga-kék ruháját, ki a gyalogúnm 
gyorsan lépked előre, majd ismét a madarakat, 
melyek még gyorsabban tovarőpülnek s nemso­
kára csak fekete pontoknak látszanak.

Északra a templomtól altnak a katonaság épü­
letei, egy kétemeletes vakolatlan téglakaszarnya s 
egy kis kőházacska, a katonai parancsnok iro­
dája. Veteményes kertek itt is vannak, veres- 
inges katonák bolyongnak ide-oda s igen békés 
embereknek látszanak. A kaszárnyafal melleit a 
gazban egy ellenség áll keménypapirosból, fesíett 
fegyverrel : czélpontul szolgál. A kaszárnya és a 
vár keleti kapuja közt egy ólomszinü négyszögül 
ló sötétlik mozdulatlan felszínével. Lat mindent, i 
mi mellette végbe megy és haragosan hallgat. 
Zöld szegély veszi körül.

A sánez déli lábát csak a sárga útvonal vá­
lasztja el a folyótól, rnelv e helyen kfilönösen 
sekély. Vize megoszlik itt s egy szigetet ölel 
körül. A többi barom oldalról veteményesek és 
zöld rétek kerítik a sánezot. A sanez deli rövid 
oldalán a felső-plateaun egy fabódé áll, méh 
lugasnak neveznek: tarkára be van festve s orosz 
styiü faragványokkal felezifrázva. A kormányzói tg 
czimere fel van festve mind hat oldalára. Ez a 
lugas egy nem régi látogatás emleke: valam:

1897

A but

időjárás hava:

6

vary F i

el ej

■ 6 bánság
uju 6

ffl 6
fehérre

uj
bácska

6 bolgár
ó romín

Tengeri _

Zsákkal együtt 

gnogysuly tisztae-l

600 gramm

Ingyen hordó I

K*2bat !

Aranyj. lOOJ

Koronaertekl 
1876. keleti!

1S-" • , 
Allamk, va*l 
1870. évi nj

Magyar r**?i 
Horvat-sz.tf! 
Magyar l 
HorvaL-aZJ .ti

Magyar I

26172/1. szám.

Páiyí
pályafenta

A magyar kir. 
szükségletének fedel 

1900. evekben 1 
biztosítására ezennq 

Az 189S. évi : 
kalniával még felei]

Eredeti fenyő del 
Jegenye lenyö 
Llucz fenyő des; 
Tölgyfa deszka 
Vörösfenyo de-ztj 
Szélmetszetien 
Parquett
Vágott (fűrészelt! 
Puha taragott < b| 
Faragott tvlsryía.l 
Kerités-sünte'i li 
Vágott puhafa lé[ 
Kerités-oszlop túl 
JegenyefenyÖ pa! 
Szélmetszetien : 
Tölgyfa padló 
Különféle puhafa 
Keritesi rúd 50 f 
Keritési rúd pul 
Tölgy szálfa 
Puha szálfa... 
Puha széldeszkaj 
Fedő zsindely
Ezen biztosított | 

szállító a m. kir. 
igényt nem támasí 

A fenti anyagok! 
vannak felsorolva,! 
Zati feltételek az , 
míg az általános 
pénz tizeié- elleni 
tálától (Budapes f 
15 kmyi áron sze 

Az ajánlatok a 
teendők.

A szállítás 
anyagok szállításai 
mint az épület- 
számú különleges I 
tételek a pályázati 
és leltár-beszerzéa 
államvasutak igaz[ 
naponként a hi vad 

Az ivenként 5U I 
latok ezen alábhi I 

„Ajánlat épíile! 
1897. évi decz^" 
m. kir. állam vasú 
tálya főnökéhez 
küldendők.

Bánatpénz gyanl 
felelő 5°/0 készpérg 
papírokban 1897. 
az aradi üzletve 
posta utján oda i 

Aradon, 1897.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 10.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. deczember 9.

1 Ívjavas havas Vi»áll«srearel7 órakor 90 cm. Hőmérő resell órakor — 0» C. Légsulymeró reg. 7 o. 758 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonán.mU.k.

») Késs áru.

.
° Hlnoeórl anly boktolltaranktnt

»agy F » J 74 !?• J üJi : za k(C- ” 1 78 kg- 79 kg. 80 kg.

aj 100 kilógta m m n a k Ara
frttól 1 frUg 1 frttól 1 frt'K 1 frttól 1 Míg frttól írtig frttól ,rfl„ fr,tAÍ írtik

■ ó bánsági - _ _
s tiszavidakj_ 12 35 12.45 12 55 i2.ee 12.F5 12 7C 15.8C 12.9C 12.95 13.C5 13.10 13.15 1320 13 25

0 uj
ó

pestvideki_ 12 30 12*40 12-5o 12-55 12.60 12.65 12.75 12.85 *2 90 13 — 13ÍC5 13*10 13Í15 13*20

fehermpgyei ~ I
ój

bácskai____
12 4C 12 50 12.60 12.65 12.70 12 75 12 85 12 13.- 12.1C 13.1C 13.15 13.20 13 25

1 romun átm. • — - • — ---

IIJ5

ó
vagy

oj
F a J

hektohíerenk.
Frttól frt.«

UJ
elsőrendű____
maxwtrendü

70—72 8.SS
8 50

8 65 
£.55

Árpa----------- UJ takarmány _ 60-62 e..8L 6 15
nj égetni való _ 65-64 6 30 7. ----------------- uj ».'iózr-r,------- 64-6S 7.50 9.-

Zk b_______ uj - 39—41 6 M 6 70
' ~

Tengeri 0 bánsági _ _ 4 95 5.C
° miMiemü------- — 4.9C 4.55

Repcze____ Uj k«no<zta _ _ 1». — r-n
*------- UJ — -.-

3Ö10S _ _ 0 - - 5.- S.1C

b) Határidőre.
Oeanee-minősége 100 kilogram monfctnL

111
111
11

1

1
11

111
11

1

s ••
a

Batáridő
Pénz Art»

frt frt

mart*. —apr. _ _ _ 11 95 11 98

Koz»________________ szept.—okt________ . . -
marcz.—áor.   8.68 8 7f.

Tengeri_____________ 1898. ma .—jun.____ 5.45 5 46

aug.—szept._______
november 

Zab________________ szept. —okt, _ _ _ _ _
marcz—.apr.   6.40 6 42

Kap.-Kepoze... a ag. —szept

IV Különféle termecyek

Ingyen hordo Dltznozal

F a i Pénz Aro

frt frt
huoapestu».    52 — 53.

- Szalonna _
magyar la legenszantott vidék:__ . _
varo»i legenszAritott. 4 darabos_ __ __ 48 i - 

4S 5C 
56. -

<?.5C
5 r - 
57 —

Zsákkal együtt

f'ogysuly tisztaejly

Mmő-eg

600 gramm int

boszniai, 16J5. évi, osance-mmőseg _
• e • 130 darabos_____
. . . 100 -----------------
- • . 85 _____

szerbiai, . . osanre-minőség  
. a , 100 darabos_____

16 - 
18.
19 75 
14 75 
16 50 
19. -

165
18 50
2( 25 
15 25 
17.
12 50

Határidőre

box»niai, —----------- — u-*anr;.-min.
. — — — — .— 1?0 darabos
. -------------------- 10V .

szerbiai. _ _ _ _ _ osanc<vmin.
• _________  _ ICO darabos

2-~

Kész áru
szlavóniai 1896 _ ____ __ ________ __
szerbiai 1896 ______________________ 19-50 

17 50
20 - 
18. -

Szlivatx _
Határidőre

»7,aroma:____ ____________________ __

! - Heremag _
iuczernu mpgyar. 1896 ____________
vörös apr<it.zeinü 1896 _________ _
vörös kozepszeinü 1896 _____________

.. oagy-zemü 1896---------------- ---- ----

48.- 
23.- 
c2. — 
35. —

52 - 
31.-

4U.-

111. A hajóeeállitás fuvnrdtj- 
tetelel Budapestre.

Honnan kr

».=. | Pancsova _ _ _ _
Újvidék _ __ __ ._ __

Kalocsa____ ___ _ __
Dunaföldvár _ _ __

82-83

TImb j
Szentes __ __ __ __ _

Zen la _ __ _______
Titel________________ 19—80

B«á.«1 Mitrovicz _____ 31-38

B4«. ( Temesvár _____ 
Nagy-Becskerek ___ 24—23

Oyőrbe a luvardijtétel 10 Krral 
sebb a budapestinél.

maga

A bajódijtételek U/0 kilogrammookint. a szál- 
btasi adóval ee a biztosítási díjjal ér-

A Bóga-állomásokról a bur»sellAiAst beteertve.

B) Értéktőzsde.

Kamat-j
láb I t e k p

I Ltoiso árfolyam :

A11tun adósság.

a Magyar államadósság.

’ Aranyi. J00. 500.’<>00 frt névért, drhokhan. adóm.
• 1ö.O(h> frt névért, darabokban, aaotn. —

I Koronaertekü jaradrk. adómentes._____________
I 1*76. keleti vasúti aiuunk. aran/b., adólev. l0°,e 
I évi allarovasúti aranykölcsoti, adómentes—
! lí*-. „ , ezüstkölcsöo__________

Aiiamk. va«k. czeii. arany adom.. 800 K. névért. 
1-70. évi nyereménykvlcéin, 100 Irtos -arab _ 
lbTf. . „ 50 . . —
V: igyar reyale-kart. kötvény, adómentes____
Horvat-sZiavos e e _______
Magyar k VWmcntesitesi kötvény, adómentes 
Horvai-jzJ ivoa e . ,
Tiwai es szegedi nvereményk !r>, r*__________
Borvát—- r .• • • lev, 7° .

121.- irt 50
99*- 99 50

12v SC 121 5C
121.— 122
100.751 101 75
92.5C 93

1n3 - 134
1 2.50 1SJ 50
100.7s m 50
100.75 "0 31-
97.50 98 5C
97.*C 98 50

1.--8. 139

bi Osztrák allem adósság.
Egyesített jarauelt papírban február—augusztus
... május— november 

Egyesített járadék ezüstben januar—julius____
... apniis—október _

Aranyjanid ék. adómentes __________________
Koronaertekü jaraaek__________ ___________
Allamsorsj. 1851. ev'j. 250frt. p. p. auólev. 20*/,

• 1860. . 600 , o. e. , ,
s . l‘J0 . , ,
. 1864. . 100..,_________
• 1*M. . 50 . . . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön_____________
Szer ma ny.-kolcsun UKi trana ar______________

. . 100 . (osztr. felttlb.)
ül. Más köeköacsönök. 

Bornvák-herczegovinai orsz. kö!c«ön 1895. évből 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, aaomentes j
Buaapest szekes-fővaros kölcsöne adómentes _ i
Teme»-begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne____ |

I Utolso arioiyair.

101 .ic 
101.50 
101.50 
1C1 50 
1°1.75' 
1C1.75 
160 25 
M3 2 5 
159 50 
1 fa8. — 
188.-

1»0.50
36. -
37. -

.02 - 
102.- 
102.- 
102.-
122.25
1C2.2.1
161.25 
144. 
160 5C 
189.- 
1£S -

97.75 98.75
1C0.- I 101.- 
92 25 98 75

100.— ‘01.— 
9^ ?5 10:'.—

■ iQiso artoivaiu 0a,t,,,.k. 
iirii/ I áru ! 189»'- ra i t é k p á p 1

4°/. K.

4*/»°/,
4»/,»/,

V%°\

Osztalék

Ili. Záloglevelek es kölcsönkötv 

s) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpenztar r.-t. — ... —-------
Egyesült bpesti fővárosi takaréknénztár— — — 

, , . koronáért.
Kisbirtokosok országos főldhiMint._ _ ___

, , , őO1 , evre koronaér.
, 50l , evre-----------

Magyar földhitelintézet papírban...----------------

, ^ koronaertákben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
, , szabály, es talaj jav. _

Magyar helyiem vasutak kötv. 501/, évre_ __
, , , #50 évre kor. ért
« , , ,50 évre 105°/e

Magyar lelzaloghitelbank____________ _____

, ,50 évre korona ért.____
, , köt», k. 50 é.. vf. 110 frt.
9 e köz», kötv 50 évre_____
e , köze. kötv. 50 évre_____
e , over.-kötv___ _____ _____
, , , osztr. felUlb. 
• • nyor.-jegy-------— ... —
, , . osztr. felttlb___
, , nyer .-kötv. , , _

Magyar országos ktzp. takarékpénztár-----------

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja _ 
Magyar Ukarókpézut. közp. jelxálogb. kor. ért. 

. * • • közs. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évra-Ü______ ! _

Pest hazai első takarékp. közs. kötv. _ __ __
, , , » zalogl. kor. ért. _

Pest m. keresi bank____ __  _____________

• • • , közs. k. vissz. 110 frt
• • » közs. k. vissz 210 k.

t>) Vidék é külföldi int. kibocsátásul.

Albina takarék- es hitelintézet____ ________
Aradi Dolgán takarékp. 40 evre_... _ __ __

• , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarekpénztar _. ______ __
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarekpenztar_____________
Erűélyr. m. jeízáloghiteib. 40 evre ._ ________

. ,40 evre visszaüt. _
Horvát-sziavon országos je!-álogbank ._ ._
Nagyszeb. alt. takp. 21»/, e.. vissz. 110 frt 

, . , 40 evre. vissz. 106 tri _
, , , 40 evre III. kib._______
, , , 35 evre IV. kib._______

Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv._______ _
„ - . nyer.-jegy----------------

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t._______
Mudapesi-pecsi vasút___________________ __
Déli vasút____ ________ _____ __ ___________
Első cs. air. szab. dunagűzhatózási társ. _ _ 
Első pesti spódium- es csont!isztgyur r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ ___

• , 1889, arany __________
, , 1891, ezüst __________
, , 3891, arany__________
, , foszt, vm.) 18S9, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gaesorszagi vasút 1. kib____  ______

• , II. kib____  ______

Magyar ny. v. (székest.-győr-giáczi vonali _
, , , 1874. kib.___________________

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany _
Oeztrak-magyar al lám vasút 1882.____ _____

. , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeepület________________
Torontáli helyiérdekű vasutak___ ________
ünkany-zeür. magyar kőszenb. els kötv_____

• • • • • • II. kib

V. Bankok résevenyeL

Angel-osztrák bank ________   120
Budapesti bankepyesillet________________ 100
Első magyar ípárnánk___________ ISO
F-umei hitelbank____ __ ___________ SO
Fővárosi bank-részvény-tarsasag__________ 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet   8000 K.
Hazai hank-reszveny-tarsasag____  200 K.
Henr.es raagy. alt. valtóüzlet részvt. 200 K.
Horvat ieszamil >ló bank _________ _ _ 400 K.
Horvat-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank _____________ 200
Magyai ipar- es kereskedelmi bank___  100
Magyar jelzaioghitelbank. i. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzaloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t______________ 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magvar takarcko. közp. jeiz iogbankja 500
Osztrák hitelmtezet_________ 160
Osztrák-magyar Dank___________________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __  500
Unionbank ____________ __________ _ 200

100.22
100.
97 50 

102 - 
102. 
100.25 
1G0 -

97 75 
97.75 
91 
97.
99 50 
96. -
98 50 

102 25
100 
99.1C

10Ő.
98 25 

100 
12i 5C 
123 - 
20
22 - 

102 15 
100.25 
100.25

101.25 
101 -
98.5C 

103.*
10CÍ/5 
101 
9? 50
98.50
92.25 
97.5C

100 VJ 
97 -
39.50

103.25
101 - 
1CÚ.10

:oó.so
99.25

101.
122.50 
124.—
21.
23

103.50 
101 25 
101.

98.25 99.-
100.5 ' 101 ?0
93 25 99.25

100.- IÜ1.
95.- 97.-

100.10 <01.-
100.10 10«.50
95.30 56-50
93. 'C 99.SO

100.— 101.-
98.75 99.50

'05 - 105.-
99 — 100 —

101.- 102.-
*00.— 100 50
101.—
100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
1CC. — 101 -
93-50 99.50

100.50 101.-5
I 102.—

102.-
1 !0’./5 102.25

100.25 101.2
133.50 105.-
102.

! 103 -
I 10C 25 10T 25
: 1 • .o 12'. -
1 '8 - 19.-
; ioo.se 101.-

99 2b 100.-

101.5G
i 99.- 99.50

98 50 99.50
, 96.50 97.5-

150Í50 152*. 50
: 99. - ICO

120.- 121.-
1 93.75 59.75
: 12C. — 121.-

99.£0 ICO 50
ICO.- 101.
108. — 109.-
107 25 109. £
93 SC 99.50

106.Z5 107.25
106.75 I07.g=.
121.5C 122.50

100! — 100Í50

161 - 162. —
1C6. — 106 SC
19C.~ 191.-

Od - 109.-
82.— 83.-

1C5* 1C6.*
12C.— 130.-

nr.- 118.-

195.- 200!-

500*.— 510Í-
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VI. T&karékpénstárak réssvényel.
Belvárosi takarékpénztár _ _ _ _ _ 100
Budapest III. kerületi takarékDénztár _ 50
Buciapest-erzsébetvárosi takaréknénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt.-és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. „ 300
Magyar általános takarekpénztar _ ___ íoo
Magyar országos Központi takarékoónzt__300
Pesti hazai első takarékpénztár _________ 1000

VII. Bisioaitó-társaeágok résiv.
Bécsi biztosító társaság________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciére. pesti biztosító intézet _ _ íoo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t_____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 800 K. 
Pannónia viszont biztosi to intézet _ _ 300

VIA. Gőzmalmok réiivényei
Concordia-gőzmalom r.-t._______________ 400

» 1 1 elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 500K.
Erzsébet-gőzmalorn-társ_______ __ _ __ _ 200
Lujza-gőzmalom r.-t______________________ ]60
Pesti hengerma lom-társ.____ ______   *00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmálona_______ — 150

IX Bányák áe téglagyárak résev.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. _ _ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest -szentlőri nczi téglagyár____ __ 100
Egyesült téyln- és czemenlgyár r.-t_____ 100
Északm. egyesült kőszénb. es marv.100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t." joo
Kassa-somocn kfiszénbanva r.-t. id. eüsm. 30
K is-sebC'i gramtbánvak"r.-t__ _____ 200 K.
Kőbányai gőzt ég! agyar r.-t-------------------------160
Köszénbanya és téglagyár r.-t._________ 200
Lechner rákosi téglagyár r.-t.____________ li)0
Megvár asphalt r -t. .1 _____________ __ joo
Magyar általános kőszén ban va r.-t. _ __ 100 
Majry-. gőztegla-. czem.- es gyoazgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gvar r.-t__________ __ vJO
Pélerhegyi téglaipar r.-t.__________  200 fi.
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t.___ _____ mn
Újlaki tiígla- es maszégető r.-t._________ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszenb. r.-t. _ 40

X. Vasművek ás gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t-------- 200
.Danubius m. fiaio- es gengv.ir r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 400
narirági vasipar társulat____ ______________200
.NichoLson'-gépgyar reszv.-tArs.    200 K.
K mamurany-salgctariáni vasmű r.-t. _ 100
v.c'ilick-féle vasöntöde es gépgyár___ __ 200
Teudl.iff s Dittrich gepgyr.-t.Al sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar e vasónt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réásványét
.Athenaeum* irodaimi es nyomdai r.-t__100 !| 3 ,n
Franklin-társulat___ ______ jßy j
.Kosmos* müintézet______________ jqo ró"
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____  200 K. — ‘
.Pallas* indalmi es nyomdai r.-t.______ $00 í 7qg"
Pesti könyvnyomda r.-L_______________ 500 jiop’

XU. Különféle vállalatok réssv.

Általános waggonkölcscnző-társulat __ 400 K.
.Apollo“ kőolajfino^iitó-gyar r.-t.------- 200 K.
Banthn-féle vegyi gvarak r-t._______ 500 K
Bibar-Szilágyi olajipar r.-t._________ 2uo K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... ...................100
Első magyar gyapjumosö- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serföződe-------3(Kj
Első magyar eertóshizlaió r. t________ $00
Első magyar szalbtási vallalat r.-t. __ zoo
Első magyar szálloda r.-t._______ _ go
Első pesti spodium es csontliszt gyár ino
Fiumei nzshantoló- es nzsKemenyitő
Gschwmdt-tóie szeszgyár____ _____
Gr. Esterházy Geza-féle cognac-gyar r.-t. 200 K.
.Hungária* mütr.igya es kénsav-gyar _ ÍOO
Jordan Vikíor-léle bőrgyár r.-t._________ 100

19C - 19t.-
103 — 1C5 -
19C. — 221C.—

1CÍ- 137Í-

212.— 215.-
145.- 155.-
265 - 2/0.-

Kábelgyár részvénytársaság----------------zoo
Kőbányái király serföző r.-1____ ______Zoo K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Magyar czuknnpar r.-t. A. sör._______ ivó

54C.- 545.-
j 3S0Í- 275.*-

133. 39Í

150.- 155.-
410.- 420.-

120G - 12iC.—
í.50 - 26°. —
220.- 233.-
23C - 240. -
130 - 1 5. -

1625 - «675 -
47C - 48 C. -

35.'- 4C* —
74.- 76 -

295 - 2 35. —
33.- 4CT.-
74.- 76 -

15LÍ- 152*-
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Magyar fém- és lámnaaru-gyár r.-t.
Magyar ruggyantaárugvar r.-L _ _
" •; ;v-. . t. ... ... .
Magyar villamossági r.-t.------------ ._
Nagyszeh-nl vi'a..i •- 1 *< r.-t. ... ___
Nemzetközi villa.noss igi Ursaság-------
Nemzetközi waggor.köicsönzö r.-t— ._
Popper Linót faioar r.-t.-------
(>uarnero részvénytársaság — —
Royal nagyszalloda részvénytársaság..
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ----------
Sziszeki tárházak r.-t.-------—-------
Telefon-Hirmondó r.-t............-- ... -
Törökbirodalmi dohányegyedárnsági r

_ 200 3.-/8.- 
400 K. S?0 —

100 K.
. 200 ír.

100

£94% I

Nf1 vertek"! 
drbkint •

25 h. 
25 L.

40 p. p.

Xm. Köslekedéal váll. reezv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. —
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L _ — —
Barcs-pakráczi vasút-------— — — — —
Budapest alagut-tarsuUt------------------ —
Budapesti közúti vaspálya --------------------

, , , id. részj.---------
, „ . . élv. jegy — —

Bvdaoesti villamos városi vasút-------—
, . élv. jegy

Budaoest-sient.lőrinczi h. e. vasút —
, , , , . eis. reszv. 100

Bpest-mpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 a.
Debreczpn-hajdonánási vasút------------- — 100
Déli vasút_______ —........... ................. 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ- 500 p- p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv—200
Györ-sopron-ebenfurti vasút-------— — *00
Kassai közúti vasút — — — — — — — 1011
Kassa-oderbergi vasút —----------------- — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút----------- — — 2W

v -1 •: vasutak r. t. — — —’
Mao-ar nyegot! vaaut ---------------------------- 20»
Máramarosi eovasut els. reszv. —------------100
M áram áros. dó vasút törzsrészvényei-------100
Máramarosi só vasút B. részvényei — 100
M áros vásár h.-szászreg. vasút els. részv. — 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ... 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut----------- — 800 *r*
Pecs-barcs; vasút---------------- — — — -- 2
Petrozsénv-lupényi h. é. vasút els. reslv. 10J 
Szlavóniai h. á. vasút els. reszv. — — — *00

XrV’. Sorsjegyed-
Bazilika eorsjegy—--------------------- ------------—

, , osztr. felülbélyegzéssel------ -
. . nyeremény-jegy-------— — —

Béesvárod nyercmenykőlcsön 1874. évről — _
Badavárosi sorsjegy...-------------------------— —

, , rsztr. felülbélyegzéssel-------
•-é szív* egyesületi sorsjegy - --- --- ------------

, , , osztr. feiüloelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ------------------ --

, , , , osztr. felülbélyegz.
, . . nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy----------- —------ -
, , osztr. felülhályegx.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------- -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ ___________ _
Paifly sorsjegy_______ _________ — — —

XV. Pénenemeh
Arany, es. es kir. vert----------------— — — —

, , . , . kör. ----------- --------- li
, osztrák ^vagy magyar 8 frtos-------— —

. török aranvlira____ —---------------- r* ***
Kernét bírod, vagv egyénért, hankj. (100 mi irkái
Franczia bankjegy (1»0 frank)-------------------- -
Olasz bankjegy liort lira)____ —------------------
Papirrubel darabonkint...____ — — —- — —
R ornan bankjegx- (100 lei)_—---------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst diner i — — — --

XM. Váltók árfolyama (látra),
100 hollandi frt«irt „ —
100 frankért ___________
10 sterlingért_____—

100 markáért---------------- -

100 franKert__________ _
100 . __________ _
100 rabéiért------- --------

XVII. Határidőre kötött órtokp,
Beczem ver ho közepere.

Magyar aranyjáradek------------------------- ---
Magy ar koronajáradék----------------------------------
.Vagyar általános hitelbank ______ ________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbank ... -------------------- -
Magyar leszámítoló es pénzváltó banC_______ _ .
Riniamuranyi vasmii------------------------- — —

Deczember hó végére.

Osztrák hitelintézet____ _____ ______________

Osztrak-magyar aliamvasút 

212 25
1 ib.—
20S. —

25^. — 
28-, SC

90 -1 92.- 
102.-' 103.—

4 o" - 455 - 
:03 -
21.- 123.-

\ 3',!s0[ 19i!;g 
2CÚ. - i 2C5. - 
212 213. *

211.- 212- 
95.5l 97.50

100.- 101.-
100.- 101.-

223. - 224.- 
100.— 101.- 

--------- 175.-

e 30 
6.80 
1 se; 

165.5C| •

Amsterdam_______

London — — -------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok .—

Sva.,czi bankpiaczok 
Szentpétervár____

5.67 5.71
5.65' 5.63 
9.£5 9.5i 
9.ó5! 9.59

11.80! 11 84

59 05 59.25

45 4>‘ 45.65
1.28; 1.29

120 80
59 3 J

47 9
47. dC

1?1 — *1 121 25 
93-30 93 0

353 50 353 i %C 
79.5c.1 3C -

•>ö6.2;- 336 SC’

I* M z á m ol ö árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — -
Osztrák hitelinté—t_______________
Magyar aranyjara -k----------- -------
Magyar koronajarauéK----------- — -
Magyar ipar- es keresk. bank-----
Magyar jelzálogbank „. ... ---------
Magyar penzv. es lesz. bank---------
Kuna-Muranyi vasmű r.-t. — __ -
Első magyar alt. biztosító r.-L —. . 
Budapest oankegyesület
Első magyar ipuruank------------------
Hazai bank reszv. társ. — — — . 
Pesti m. Kérész, bank —---------
Kamatozó Kincstári uiaivany kamatli na (6 ho)
Az Usztr.tk-Mavyar bar.k kamatúiba valtoleszan.:toiasnal

38 Oszt.-uiagyar állaruvaaut__________ Kőbányai polgári sörfőző r.-L _
244.- Salgó-Tarjám kőszénb._ _ _ _ _ 6C5 - Magyar kerámiái gyár _ i 154 —Magyar aspha.t r.-L _____ Else magy. gazd. gépgyár...__

UjiaKi tégla es ineszegető — _ _ 263 - Adria m. kir. tezigerilájóz. r.-t.
Deli vasút__________ ___ __ ___ Concordia gőzmalom
Ganz-tele vasöntöde—............ — — _ Bp. Erzsébetv. tasarékpenztar
Budapesti villamossági r.-t _ __ _ 141 .Danubius* m. najogvar
belsőm, buuva es soíió r. L — _ _ Budaoesti takp. és záiogköL
Első budapesti gvzmaium r. t.____ íiuinei hitelbiuik . . .

1C6 - Kőszénbanva es téglagyár r.-t.____ Buaapestí közúti vasút_
Brassói b.mva- és koűoinü____... Bp.-újpest.-r. villám, vasút
Magyar alt. kőszenb.------- ----------- 119.- Budaoesti vili. városi vasút

14°3.— Egyes. főv. takp... ' Magyar villám részv -társ 1*3 —
JaraaekoK es banKzaiogievelek eizaiugositasana.
Mas értékpapírok eizalugositasanat______

u.»r*.ii«ia«iuKjaaBKSM»S5B5

n-ik
étel

szab. osztálysorsjáték
húzása már ma. 
s o r s j e & y e Is;.

egesz

Arait: 3243-t

fél negyed nyolezad

16 frt 8 frt 4 frt 2 frt

E sorsjegyek birtokosai a következő húzá­
sokra cserélés! jogot gyakorolhatnak.

imiíÉlsiú-társ.
az osztálysorsjegyek föelárusitói

Budapesten, V. kér., Dorottya-utesa 12. sz.

iEEOÜB!

Magyar királyi államvasutak.

36172/1. szám.

Pályázati hirdetmény
pályafeníartási fák szállítása iránt.

A magyar kir. államvasutak aradi üzletvezetősége a vonalai 
STfikségletenek fedezésére 1S98. és esetleg a következő 1899. 
én l9U0. evekben szükséges pályáién tartási fák szállításának 
biztosítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az 189S. évi szükséglet, mely a tényleges megrendelés al­
kalmával még felemelhető, vagy lejebbithető. a következő :

Eredeti fenyő deszka .................... 4 köbméter
Jegenye lenyö deszka .................... 157 „
Llucz fenyő deszka........................... 84 „
Tölgyfa deszka..................................... 11 „
Vf-rösfenyö deszka ............................ 2 „
Szelmetszetlen jegenyefa deszka ... 4U r
Farquett .................... ................... 60 négyzetméter
Vágott (fűrészelt) luezfenyö fa ... 2i7 „
Puha faragott (bárdoit) fa ............ 540 ^
Faragott tölgyfa..................  464 „
Kerités-süritési lécz kemény fából... Sl’OO darab
Vágott puhafa lécz............................  3iAXX) méter
Kerités-oszlop tölgyfából.................... 1690 darab
Jegenyeien vő palló ........................ 222 köbméter
Szelmetszetlen fenyőfa palló ............ 25 „
Tölgyfa padló ..................................... 85 „
Különféle puhafa rúd .................... 4 „
Keritesi rúd 50 mm. átm. tölgyfából 950U méter
Keritési rúd puhafából .................... 2400 „
Tölgy szálfa .................................... 43 köbméter
Puha szálfa.............................................. 44 „
Puha szeldeszka..................................... 160U darab
l edő zsindely .....................................  290000 darab.
Fzen biztosított mennyiségnél kevesebb megrendelés esetén 

szállító a m. kir. államvasutak ellen semmi névén nevezendő 
igeuyt nem támaszthat.

A fenti anyagok pontos méretei a részletes méretjegyzékben 
vannak felsorolva, mr-ly inéretjegyzek ajánlati minta és pályá­
zón feltételek az alulír! üzletvezetöségnél ingv en kapha uk: 
míg az általános és különleges szállítási feltételek csakis kész­
pénz fizetés ellenében a m. kir. államvasutak nyomtatvány- 
t:uától (Budapes Andrássy-ut 73/75 szám alatt) 25, illetve 
15 krnyi áron szerezhetők meg

\z ajánlatok a külön e czélra szerkesztett ajánlati mintán 
teendők.

A szállítás a m. kir. állam vasutaknál érvényben levő s 
anyagok szállítására vonatkozó 122291/96. sz. általános, vala­
mint az épület- és vágott fák szállítására vonatkozó 136719/92. 
számú különleges feltételek értelmében eszközlendő, mely fel­
tételek a pályázati haWidöig alulírott üzletvezetőség anyag­
éi leltár-beszerzési osztályánál, valamint a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságánál és minden üzletvezetőségénél 
naponként a hivatalos urak alatt megtekinthetők.

Az ivenként 50 kros magyar okmánybélyeggel ellátott aján­
latok ezen alábbi külczimrnel:

-Ajánlat épületrák szállítása iránt 28172/97. számhoz4* 
1397. évi deczember hó 15-ikónek déli 12 órájáig a 
m. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségének általános ősz 
t'Jya főnökéhez benyújtandók, vagy posta utján oda be­
küldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének meg­
felelő 5% készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1í597. évi deczember hó 14-ikének déli 12 órájáig 
az aradi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál leteendő, esetleg 
posta utján oda beküldendő.

Aradon, 1897. november havában.

Az üzletvezető ség.
(Utánnyomás nem dijaetatik.)

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:Eucalyptus szájvíz
Osztr.-m. szab. — Mention honorable Pária 1878.

30393 Intenzív antisepticus : csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
T\fl T7 A D c P fl M 1- Mikia csillár 5 felsége hiú ormának slb. késiitménje. 
1/1 ■ a AŰÍjU Vi ills Központi raktár: Becs, 1., Bauernmarkt 3. 

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és iüatszerkereskedésben. 
Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Pnritaa szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

Ptarltaa-foßliefe háromféle keménységben.

4311/1897. szám.

A tées ii magyar királyi erdőgondnokság ferenczvúlgyi erdőrészében 
vagyis az A. üzemosztály 1-ső és Il-ik vágássorozatában üzemterv szerint 
az 1898. évtől kezdve 1905. év végéig, azaz 8 éven keresztül kihaszná­
landó. mintegy 235-40 kát. hold kiterjedésű erdőterületen álló bükkfa­
készleteknek terület szerint való eladása iránt az alólirt m. kir. erdő- 
hivatalnál folyó évi deczember hó 20-án d. e. 11 órakor 
Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

A kikiáltási ár holdanként 139 frt 38 krban van megállapítva.
Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy az ivenként 50 kros bélyeggel 

és 3500 irt bánópénzzel ellátott s kellően lepecsételt zárt Írásbeli aján­
latukat, a melyben világosan és határozottan kijelentendő, hogy ajánlat­
tevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát fel­
tétlenül aláveti, s a melyben a megajánlt holdanként! ár számokkal és 
betűkkel világosán kiírandó, az árverés napjának délelőtti 11 órájáig az 
alóiirt erdőliivatalhoz benyújtsák, megjegyeztetvén, hogy az ajánlathoz 
az árverési szerződési feltételeknek általuk kir. közjegyző előtt aláirt 
példányát is becsatolni tartoznak.

Utó- vagy olyan ajánlatok, a melyekben a megállapított feltételektől 
eltérő kikötések foglaltatnak, figyelembe nem vétetnek.

Az általános árverési és részletes szerződési feltételek az alólirt 
m. kir. erdőhivatalnal a hivatalos órak alatt megtekinthetők illetve meg­
szerezhetők.

Bustyaházán, 1897. november hó 26-án.

Magy. kir. erdőhivatal.
fUtánnyomat nem dijaztatik.)

I Most jelen.t; »«a

nprp.irmrnKmr r.Tnrnmnr*^

az 1808!. évre. 

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.

Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt. István koronája 
országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával. 

számos képpel és szakközleményekkel.

Minden kerékpárosra nézve nélkiiícziietlen!
Ára csinos vászonkötésben 1 frt.

Kapható az „EGYETÉRTÉS1 kiadóhiva­

talában. Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

A budapesti es bécsi katonakorhAzakban, valamin-, 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengrtilt fórfierot, magömléseket, önfertoztetée utó- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendnes nélkül, bármely nő 
balokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- es ennek utókővetkezményekep létrejött 
há;gerinozbajekat gyógyít lő évi tratonaorvosi es 10 évi polgári 
orvost tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 31874
Beadal: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek agy. 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott

•(•velőkre azonnal válaszoltál. ., gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Hólgjeknek
bizalmas • niztos elettarsal

szolgál. Legújabb

Hölgyek Titkára.
Házi tanácsadó és levelező az 
élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, családi- és szerelmi 
elvélmlntákkal és a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ügyirat-minták­
kal és folyamodványokkal. Min­
den rangú és rendű nők számára. 
Ára pompás szinnyomatu táblá­
val vászonba kötve csak 80 kr. 

Megrendelhető
az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Valódi párlet gyártmány, Jótállás mellett, orvosi toki11" 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólvag tuczatonkint_____________ __ __  __ 1.-----6.—
Capottes americaiis (rövid)____ __ ___________
Párisi női szivacska ... ---------------------------------

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel ... —---------------------------

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana Sv“ _. „ 
minden hölgynek nélkülözhetlen!

Gyűjtemény uraknak------- ---------------------------------- ---
10 frtnyi megrendelésnél 10—15®/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disc réten eszközöltetnek. 31884
TTTIT TirpT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

■ i 1 i■* X X 15 • Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17. j 
1%9F~ \ rjegyzei; ingyen zart boríték ban.

-6.-
1.80-5.-

1.80-3.50 I 
3.50—5.—

3.— 10.-

RÖPTÉBEN

A NAGYVILÁG KÖRÜL
Amerikai disz mű.

Ara diszkötésben frí 6.50. 
Kaoható az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

7162 esc. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott erdőirazgatóságnál a következő öt évi fahozamok lógnak f. évi 

deczember hó 28-án d. e. 11 órakor, Írásbeli ajánlatok alapján árverésre 
bocsáttatni:

Fó
ly

ó s
zá

m
 

|

Erdőgondnokság

Ezen öt évi fahozamból 
esik:

Értékjegenye és 
lúczfenyő bükk

nyers fatömeg

köbméter frt kr.
í Fuzsine................................. 34.955 45.153 129.552 —

2 Növi Kriviput ..... 42.212 165.64S 153.162 —

3 Mrkopaij............................. 56.042 87.423 149.473 —

4 Jaszenák............................. 140.894 87.025 245.093 —

5 Ogulin................................. 69.351 99.803 154.252 —
utakat fogja saját költségén 

Lk-htenberg-uttól Lies

Az államerdészet a következő kiszállítási 
kiépíttetni:

a) a fuzsinei kir. erdogondnokság kerületében a 
községig terjedő utat;

b) a novii kir. erdőgondnokság kerületében egy utat Duliba-ut végétől a 
II. vágássorozat 9. és 10. tagján át a Zenggre vezető útig és egy másikat a 
zenggi úttól a II. vágássorozat C. tagján át a III. vágássorozat határáig;

c) a rownagorai kir. erdőgondnokság kerületében a Dumanics-utnak meg­
hosszabbítását, a mrkopalji erdőgondnokság 1. vágássorozatán át az állami 
vasút felé;

d) a jaszenák—vrelói útnak meghosszabbítását a jaszenáki V. és VI. 
vágássorozatán át a begovorazdolyei határ felé és a tiszovacz—javorova— 
drágái útnak meghosszabbítását a jászénak! VII. vágássorozaton át a jaszenák— 
tepinei útig.

Az általános árverési és részletes szerződési feltételek megtekinthetők 
alulírott kir. erdőigazgatóságnál és az illető kir. erdőgondnokságnál a hivatalos 
órák alatt s kívánatra meg is küldetnek. 324ta

A zágrábi kir. erdöigazgatóság



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 10.
Ezen hirdetési rovatban minden 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
be* .kből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

1891
Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
e kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése Után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. nsate olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám Kozoltetik.____TELEFON 6354
----- -------- —..- - ■ —---■— ■■ ■ I ■■ ———r a V 1 H l/nni^ii.nnv<iAi tm.Y ne, «v ■ /*. 1# 11 1 1 A I,,n&m 1

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosnó

ilohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. iBavo'S-uteza sarkán.)
Nemecsek A.

dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, H.,

Fö-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Eladás.
Használt es nj

pénz-szskrények
rendkívüli olesn áron kaphatók 

■ -
- ban. Budapest, V., Bái- 
tfány-utcza 6. sz. 31<>ö

Két szép telek
[ pesten azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. I^TSó

Szepességi kárpáti
fenyoborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi. ö kiló palacz- 
kokbnn 3 frt 75 kr. bérmentve 
utánvéttel. Ganovszky Gusz­
táv fenyöborovicska-gözfözöde- 
társaság, Szepes-Szombat 
(Szepesmegve.) 32444

Házhely
a székváros legegészségesebb 
és nagy kilátású belterületén 
viilanyvonál közelében csendes 
helyen. Tulajdonos czime a 
kiadóban. t>040/b

Egy igen előkelő
helyen fekvő 4 emeletes ház.
adómentes azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 107b>8

Eladó
vidékre költözés miatt Kis- 
Alagon egy tiOO Q-ől háztelek 
a versenypálya közelében. 
Gyönyörű villák közelében s 
már most lakják. A villanyos 
vasutat 18ÚS. elején kezdik 
épileni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10791

Egy szép
3 emeletes adómentes ház
a főváros legszebb helyén 
azonnal eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 10787

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik müveit, jó családból 
való kisasszony, ki bármely 
nagy háztartást vezetni képes. 
Ajánlatokat „Szorgalmas“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lához. 10794

Csinos
fiatal barna leány, ki a ház­
tartás minden teendőiben jártas, 
magányos urnái óhajtana mint 
házvezetőnő alkalmaztatni. 
Ajánlatokat kér „Megbízható“ 
jel alatt e lap kiadóhivatalába.

10793

Szőlő- és földbirtokos
nrak b. figyelmébe ajánlja
magat egy józan becsületes 27 
éves róni. kath. vallásu. Eré­
lyesen fellépő s jó bizonyít­
ványokkal rendelkező, elméle­
tileg és gyakorlafilag képzett 
szőlész; ki a szőlészet minden 
ágában jártas, jártas továbbá 
a borászat, gyümölcsészet, fa­
iskola. kis mezei gazdaság terén 
is. B. megkereséseket e lap 
kiadóhivatalába „megbízható 
és szorgalmas“ jelibe alatt 
kér. Esetleg czim a kiadóhi- 
hiwitalban megtudható. Öü-'N

Gazdatiszt,
uradalomban és nagybérleten 
volt intéző, teljes szakképzett­
séggel s legjobb ajánlatokkal, 
nagyobb gazdaság vezetésére 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 604-3

Két hölgy
üzletben, vagy háztartásban 
bárminemű megfelelő alkal­
mazást keresnek. Esetleg kúlün- 
külön is. Czimünk a kiadó-
hivatalban. 1U7S2

Oktatás.
6035 Idősebb
német nevelőnő. a ki szépen 
beszél francziául és angolul, 
a zongorát alaposan tanítja, 
állást keres úri családnál. Szives 
megkeresést „Képzett“ jel 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

Alkalmazást nyer.
Tanonczul

vidéki fiú fűszer- és vas üzlet­
ben felvétetik. Czim a kiadóban.

6040/a

Lakás és bérlet.
Intelligens

vig kedélyű özvegy nőnél 
szépen bútorozott utczai szoba 
decz. 15-kére kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6041

Bérbeadandó birtok.
Biharmegyében fekvő, Nagy- 
Harsány község határához tar­
tozó, gazdasági épületekkel 
kellően felszerelt, mintegy 1626 
kát. hold területű, legnagyobb­
részt jó minőségű szántóföldből 
álló tamásii puszta 1899. szept. 
30-tól haszonbérbe adó. Érte­
kezhetni Dr. Márkus László 
ügyvédnél Nagyváradon. 32443

Különféle.

Rezsgöbor
(franczia módra készített). 

Egy posta-csomag, 2 nagy 
üveg 2 frt.

Nagyobb megrendelésnél ol­
csóbban szállít

LICHTNECKERT ANTAL
Székesfehérvárott. s-

Mélyen leszállított áron uj
és használt kocsik, szánkók, 
magyar egyes, kettős, négyes, 
angol, steier, svéd és olasz 
cumet-lószerszámok, tiszti-, czi- 
vil, női nyeregszerek. Jukker ló­
takarók, lópokróczok és szán- 
csörgők.

Rendelések minden uj kocsik 
és lószerszámokra a legolcsóbb 
áron, jótállás mellett és min­
dennemű javítások gyorsan és 
olcsón elkészíttetnek.

Klapka János
kocsigyáros, szíjgyártó és nyer­
ges,Budapest, VIII. Baross- 

utcza 78.

Kocsi és lószerszám árjegyzék bementve.
Telefon 56—57. 32471

Megterhelt
ingatlanok mentesítés ót a
tulajdonos halála esetére-, töri.
kölcsönök szerzését és 
convertálását elvállalom. 
Level. rHitbizomány„-al 
kiadóba kérek. 5955

Pénzkölcsön.
Tisztviselők, magánhivatalno- 
kok, valamint kisiparosok olcsó 
és gyors könnyű feltételek 
mellett visszafizethető kölcsö­
nöket kaphatnak. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10732

Jól főzni csak a Pályázatok
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsmüvésznök nyomán 
Zempléni Szabó Antonia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-félelevest, 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 
mártásról. 134-féle reczept be- 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról. 122 reczept 
ezukrász-süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdon- 
képeni magyar ételek stb. stb 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkütésben 2 frt, disz-

kötésben 3 frt.

Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövclde-utcza 9,

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A pozsegai p. ü.ig.-nál fogalma­
zói 800 fi t és 175 frt lp (de- 
czember 25-én. A soproni 
p. ü. ig.-nál gyakornoki 300 
Írttal (január 20.) A győr 
p. ü. ig.-nál fogalmazó gya­
kornoki 500 frt (deczernber 10.) 
A zágrábi fővámhivnál vám- 
tiszti 500 frt és lp. (zágrábi p. 
ü. ig. decz. 15. A varasdi p. 
ü. ig.-nál irodavezetői 800 írt 
és 210 frt lp. (decz. 28.) A 
glinai adóhivatalnál adópénz­
tárnoki 1100 frt és lp. (zágrábi 
p. ü. ig. decz. 18). A zágrábi 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazói 
800 frt és lp. (decz. 18). A 
szentendrei adóhivatalnál gya­
kornoki 400 írttal (bpestvidéki 
p. ü. ig. decz. 18). A pozsonyi 
p. ü. igazgatóságnál szemlészi 
1 frt 40 kr. napi zsold és mel­
lék illetni, (decz. 18). A deési 
p. ü. igazgatóságnál irodave­
zetői 800 frt és lp. (decz. 18). 
A m.-szigeti p. ü. ig.-nál fogal­
mazó gyakornoki 500 írttal 
(decz. 20.) A lőcsei p. ü. ig.-nál 
szemlészi 1 frt 40 krjval szí és 
mellékes (decz. 25.)

Közigazgatási tisztviselők.
Szinérváralján állatorvosi (Ilos- 
vay, m. főjegyző, Nagy-Károly 
noki (decz. 20.) A zombori 
rendőrkapitányságnál gyalog- 
rendőri 300 frt (decz. 30.)

Bíróságoknál.
Ó-radnai jbíróságnál irnoki 500 
frt és 150 frt íp, (beszterczei 
tvszék decz. 23.) Nagy-halmágyi 
j b i róságn ál segédtel ékkő nv v ve - 
zetöi 7Ö0 frt és 150 fit lp. (aradi 
tvszék decz. 14.) A temes-kubini 
tbirósáimál aljegyzői (feh ér­
templomi tvszék decz. 14.) A 
monori jbíróságnál segédtelek 
könyvvezetői (pestvidéki tvszék 
decz. 14.) A szegzárdi ügyész 
ségnél alügyészi (bpesti fő­
ügyészség decz. 14.) A temes­
vári Ítélőtáblánál több jog­
gyakornoki 500 írttal (decz. 28.) 
A margittai jbiróságnál végre­
hajtói (nagyváradi tvszék decz. 
15.) A rniskolczi tvszéknél 
telekkönyvvezetöi (decz. 15.) 
A dettai jbiróságnál segédtelek- 
köny vvezetöi (fehértemplomi 
tvszék decz. 18). A fehérgyar­
mati jbiróságnál irnoki 500 frt 
és 150 frt lp. (szatmárnémetii 
tvszék decz. 18). A letenyei 
jbiróságnál irnoki 500 frt és 
lp. (nagykanizsai törvényszék 
decz. 30). A nagyszöllősi 
jbiróságnál irnoki 500 írt és 
150 frt lp. 'beregszászi tvszék

iecz. 31.) A lőcsei tvszéknél 
irnoki jan. 5.) A bajai jbiróság­
nál segédtelekkünyvvezetöi 700 
frt és 150 frt lp. (szabadkai 
tvszék decz. 23.)

Tanári és tanítói állások.
A rniskolczi kath. gymn.-nál 
latin nyelv tanári 12U0 frt és 
lp. (decz. 20.) A kassai gazd. 
tanint.-nél természetrajztanári 
1400 frt és 350 frt lp. (jan. 1.) 
Az újvidéki kath. íögym.-nál 
meny.-terinészettan tanári 1200 
írt és lp. (decz. 17.) A selmecz- 
bányai ev. főgvm.-nál torna- 
tanári 800 frt és 120 frt lp. 
(decz. 20.)

Vegyesek.
Bácsmartonosban gyógyszerészi 
(Karácsonyi alispán Zombor 
decz. 20.) A m.-szigeti kath. 
algymnál iskolaszolgai 250 irt 
és 60 frt lp. (decz. 31.) A 
kolozsvári posta és táv. ig.-nál 
több posta és táv. szolgai 300 
frt és lp. (jan. 10.) Debreczen- 
ben a tvszék fogházánál fog- 
házfelügvelöi 500 frt és szí. 
(debreczeni főügyészség de- 
czember 31). A m.-szigeti kath. 
algimnázium szolgai 250 frt és 
60 frt lp. (decz. 31). A kassai 
tanker, főigazgatóságnál toll- 
decz. 20.) Hódmező-Yásárheiy 
tvhatóságánál levéltárnoki 900 
frt és 100 frt lp. fdecz. 30.)

Aranyerem, a nemzetközi gyógyszeré-1 
szett kiáll it ásón liécsben J883.

Köhögés, rekedtség, elnválkásodás stb. ellen. M
3-2417

vu! 
Valc

Wilheimsdorfi maláta-ki vonali, j 
!4-szer kitüntetett ezukorkák

erus maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitőbo. in-jj 
gerc-iiilnpitobb és nyalkaoldobb. mint azon mellczn- | 
korkak. m Ivek czukornál sem egyebet, vagy a mellett | 

egesz hatástalan anyagot tartalmaznak. ;

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. szám.]
Raktár a k-.'ivhb gyógyszerész és kereskedő uraknál.! 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

KüfEerie József és Társa.!

F'

olcsóbb mint bárhol másutt

karácsonyi ajándék
(Emlék az elhunvtakröl.i

áreikep'í életnagyságban.

t;V:k U A f--ny-

elvbb
32071

BODÄSCHER SIEcFRiED

Wien. II.. Fraterstrasse 61.

Nincs ember,
aki dolgozik, kereskedik, gazdál­
kodik, nincs polgári hivatás a 
gyakorlati életben, melyre nézve 
nélkülözhetetlen ne lenne a

Házi kincstár.

Sok száz titkos szerével s hasz­
nos tudnivalójával a háztartás, 
gazdaság, egészségtan, de külö- 
n< sen az ipari kereskedelmi 
üzemek, egyszóval a minden­
napi élet minden köréből. E 
me |becs6lhetetlen könyvet Dr. 
Hankó Vilmos szerkesztett. 
Ara színes borítékban 1 frt 

20 kr., kötve 1 frt 50 kr.
Megrendelhető

az .Egyetértés-
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

I
' -ö

*L!S

..Jy! fegtö&tfl

pinashajtó

lorrasa
k is szívesen ve

(NECSTEIK fele ERZSEBET labdacsok.)
piiuiak hasonló készítményeknél minden tekintetben 

v-rdenduk: mentek minden ártalmas anyagtól, 
aitesti szervek bajainál legjobb eredménynyel hasz- 

dtatván, gyengéden hashajtók, vértisztitók; egy gyógy- 
er sem ;ubb s m--IIette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

Czukrozott külsejük 
eszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., 
egy tekére-; mely 8 dobozt, tehat 120 pilu- | 

lát tartalmaz, csak 1 fr o. ó.
I Vtiu’.-.soktói kül la-'-en óvakodjunk. Kér-
• ; habi.- z' ‘an Neustem Erzsébet- I

pilal&t. '• r>3. ha n.in.i i. ■: r, z Ch-vénvileg I
I tásban J

.-Z-! - lep -* ..Neustem Fülöp gyógysze- i
rész“ .:íií V>r- |
venyazékileg védett csomagjaink aiairásunkkal \

:S«»±3neustein fülöpi

VARSA MIHÁLY és TARSAI
magyar bútoripar társasagánál,

Koronaherczeg-utcza 2. sz. alatt, Kigyó-tér sarkán.
3^- Eladás több évi jótállás mellett. Vevőink ajánlása Jegteljesebb elismerésük 
^ kifejezésével az ország minden részéből. 32453
Legnagyobb fővárosi áruház kész asztalos és kárpitos bútorokból a legegy­
szerűbb polgári styltöl a legfinomabb kivitelig. Minden stylszerü. tartós 
kivitelű ós szolid minőségű. Szalonberendezések legújabb franczia és angol 
szövetekből. Hálószoba- és ebedlöberendezósek minden stylnsban: barokk, 
angol, ó-német ós olasz renaissance. Teljes hálószobaberendezések, matt, 
diófa, fényezett. 110 frt. 130 frt. 160 frt. 200 frt ós feljebb. Teljes ebédlő- 
berendezések, matt, diófa, fényezett. 120 frt. 145 frt, 260 frt, 250 frt, 
450 frt, és feljebb Teljes szalonberendezósek, modern, facon, selyem-, plüs-, 
brokát-, krepp- burett garnitúrák 180 frt, 250 frt, 300 frt, 400 frt és feljebb. 

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.
■BP—M——B—BBBM

Dr. Suin de Boutemard-féle
zamatos fogpaszta

a legjobbnak elismert fogtisztitószer,
utolérhetlen hatású a fogak díszének és szépségének fentariására. Mint antiszeptikus 
hatású szer, felfrissíti és minden bajtól megóvja a szájiirt, úgy hogy a családokban ma 
már úgy a felnőttek, mint a gyermekek általán nélkülözhetlen háziszer gyanánt becsülik 

és használják. Nagy csomag 70 kr., kicsi 35 kr.

Dr.BorcharP6 illatos im
t# . a a

kitűnőnek bizonyult mosószer a bőr szépségének és épségének megóvására. Biztos hatása 
van az arezbör tisztátlanságai stb. ellen, gyógyító tulajdonsága csalhatlan, s fürdőkhöz 

keverve is üdvös hatása van. Ára 42 kr.
Dr. Hartung-féle növény-pomádó, elismert legjobb hajnövesztőszer, e^y tégely 85 kr. Dr. Hartung- 
fóle kinahójolaj, égy Öveg 85 kr. Dr. Linde-féle növény-rudhajkenó, egy darab 50 kr.. balzsamos 
olajbogyószappan - /y csomag 35 kr. Dr. Béringnier-féle illatos koronászesz. az Eau de Cologne 
kvintesszcncziája, ara 1 frt 25 és 75 kr. Loder testvérek balzsamos földi dióolaj-szappana, 

egv darab xá kr., 4 drb egy csomagban 60 kr.
•f* Szelíd hatása folytán kivált gyermekeknek és hölgyeknek ajánlatos. "*5

Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségben kapható ;
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára, Király-utcza 12. sz. a.
Továbbá: Kochmeister Frigyes utódai, Neruda Nándor. Thallmayer
és Seitz gyugyftlszereseknél, a Nádor-gyógyszertárban, valamint Magyar- 
azág lorc-gtöbb gyógyszertárában, gyógy fűszer-, divatáru- ós illat­

szerkereskedésében. 323x9

Ä55 Os2jtrák=magyar bank

zálogleveleinek kisorsolása
évi decsember

A4%-os, 40 y, éves záloglevelekből következő 
számok sorsoltattak ki:

(33-ik kisorsolás).

5000 frtos.
1651—1655 
1657—166U 
1841—1848 
1852-1853 
1857—1860 
2171—2180 
2671—2672 

2675 
2679

2691—2692 
2821—2828 
2991—3000 
3221-3223 
3225-3227 
3229—3230 
3231-3232 
3341—3350

51— 54l): 
56— 60 

161— 166 
168— 170 
202— 203 
205— 208 

210
213— 220 
261— 270 
4111— 408 
721— 727 
729— 730 

1081—1090 
1114—1120 
1378—1379 
1521—1530 
1631—1640

3441—3449 
3871—3880 
3901—3907 
3909—3910 
3911-3920 
4181—4190 
4261—4270 
4461—4470 
4521—4530 
4561—4564 
4566-4570 
4691—4700 
4711—4720 
4731-4740 
4851—4856 
4858—4860

4921
4923

4927-4930
5154—5160
5321—5327
5401—5407
5409—5410
5451—5460
5461—5470
5681—5690
5711—5720
5727—5730
6731—6739

8671
8673

8751—8752

A f. é. deczernber 4-e előtt kisorsolt, de még 
fel nem vett 4%-os. 40V, és 50 éves záloglevelek 
szelvényei, melyeknek kamatoztatása már megszűnt, 
előmutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan, 
azonban a záloglevelek beváltásánál a hiányzó szel­
vények összege a tökéből levonásba hozatik.

Blagy. kir. államvasutak.
ijSödl ÜT. C. I.

1000 frtos.
2340—2344 4053-4100 6252-6259 8266- 
2:146—2400 4345—4348 6261 16114-

601—2700 4351—4397 7202-7206 16706- 
3091—3100 5201—5300 7210—7300 18505- 
3292—3300 6201-6250 8235—8264

100 frtos.
1401 — 1498 4748 — 4800 11401 -

1500 4967 — 5000 15191 -
1843 — 1900 5617 — 5700 18001 -
2072 — 2091 6416 — 6484 20410 -
2093 — 2100 7116 — 7189 21625 -
2163 — 2200 7191 — 7200

Hirdetmény.
Gács-magyar közös forgalom II. rész 4. díjszabási 

füzet életbeléptetése.
A gács-magyar k ozös forgalomban 1803. évi január hó 1-től 

visszavonásig való érvényességgel a II. rész 4. díjszabási füzet 
i-p élet:.«:-, mely egyes áruezikkekre és bizonyos viszonylatokra 
örvényes közvetlen rovatolási díjtételeket tartalmaz.

Ezen díjszabás a gács-magyar íorgalomhan részes vasutak 
igazgatóságainál példányonként 1 koronáért megszerezhető.

Budapest, 1897. november 27-én.
A xaagy kir. államvasutak, 

a részes vasutak nevében is.

! A nekünk bemutatóit .-zamta'an me^hizhato hiteles kuszönetirat f- 
■rrn orvostuar.r ir- rgen ben ajánlható.

\ Tiilkes betegségeket,
6 hugy esc f oly ásottat és sebeket, az önfertöztetés ufóba ait, I 
I az eigyecgult férfieröt, magömléseket, a bojakómak utó- j 
I következmenyeít. nőknél fehérfolyást, bármennyire i- idüítvk. 1 
I valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magt&lans&g i 
I egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít aj gyógymód szerint g 

biztos sikerre:, gyorsan es alaposan '

Dr. BABAI ANTALI
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csusz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utexa 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Kendet: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig £3RST Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatok | 
es gyógyszerekről is gondoskodva :e»z. d66| — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAT A.NTAL-nal meg­

rendelhető

NÉPSZERŰ ÜTKÜTA1Ó
tmar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez ezimú könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 32381
most csak 90 kr. ff

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bementve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ebreoese. — ül. Az önfertőzés es az eijeü magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) és hugycsószükületek. — V. A bujakor (ephilis). — 
YL Fehérfc.'yas. — Vli. Elgyengült férfierő. — Vili. Női magtaianság. 

IN. Az ivarszervek megnetegecesene.- főién vezöie a prostitar zu.

■ 8278 
-16121 
-16711 
-18506

11449
15200
18005
20413
21653

A 4%-os, 50 éves záloglevelekből következő 
számok sorsoltattak ki:

(21 -ik kisorsolás).

5000 frtos.
461— 470 1471—1480 4271—4280 6921— 6930 

1001—1008 1531—1540 4431—4440 7381— 7384 
1010 1551—1560 4821—4830 12101—12110

1111—1115 1811—1820 5531—5540 12642—12645 
1321—1330 2241—2250 5809—5810 19221—19226 
1461—1470 3821-3830

ÍOOO frtos.
5501 — 5535 6001 — 6055
5537 — 5600 7101 — 7123

100 frtos.
1401 — 1463 2401 — 2422
1465 - 1467 2424 — 2455
1469 — 1500 2460 — 2469

16013 - 16026 
22001 — 22012

12901 — 12921 
15701 — 15719 
23501 — 23512

Minden f. é. deczernber 4-én kisorsolt záloglevél 
1898. évi április 1-től fogva úgy a jelzálog­
hitelpénztárnál Becsben, valamint valamennyi bank­
intézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még le­
járt szelvények visszaadása mellett történik. Netán 
hiányzó szelvényekért azoknak összege a tőkéből 
levonásba hozatik.

A f. é. deczernber 4-én kisorsolt záloglevelek 
kamatoztatása 1898. éri április 1-én meg­
szűnik.

') A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolva^ 
ennélfogva például 51—5* azt jelenti: 51-től 
róiag 54-ig.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os, 
40 y2 éves záloglevelekből még be nem

váltattak:
Kivetkező száraik :

5000 frtos.
175 1197 1511 2041 2542 5054 5087 7408
815 1467 1732 2364 4481 5082 5088

1191 1468 1734 2541 4531 5086 6787

146
5172
5602
5816
5840
5841 
6842 
5846 
6221 
7023

7025
7031
7516
7613
7918
7925
7932
7936
9420
9452

10916
10924
10925
10929
10930
10944
10945
10946 
11201 
11202

11212
11213
11216
11217
11223
11224
11251
11252 
11826 
11835

15152
15171
15630
15643
16533
16542
17417
18419
18420
18421

18422
18605
18607
18714
18715 
19204
19206
19207 
19212 
19407

20713 21514 
20716 21515
21101 21516
21102 21517
21103 21601
21104
21510
21511
21512
21513

Az 1895. évi cairói és 1896. évi londoni kiállításokon arany­
érem és díszoklevéllel kitüntetve.

„REUMA-SZESZ”
orvosi tekintélyek által kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gyors és biztos hatású a test bárminemű fájdalmai u. m
reuma, csuz, ischias, köszvény, szaggatás, szúrás, nyilalás 
stb. ellen. Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
üveg ára I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fii.
Kapható a főváros és vidék összes gyógvtárában, úgyszintén 

a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely, 173. sz. Főraktár: Török J. gyógysz. urnái. 
Bpest, Király-u. 12. sz. és Dr. Egger-féle gyógyszertár a

„Nádorihoz. 3-2102

Csődtömeg-eladás,
Vagyonbukott Dukesz Jakab volt budapesti üveg- és 

edényáru kereskedő csődtömegéhez tartozó és a csödleltár 
1—187. tétele alatt összeirt, 1007 frt 10 krra becsült legna­
gyobbrészt üveg, porczellán, zománezozott vas és bádogedényb' -l 
álló áruk a csődválasztmány felhatalmazása alapján Írásba ii 
versenyajánlat (ofíert) utján eladatni fognak.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy a becsár 10%-ával, 
mint bánatpénzzel ellátott ajánlataikat alulirt tömeggondnok 
kezeihez 1897. deczernber hó 26-ik napjának déli 12 órájá'g 
nyújtsák be. Az esetleges vevő tartozik a megvett árukat i 
vételárnak a tumeggondnok kezeihez történt előzetes lefizetése, 
illetve vételnek a csődválasztmány által történt jóváhagyása 
után 48 óra alatt átvenni, mert ellenkező esetben bánatpén­
zének elvesztésén leiül veszélyére és költségére uj ajánlat fog 
liirdettetni, esetleg az áruk nyilvános szóbeli árverésen, va-y 
egyébb módon fognak eladatni, és a netaláni károkért is 
íelelős lesz. Tömeggondnok sem az áruk minőségéért, va.-y 
mennyiségéért, sem pedig a csődleltárban foglalt számadatok 
helyességéért szavatosságot nem vállal.

Az áruk Budapesten, a Y1L kér. Dob-u. 41. sz. alatti pin- 
czehelyiségben vannak, hol azok a tümeggondnoknál való 
előzetes jelentkezés után az ajánlati határidő lejártáig naponként 
d. u, 3—$• óra kozott megtekinthetők.

Tömeggondnok fentartja magának azon jogot, hogy esetleg az 
ajánlatok egyikét sem fogadja el.

A vételár után kiszabandó kincstári illeték ajánlattevő, 
illetve vevő által lesz viselendő.

Budapest, 1897. deczernber hó 9-én.

Dr. Darányi Gynla ügyvéd 
(Kerepesi-ut S/a.)

32465 mint vb. Dukesz Jakab csődtümeggondnnka.

98
100
108

36 168
37 193
38 382
49 401
50 421
51 422
52 423
53 424
54 472 
56 483
58 639
59 656 
73 675 
75 676 
84 775 
86 783 
90 811 
92 929

1215
1341
1355
1379
1390
1398
1437
1690
1730
1732
1736
1816
1894
1897
1969
2053
2108
2150
2164
2177
2185

2186
2187
2261
2295
2556
2582
2724
2727
2806
2811
2812
2836
2837 
2850 
2859 
2862 
2866
2893
2894 
2896 
3154

ÍOOO frtos.
4028
4047
4048
4049
4050 
4279
4318
4319 
4418
4552
4553
4708
4709 
4721
5539
5540 
6801 
5802 
5808 
6010 
7303

3219
3265
3266 
3268 
3275
3283
3284
3285
3286 
3324 
3465
3485
3486 
3587 
3621
3680
3681 
3785 
3931 
3956 
4027

7304
7825
7333
7615
7616
8224
8225 
8332 
9605

12906
12929
12941
14304
14334
14335 
14621 
14632 
14637 
14646
14653
14654

ÍOO frtos.
16
17
18 
83 
89

132
166
187
211
212
213
214
215 
292
424
425 
427 
454 
457 
460 
464 
473 
477 
484 
486 
489 
495
497
498
499
500

616
649
650 
666 
667 
680 
847 
875 
938 
946
948
949
950
951 
984

1004
1005 
1053 
1055 
1088 
1130 
1136 
1200 
1271 
1277 
1307 
1311
1313
1314
1315 
1317

1322
1328
1329 
1333 
1349 
1351 
1385 
1387
1395
1396 
1510 
1512 
1538 
1541
1556
1557 
1565 
1580
1583
1584 
1599 
1666 
1761 
1798
1819
1820 
1836 
1953 
1991
1993
1994

2030
2032
2034
2035 
2040 
2054 
2069 
2214 
2220 
2270 
2281 
2283 
2285
2293
2294
2296
2297
2303
2304 
2317 
2319 
2365 
2397 
2461 
2482
2521
2522
2523 
2533 
2549 
2627

2634
2648
2750
2751 
2755
2764
2765
2766
2778
2779
2780
2781
2782 
2784 
2799 
2828
2829
2830 
2832 
2933 
2834 
2836
2838
2839
2840 
2846 
2862 
2868
2869
2870
2871

2872
2873 
2886 
2888
2894
2895
2911
2912 
2915 
2965 
3061 
3071
3106
3107 
3184 
3277 
3336 
3339 
3385 
3482 
3580
3594
3595
3596 
3598 
3609 
3618 
3641 
3686 
3706 
3755

3792
3797
3847
3848
3849
3850
3851
3852
3853 
3874
3883
3884 
5942
3946
3947 
3949 
3962
3968
3969
3970 
4044 
4086 
4244 
4246 
4248 
4286 
4444 
4549 
4614 
4625 
4663

14656
14673
14676
14682
14684

315 594 1578 2104 2158 5656 5805
316 782 1729 2156 4775 5657 5806
593 1577 2086 2157 4776

ÍOOO frtos
5728 5807

15302 10 1477 1834 2949 3623 5324 5393
15303 52 1481 1842 2964 3689 5325 5398
15304 161 1484 1844 2966 3690 5340 5399
15305 193 1603 1907 2982 4170 5341 5400
15308 356 1694 1920 2986 4311 5365 8923
16103 363 1712 1981 2987 5166 5366 10508
16104 550 1772 2565 2990 5311 5374 10510
17007 1329 1778 2923 2992 5320 5383 10512
17008 1436 1779 2930 3356 5321 5390 10520
17009 1451 1832 2931 3582 5322 5391 13213
17304 1459 1833 2942 3616 5323

ÍOO frtos.
5392 13214

408 1965 2678 3556 4513 5026 6607
474 2073 2680 3560 4517 5061 6630
475 2102 2686 3561 4518 5095 6634
511 2107 2687 3562 4537 5096 6635
512 2110 2688 3563 4539 5097 6653

4654 513 2118 2695 3564 4543 5497 6655
4657 609 2298 2696 3566 4564 5498 7703
4658 610 2613 2697 3567 4577 5865 8110
4677 611 2614 2698 3573 4584 5895 9106
4685 612 2615 2752 3594 4624 6206 9108
4707 613 2616 2957 3614 4625 6207 9116
4877 614 2617 2977 3640 4626 6208 9122
4886 615 2618 2978 3641 4713 6214 9123
4887 616 2619 3281 3642 4714 6250 9124
4893 652 2620 3282 3643 4930 6251 11808
4901 1075 2640 3285 3644 4980 6260 11809
4903 1305 2654 3286 3645 5011 6261 11810
4906 1910 2655 3287 4509 5013 6262 11811
4908 1937 2659 3516 4510 5023 6263 11812
4909 1958 2676 3517 4511 5024 6264 11813
4910 1959 2677 3541 4512 5025 6265 11814
4911
4915
4919
4921
4923
4924
4925
4926 
4932
4945
4946 
4950 
5067 
5096 
5128

A kisorsolt 4%-os. 40'/2 éves 5000 frtos, zálog­
levelek 1254 és 1255 számai, a 100 frtos zálog­
levelek 2541, 2542, 2543 és 2544 számai birósá- 

gilag semmisnek nyilváníttattak.
A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os, 
50 éves záloglevelekből még be nem 

váltattak:
IC5vet3seB5 számek:

5000 frtos.

13215
13307
17213
17219
17228
17502
17511

12615
12616
12703
12704
12705
12706 
12709
12717
12718
12719
12720
12721
12722
12723
14316
14317 
14410 
17811 
18604

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása 
az illető kisorsolás után legközelebb követ­
kező szelvény-határidővel megszűnt.

Becs, 1897. évi deczernber 7-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Lieben
főtanácsos.

K a n t z
kormányzó.

Meeenseffy
vezértitkár.

A hiteles sorsolási jegyzék az Osztrák-magyar bank vala­
mennyi bankintézeténél és meilékhelyénél kapható és kívánatra 
kereeztkStós alatt bérmentve is megküldetik. 32466

MAGYAR KÖNYVTÁR
Szerkeszti: K.ADÓ ANTAL.

A „Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár“ felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodalmak 
színét javát.

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma­
gyar és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos 
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fordítások­
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez.

A „Magyar Könyvtár“ közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket. színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár“ a szépirodalom mellett az is­
meretterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Magyar Könyvtár“ famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A ..Magyar Könytár- egy-egy füzete 3—4 ívnyi s a 
körülményekhez képest nagyobb is lesz,

A „Magyar Könyvtár“ egy-gy füzetének ára 15 
krajezár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtár“ első tíz füzete már megjelent 
és következő :

I. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

II. Guy de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

III. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

IV. Coppée Fér. A kovások 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények. Ford- 
Radó Antal.

V. Kisfaludy. A kérők. 
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

VI. Sipulusz. Humoros
tárczák. K

VII. l)e Amicis. A bor. 
ford. Tóth Béla.

Vni. Zrínyi. Szigeti vészé- N 
delem,

IX. De Marnier- Potter £3 
Trilbv. Fordította Fái S 
J. Béla.

X. Csokonay. Dorottya. H

■

Egy-egy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az ^
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kiadóhivatala Budapesten, IV. kér. Papnövelde-utcza $. 3

Bőr- t-s szépségápolás szakorvosa.
Med.univ.Dr. RÉVÉSZ BENŐ:

BUDAPEST, Vili., Kerepesi-ut 63. sz. I. em.
24 évi gyakorlat a berlini és a bécsi kórházakban szerzett ta-! 
pasztalatai alapján gyorsan és alaposan gyógyítja az összes |

bőr-, ideg- és nemi bajokat, Szépség! hibákat
szeplő, anya- és májfolt, pattanás, szemulez, rézorr, fagyos- 
végtagok, hajkorpa, hajhullás, sebek; szakszerű tanácsai | 

szolgál az arcz és kézápolásra.
Feltűnő eredmónynyel gyógyítja a titkos beteg­
ségek név alatt ismert összes férfi ós női bajokat ^ 

s azok következményeit. 321S-. í

Rendel: délelőtt 8—12-ig, délután 3—7 óráig, j
Levelekre azonnal válaszol.

Kívánatra gyógyszerekről is gondoskodik. 
Mindenkor mély diskreczió!
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A kép viselői 

órakor ülést tart! 
Sarta Ödön ésf 
szó jogával. A 
javaslatára n/rvrl 
ben a többi indi| 
dások szerint 
Az ütés bátraiéul 
helységnevek ma| 
letes vitája fogja]

A f iá/yetlenÁ 
Ferencz elnöklet! 
6 órakor muzeuii 
tét tart.

A görög-török|
egyik alapja az a 
a melyet a két all 
A szerződés főpont! 
kárpótlás kikötése, 
kiürítésének megái 
Teljes amnesztia aj 
borúban részt vette 
sása. 100.000 törül 
azoknak a magánJ 
lamiféle kárt szer 
közt való posta- i 
állam közül egy 
a másik ellen. Min) 
melyek a két áíian 
a nagyhatalmak 
cziai képviselőiből

A főrendiházi
Béla elnöklete ala 
bárő Bohus Zsigrl 
jelen voltak : gróf | 
Ede, Daruváry 
Szapáry István 
oktatási miniszternl 
zás alapján ffetya 
rendek jegyzékébe I 
kelt legfelső elhat:| 
nevét a főrendek 
mányzó czimén fel 
jelzőt «képviselő, 
pedig a főrendiházi 
tározta el, hogy 
grafusa értelmébe,) 
vájjon nyomban, 
tői kezdve gyakorol 
adassék ki.

A képviselőiig
Kálmán elnöklete 
illetékek szabályoz) 
s azt általánosság 
Btiláris módosítássá

Az
Tegnap még 

osztrák urakh, 
kísérik azokat a 
terelnők a jobb' 
tokkal folytat s 
felmerült az az 
fel a németek e 
telmerült, azok 
az urakházának 
egy bizottságba 
módust, a melyl 

Ez a terv ázol 
most utólag köz 
tésben, melyet 
tett, előbbi utal 
gadhatják el a r 
den csehországi 
séget kimondja 
németek ezt a 
ján Ítélik meg: 
ján. a mely az 
jut. Dr. Funke ei 
attól, hogy a ta 
nem gondoskodj 
mélyes biztonsági 

Ma különben 
nikében tudatja 
tek eredményre 

A jelenlegi ko 
Gautsch minis: 
kezesbe lépett a! 
lamenti vi=zonyo| 
megbeszélje és 
tanácskozások, a 
vezérei értekezle] 
múlt héten és 
Bem vezettek vé 
miniszterelnök í 
pártvezérei értek] 
tanácskozásokat 
jezettelcnek 
képviselőinek

1

magasáilásu ve 
Akkor elhatárol 
emlékül fenn fej 

Login és K!a 
toltak egy pár 
gatva helyet 
napernyőjének 
vele. Login szólj 

A város ismé 
nyirfek termést 
látást. A lecsapj 
ágai egy kissé 
keleti oldalon J 
sem.

fi A képvi\
legyen a dolog 
Vagy talán r. 
lönben Capus 
képviselőre is?

A képviselő 
haj . . . nagyol 

A felesége (1| 
van ?

A képvisel I j 
komoly . . . E| 

A felesége (ka 
hallod ? . . .

Áképvisdö 
te vagy az? . 
Ijedve . . .

A felesége : 
kát . . . FI vaj 

A képvi-s,
A jeiesége: éj 
A képviselő: \

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz,
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A képviselöház holnap, pénteken délelőtt 10 

órakor ülést tart. Ezen az ülésen Kossuth Ferencz, 
Burta Ödön és Olay Lajos élni fognak a záró­
szó jogával. A függetlenségi part Kossuth Ferencz 
javaslatára névszerinti szavazást fog kérni, ellen­
ben a többi indítványra — az eddigi megállapo­
dások szerint — nem kér névszerinti szavazást. 
Az ülés hátralevő részét a napirend szerint a 
helységnevek magyarosításáról szóló javaslat rész­
letes vitája fogja betölteni.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt holnap, pénteken délután 
6 órakor muzeum-kőruti helyiségében értekezle­
tet tart.

A görög-török béke. A görög-török békeszerződés 
egyik alapja az a tizenhat szakaszból álló jegyzőkönyv, 
a melyet a két alkudozó fél november 22-én irt alá. 
A szerződés főpontjai ezek : Négymillió török font hadi- 
kárpótlás kikötése. Tesszália egy hónapon belül való 
kiürítésének megállapítása. A hadifoglyok kicserélése. 
Teljes amnesztia azoknak a tesszáliaiknak, a kik a há­
borúban részt vettek. A kivándorlás jogának szabályo­
zása. 100.000 török font kárpótlás Görögország részéről 
azoknak a magánosoknak, a kik a háború révén va­
lamiféle kárt szenvedtek. A Görögország és Törökország 
közt való posta- és távirat-forgalom szabályozása. A két 
állam közül egy sem tűr meg a maga területén izgatást 
a másik ellen. Mindama nézeteltérések kiegyenlítésére, a 
melyek a két állam közt a tárgyalás során fölmerültek* 
a nagyhatalmak Konstantinápolyban székelő diplomá­
ciai képviselőiből alakított itélóbiroság lesz hivatva.

A főrendiház Igazoló-bizottsága báró Vay 
Béla elnöklete alatt ma ülést tartott. A jegyzőkönyvet 
báró Bohus Zsigmond vezette : a bizottsági tagok közül 
jelen voltak : gróf Zichy Ágost, őrgróf Pallavicini 
Ede, Daruváry Alajos, Laszkáry Gyula és gróf 
Szapáng István háznagy. A bizottság a vallás- és köz­
oktatási miniszternek átiratával közölt legfelső elhatáro­
zás alapján Hetyey Sámuel pécsi püspök nevét a fő­
rendek jegyzékébe beigtatta. — Ugyancsak múlt hóról 
kelt legfelső elhatározás alapján gróf Szapáry László 
nevét a főrendek jegyzékébe VIII. pont fiumei kor­
mányzó erimén felvette és IX. B) pont neve mellől e 
je!"őt «képviselő» törölte, a joggyakorlatra vonatkozólag 
pedig a főrendiházban oly irányban jelentést tenni ha­
tározta el. hogy az 1885. VII. törvényczikk 12. para­
grafusa értelmében az ügy annak elbírálása végett : 
vájjon nyomban, vagy csak a Il-ik ülésszak megnyitásá­
tól kezdve gyakorolhatja e jogot az igazoló bíróságnak 
adassék ki.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Tisza 
Kálmán elnöklete alatt tartott mai ülésében a konzuli 
illetékek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta 
s azt általánosságban minden vita nélkül s néhány 
stiláris módosítással részleteiben is elfogadta.

Az osztrák helyzet.
Tegnap még az a hír volt elteijedve, hogy az 

osztrák urakházának tagjai nagy figyelemmel 
kísérik azokat a tárgyalásokat, a melyeket a minisz­
terelnök a jobboldallal és a baloldali német pár­
tokkal folytat s egy csoportjába az urakházának 
felmerült az az eszme, hogy ez közvetítőül lépjen 
fel a németek és a csehek közt. A kiktől az eszme 
telmerült, azok mindjárt azt is ajánlották, hogy 
az urakházának minden pártja delegáljon tagokat 
egy bizottságba s ez állapítsa majd meg a kellő 
modus*, a melylyel a kihékités létrehozható lesz.

Ez a terv azonban későn jött. Mint ugyanis 
most utólag köztudomású lett. abban a beszélge­
tésben. melyet dr. Funke tegnap Gautschsal tar­
tott, előbbi utalt arra, hogy a németek nem fo­
gadhatják el a nyelvrendeletek 1. á-t, mely min­
den csehországi fogalmazói hivatalnok kétnyelvű­
ségét kimondja egész Csehországra nézve, mert a 
németek ezt a kérdést a tényleges szükség alap­
ján ítélik meg; nem pedig a cseh áilamjog alap­
ján, a mely az említett szakaszban kifejezésre 
jut Dr. Funke egyúttal óvta a miniszterelnököt 
attól, hogy a tartománygyúlést egybehívja, a mig 
nem gondoskodik a német képviselők teljes sze­
mélyes biztonságáról.

Ma különben a baloldal a következő kommü­
nikében tudatja is Ausztriával, hogy nem vezet­
tek eredményre a tárgyalások a kormánynyal:

A jelenlegi kormány hivatalba lépése után báró 
Gautsch miniszterelnök a baloldal pártjaival érint­
kezésbe lépett abból a czélból, hogy a normális par­
lamenti viszonyok helyreállítására alkalmas eszközüket 
megbeszélje és megállapítsa. Az ez ügyben történt 
tanácskozások, a melyek a kormány és ama pártok 
vezérei értekezlete áltál kiküldött bizottság közt a 
műit héten és e hét első felében folytak, egyelőre 
nem vezettek végleges eredményre. Ehhez képest a 
miniszterelnök Funke képviselővel, mint a baloldal 
pártvezérei értekezletének szenioréval közölte, hogy a 
tanácskozásokat ez idő szerint — úgy véli — befe­
jezetteknek kell tekintenie. A baloldal német 
képviselőinek pártvezérei konferencziája, a mely

magasállásu vendég ismét nézett le u városra. 
Akkor elhatározták, hogy azt szépsége miatt és 
ért. "kúl fenn fogják tartani.

Login és K'avdia a gyaloguton találkoztak, vál­
tottak egy pár szót, bementek a lugasba és hall­
gatva helyet foglaltak. Klavdia marokra fogta 
napernyőjének csontnyelét s a fapadlót ütúgette 
vele. Login szórakozottan nézett le a városra.

A város ismét szép volt. A sáncz alján levő 
nyírfák természetesen nem akadályozhatták a ki­
látást. A lecsapott tetejű nyírfák, melyeknek felső 
ágai egy kissé mégis eltakarták a várost, csak a 
keleti oldalon voltak ültetve. Itt nem volt egy 
sem.

(Folytatása következik.)

Rt A képviselő ur gondjai. Nehogy tévedés 
legyen a dologban: Franczia képviselőről van szó. 
Vagy talán ráillik a következő kép, melynek kü­
lönben Capus a szerzője, egynémelyik magyar 
képviselőre is?

A képviselő (elmélyedve gondolataiba): Haj, 
haj . . . nagyon komoly!

A felesége (halkan odalép hozzá): Mi bajod 
van ?

A képviselő (a nélkül, hogy észrevenné): Nagyon 
komoly . . . Egy szó elég . . .

A felesége (kezét a vállára teszi) : Nos, nem 
hallod ? . . .

Aképviselő (mintha álomból ébredne): Ah, 
te vagy az? ... . Bocsáss meg, el voltam mé- 
lyedve . . .

A felesége: Oh nem teszek szemrehányáso­
kat ... £1 vagy mélyedve . . . van is reá ok.

A képviseli: Nemde ?
A felesége: Micsoda helyzet!
A képviselő: Oh, bizony! . . .

ma megint összeült a képviselőházban, tu­
domásul vette a kormány kijelentését. A bi­
zalmi férfiak ez alkalommal elismerik, hogy ki­
váló fontossággal bírt volna e pillanatban.
— tekintettel Ausztria politikai és gazdasági állására
— a parlament rendes tárgyalásainak újból 
való felvétele és azért sajnálatukat is fejezik 
ki, hogy az eléjük terjesztett tárgyalási anyag 
nem vezetett a kitűzött czél elérésére. Mind­
azonáltal kijelentik, hogy ezután is készek folytatni 
alkalmas időben a tárgyalásokat a kormánynyal, azzal 
a szándékkal, hogy a fentemiitett czélnak szolgáló 
rendszabályokat kipuhatolhassák ; nyomatékosan hang­
súlyozzák továbbá készségüket különösen az iránt, 
hogy tevékeny részt óhajtanak venni mindazok­
ban a törvényhozási és egyéb lépésekben, melyek a 
Cseh- és Morvaországban fennforgó nemzetiségi 
ellentétek megszüntetését és e két néptörzs jó 
viszonyának helyreállítását előmozdítani alkal­
masak.
Miután a baloldali klubbok vezéremberei ezt a 

kommünikét elfogadták, Funke köszönetét mon­
dott nekik azért az önzetlen buzgalomért, a mely- 
ivei a tárgyalásokat folytatták a kormánynyal, s 
reményét fejezte ki, hogy sikerülni fog a cseh- 
és morvaországi németek érdekeit megvédeni. Erre 
aztán dr. Dubsky az alkotmányba nagybirtokosok 
nevében mondott Fűnkének köszönetét.

Az elnök-kérdés megoldása. 
Parlamenti körökben az a hir kering, hogy a 

delegáczió tárgyalásai után az osztrák birodalmi 
gyűlés ülésszakát be fogják zárni s ezzel az elnök- 
kérdésnek véget vetnek, mert az uj ülésszakban 
újból kell megválasztani a ház tisztikarát.

A galicziai miniszter.
Gróf Pininszki, a kivel egész a legutóbbi időig 

tárgyalásokat folytatott a kormány az iránt, hogy 
vegye át a galicziai miniszteri tárczát, tegnap vég­
leg visszautasította ezt. Most lengyel körökben 
lovag Jedrzejovicz és dr. Pientak nevét említik. A 
döntés a lengyel klubbot illeti. Ha azonban a 
lengyel klub vonakodnék attól, hogy kifejezze 
az óhajat, akkor — mint a félhivatalos Reichswehr 
Írja —- egy lengyel születésű, magasrangu állam­
hivatalnokot fognak lengyel miniszterré kinevezni.

Csehország katonai parancsnoka.
A király gróf Griinnc Fülöpöt az összes cseh­

országi csapatok katonai parancsnokává nevezte 
ki. Az eddigi parancsnok-helyettes, Schilhatcszkg 
altábornagy a nyolezadik hadtest parancsnoka 
lesz.

Tüntetések.
Lemberg, decz. 9.

Az itteni lengyel nemzeti színházban a Smetana 
«Ellopott menyasszonyodnak tegnap esti 25-ik elő­
adása a lengyel-cseh testvérisülés ünnepévé vált, a 
melyen az itt lakó csehek teljes számmal resztvettek- 
Még az előadás megkezdése előtt az egész operai sze­
mélyzet, élén a rendezővel, összegyűlt a színpadon. A 
zenekar a «Kde domov muj» czimü cseh nemzeti dalt 
kezdte játszani, mire a közönség viharos tetszéskiáltá­
sokban tört ki. A rendező azután a színpadról hango­
san felolvasta dr. Podlipny prágai polgármester, 
Tropper preraui polgármester és Schubert, a prágai 
cseh nemzeti színház igazgatójának a mai ünnepre ér­
kezett táviratát. A prágai polgármester távirata követ­
kezőleg hangzik : «A lengyel testvéreknek szívélyes, testvéri 
üdvüzletet! Vajha Smetana zenéje a lengyel és cseh 
nemzetet egyesítő köteléket még erősebbre fűzné! Szo­
lidaritásunk, a szláv szolidaritás diadalra fog segí­
tem bennünket. Legyetek kitartók !> A távirat felolva­
sása után a zenekar a «Nincs még veszve Lengyelor­
szág» kezdetű himnuszt játszotta, a közönség pedig za­
josan kiáltotta T .Éljen Lengyelország ! Éljenek a 
csehek /» Előadás után a lembergi cseh kolónia a len­
gyel nemzeti színház igazgatóját és «Az eladott meny­
asszony» előadásában közreműködött szereplőket nagy 
ovácziőkban részesítette. A főszereplők ábrázolói babér­
koszorút és értékes karpereczeket kaptak.

Prága, decz. 9.
E hó 1-én a 7. dragonyos ezred egy osztályát Fleisch­

mann alezredes vezénylete alatt egy czirkáló őrjárat 
alkalmával az Altstátter-Ring 20. számú házából forró 
vízzel öntötték le. A hadtestparancsnokság az ügyész­
ségnél följelentette az esetet.

Brünn, decz. 9.
Tegnap délután a radikális ifju-csehek gyűlést hívtak 

egybe a «Besedni Dum»-ba, melynek bevégeztévei a 
vésztvevők a «Hej Slované»-t énekelve, végigvonultak a 
város utczáin. A rendőrség azonban szétoszlatta a tö­
meget és így csak egy csoportnak sikerült a Ferdinand- 
strassera eljutni. A németek ellentüntetéseket is ren­
deztek, melyeken legnagyobb részben egyetemi hallgatók 
és éretlen suhanezok vettek részt, a kik német dalokat 
énekelve és Heil-kiáltások között vonultak végig az 
utczákon. A rendőrségnek sikerült a tüntetőket szétosz­
latni. A tüntetések alkalmával, melyeknek nem volt 
komoly jellegük, összesen 24 egyént, köztük több közép­
iskolai tanulót tartóztattak le.

A felesége: Mily zavar, mily bizonytalanság 
mindenütt!

A képviselő: Bevallom, hogy nagy nyugtalanság­
ban vagyok.

a felesége: Elsőbben is az a rejtelmes ügy ...
A képviselő: Micsoda ügy ? . . . Vagy igen, a 

Drevfus-ügy ... Eh, nem errre gondoltam.
A felesége : Hát mire gondoltál ? . . . A külpo­

litikára ?
A képviselő: A külpolitikával nem törő­

döm . . .
A felesége : Vagy talán a szocziális kérdésre ?
A képviselő: V an eszembe! A szocziális kérdés­

nek nincs semmi fontossága . . . Arra gondoltam, 
hogy Méchu apó meghalt.

A felesége: Mit, Méchu apó ? . . . A mi falusi 
szomszédunk ?

A képviselő: Az, az ! . . . Egy olyan ember, a 
ki mindig re ám szavazott. Egyike volt legrégibb 
választóimnak . . .

A felesége : Ez kellemetlen !
A képviseli: Nagyon veszedelmes ! A jövő vá­

lasztáskor erős küzdelem lesz és könnyen meg­
lehet, hogy egy szó dönti el: leszek-e képviselő 
vagy nem. Méchu apó halála talán éppen ettől 
az egy szavazattól foszt meg és most már meg­
értheted, hogy mitsem törődöm a Dreyfus-ügy- 
gyel, a külpolitikával, a gyarmatpolitikával, a 
budget-vel, az adókkal és más eféle hiábavalósá­
gokkal ! . . . A fődolog, hogy megválaszszanak ; a 
többi nem számit.

«
CZ A vendéglőben. Az egyik vendég korholja 

az asztaltársát:
— Nézd csak, kávéfolt van az ingeden!
— Nevezetes! Csak nem lehet mindenkinek 

sorbet-foltja!
*

A király ajándéka.
Bécs, decz. 9.

A király a prágai zavargásoknál megsebesült 
altiszteknek és katonáknak 1500 forintot adomá­
nyozott és tudakozódott a megsebesült katona­
tisztek állapotáról.

Az osztrák delegáczió ülése.
Bécs, decz. 9.

Az osztrák delegáczió mai ülésének napirendjén a 
haditengerészeti költségvetés volt.

Az első szónok Kaftán volt, a ki kiemelte, hogy «a 
krétai kérdés nagy befolyást gyakorolt a tengerészeire. 
A tengerészet gyökeres reorganizácziója előtt állunk. 
Kéri a tengerészeti parancsnokság képviselőjét, adjon e 
tekintetben felvilágosítást.

Spaun altengernagy rámutat arra a súlyos helyzetre, 
a melyben ő, mint az elhunyt tengernagy helyettese 
van. Hálás elismeréssel fogadja Kaftán ama megjegyzé­
sét, hogy minden állam erősiti tengerészeiét. Tengeré­
szetünk viszonyai igen kedvezőtlenek. Hét pánezélos hajó 
a hatvanas évekből való, teljesen elavult és csak elég­
telenül modernizáltatott. A többi hajó is elavult tipusu, 
vasból és nem aczélból való. Felszerelésük elavult ágyuk­
ból áll, a gépek régiek, a szénfogyasztás tulnagy s a 
hajók működési köre korlátolt. Természetes, hogy 
az osztrák-magyar haditengerészetet jelentéke­
nyen meg kell erősíteni. Belátják ezt nemcsak ten­
gerészkörökben, hanem a lakosság köreiben is.

Stransky előadó zárszavai után a tengerészeti költ­
ségvetést elfogadták és az ülést fél órára felfüggesztették.

Szünet után az 1895. évi zárszámadást vették tárgya­
lás alá.

Klenmann kifogásolja az előirányzaton való túllépést 
a nyugdíjasok és a tábornokok fizetési tételeinél. Óhaj­
taná, hogy a boszniai zárszámadást is előterjeszszék. 
Azután a bosnyák csapatoknak a gráczi tüntetéseknél 
való alkalmazását hozza szóba.

Czedlk előadó záróbeszéde után
Kállay Béni közös pénzügyminiszter lejelenti, hogy 

az a kérdés, vájjon a boszniai zárszámadás előterjesz­
tessék-e, már gyakrabban képezte a két delegáczióban 
felszólalás tárgyát, a miért is csak azt ismételheti, a 
mit már többször mondott: A bosnyák költségveté­
seket egyáltalán csak a delegácziók tájékozta­
tása végett terjesztik elő; a delegáczióknak azok 
felett nincs határozási joga. A zárszámadásokat a 
két kormány elé terjesztik, azok megvizsgálják és jóvá­
hagyják s ő felsége szentesíti azokat. Tehát gyakran na­
gyon szigorú, bár nem parlamentáris ellenőrzésről van 
szó; a parlamenti ellenőrzés nem is volna helyén, mi­
vel maga a boszniai költségvetés sem tárgyalható par­
lamenti utón, mert kellemetlenségekre adhatna okot, ha 
a zárszámadás előterjesztése alkalmával talán jogosult 
követelések és kívánságok kiegyezésszerü értelemben ho­
zatnának fel.

Az 1895. zárszámadást erre elfogadták, mire a kér­
vényeket vették tárgyalás alá és a kérvény! bizottság 
javaslatai szerint intézik el.

Hrieghammer hadügyminiszter válaszolt a szuper- 
arbitrált tisztek alkalmazása, a lisztszállitások és a No- 
bel-gyár dolgában tett interpellácziókra. Az irodai alkal­
mazásra nézve azt mondja a miniszter, hogy nem min­
den tiszt alkalmas minden állásra, tehát választani kell 
köztük. Némelyik tiszt személyes okokból nem hajlandó 
egy bizonyos helyen állást vállalni. A miniszter ezután 
az interpelláczióban felemlített három esettel foglalkozik. 
A lisztszállitások dolgában kijelenti a hadügyminiszter, 
hogy úgy a liszt, mint egyéb élelmi szerek beszerzése 
rendszerint az állomás helyén történik, tehát egyformán 
és Magyarország favorizálása nélkül.

A legközelebbi ülés idejét Írásban tudatják a dele­
gáczió tagjaival.

VIDÉK.
* A horvát tartománygyülés mai ülésén, mint 

Zágrábból táviratozzák, az elnök bemutatta dr. Amras 
és társai sürgős indítványát, a melyben a tartomány- 
gyűlést további intézkedésig elnapoló, szeptember 9-én 
kelt leiratot ad hoc bizottsághoz akarják utasiltatni, a 
mely négy nap alatt kutassa ki a leirat okait és tegyen 
róluk jelentést. A költségvetési bizottság beterjeszti jelen­
tését, a melyben elfogadásra ajánlja a kiegyezési provi­
zóriumot. Amras sürgősségi indítványát rövid vita után, 
névszerinti szavazásban 31 szóval 19 ellen elvetették. 
Ezután több interpelláczió következett. Egyet Po- 
tocnjak nyújtott be, a ki a vasárnap egy önkéntes és 
egy tiszt között egy itteni étteremben történt össze- 
koczczanás miatt interpellált. Interpellácziójának meg- 
okolásában a leghevesebben támadta a magyarokat és 
németeket, a kik véleménye szerint nem tartoznak a 
müveit nemzetekhez. Ezután az ülést berekesztették. 
Legközelebbi ülés hétfőn lesz. Napirend: A kiegyezési 
provizórium.

* Győr város törvényhatósági bizottsága ma
tartotta rendes közgyűlését gróf Laszberg főispán el­
nöklete alatt. A napirend előtt a főispán indítványára 
megörökítették jegyzőkönyvben az imént elhalt Szűcs 
János emlékét, a ki az alkotmányos aera óta tagja volt 
a képviselőtestületnek. Ezután elhatározta a közgyűlés a 
királynak érezszobor felállítását, mely határozatot lel­
kesedéssel fogadták ; valamint Zólyom vármegye meg­
kereséséhez is hozzájárul, hogy az ISJfS. évi esemé­
nyek félszázados évfordulójának országos meg­
ünneplése tárgyában feliratot intéz a képviselőházhoz 
és márczius 15-én Győrött hazafias ünnepélyt rendez és 
e napon díszközgyűlést tart. A magyar pantheon 
létesítéséhez készséggel hozzájárul. Ezután megalakítottak 
a közigazgatási bizottságot, az igazoló választmányt és 
számonkérőszéket. Az építés alatt levő uj városház 
költségeinek végösszegét 425.000 frtban állapította meg 
a közgyűlés. A közgyűlésnek legérdekesebb vita tárgyát 
képezte egy előzőleg kiküldött bizottságnak az a javas­
lata, hogy intézzen a város felterjesztést a kormányhoz, 
hogy állítson fel Győrött állami elemi iskolákat s hogy 
e czélhoz a város éveukint 3O.000 írttal járuljon. Ez 
indítványt a katholikus iskolák rendezetlenségével indo­
kolta a bizottság. Miután az érdekelt felekezet részéről 
határozott Ígéretek tétettek a baj mielőbbi orvoslására, 
a közgyűlés a bizottságéval egyező tanácsi javaslat lelett 
ez időszerint napirendre tért. A közgyűlés ezután hol­
napra halasztatott.

A tápió-szentmártoni zendülés.
Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést 

tartott Beniczky Ferencz főispán elnöklése mellett. Az 
ülésen részt vettek: Beniczky Lajos alispán, Föld­
várig Miklós, Bossányi László, Freysinger Lajos, 
Baross Pál és a főbb tisztviselők. Az ülésnek legérde­
kesebb tárgya a tápió-szentmártoni zendülés volt, me­
lyet hosszan és alaposan megvitattak. Az ülés lefolyása 
a következő:

Az ülés elején Földvárig Miklós orsz. képviselő s 
közigazgatási bizottsági tag intézett interpellácziót Geguss 
Gusztáv pestvidéki kir. törvényszéki ügyészhez, a tápió- 
szentmártoni zendülés ügyében.

Ez az eset a hivatalos adatok alapján a következő:
Kubinyi Lajos, tápió-szentmártoni földbirtokos, mi­

vel a községbeli lakosokkal megegyezni nem tudott, 
Jász-Ladányból hozatott munkásokat a nádasának le- 
aratására. A tápió-szentmártoniak összebeszéltek s elha- I tározták, hogy az idegen munkásokat, ha kell, erőszak- I kai is, megakadályozzák a munkában. Csoportokba sze- I delőzve, elbújtak a nádas különböző pontjain, hogy jel- 

I adásra megtámadják a jászladányiakat. Midőn a tá- 
i madásra készülők már el voltak helyezkedve, akkor 
i érkezett a nádashoz Kubinyi Lajos földbirtokos, 
I hogy megtekintse, miként folyik a munka. A fel- 
« bőszitett tápió-szent-mártoniak most egyszerre egész 

dühükkel a birtokos ellen fordultak. Egyszerre min- 
I den oldalról megrohanták s botokkal és nád- 
I vágó sarlókkal össze-vissza verték és rug- j dosták. A rögtöni megöletéstöl a nagy lármára 
1 elősiető gazdatisztek mentették meg, a kik revolverlövé­

sekkel kergették cl a zendülőket s közülök többet sú­
lyosan megsebesítettek. E közben az idegen munkások 
futásra vették a dolgot s ez volt a szerencséjük, mert 
az egész tápió-szent-mártoni lakosság az üldözésükre in­
dult. A községtől távol mégis fejlődött ki a két falu 
népe közt verekedés s több sebesülés történt.

Megdöbbenéssel értesült — úgymond Földvárig Mik­
lós — a tápió-szent-mártoni veszedelmes jellegű zendü­
lésről. Nem közönséges bűntényről van itt szó, hanem 
nagyon komoly mozgalom jelenségéről, a mi kötelessé­
gévé teszi, hogy kérdést intézzen a kir. ügyészhez, váj­
jon milyen intézkedéseket tett ebben a dologban. Ajánlja 
a kíméletlen szigorúságot s erélyes és gyors vizsgálatot 
követel.

Bellaágh Imre tiszti főügyész azt jegyzi meg, hogy 
mindenütt, a hol a mezei munkások közt szoczialisz- 
tikus mozgalmak észlelhetők, erélyesen meg kell tenni a 
preventív intézkedéseket; ámde ez nem a bíróság fel­
adata, hanem a közigazgatási hatóságoké és a kor­
mányé. Ha a fülforgató irányzatú mozgalmakat el akar­
juk fojtani, a legnagyobb erélyességgel szükséges ellenük 
föllépni.

Freysinger Lajos sürgeti a preventív intézkedések 
megtételét.

Geguss Gusztáv kir. ügyész kijelenti, hogy a vizsgá­
lat eredményéről a legkimeritőbb módon informáltatja 
magát s megteszi a szükséges intézkedéseket.

Beniczky Lajos alispán előadja, hogy a vizsgálatot 
rögtön megtették s a jelentések a járási főszolgabíró-, 
valamint a bíróság részéről megvannak. A tápió-szent- 
mártoni esetet az alispán olyannak tartja, a mely a 
szoczicdista izgatások első nagyobb föllobbanása 
Pest vármegyében. Arra kell tehát törekedniük a 
hatóságoknak, hogy ez a föllobbanás az utolsó is 
legyen, mert ha most el nem fojtják, beláthatatlan 
zavarok támadhatnak. Kéri a királyi főügyészt, hogy 
ezt az esetet ne közönséges bűntettként fogja föl, 
hanem a társadalom testén levő olyan rákfené­
nek, a melyet minden rendelkezésre álló eszköz­
zel ki kell irtani. Az ügyben most már a bíróság 
kötelessége a további eljárás. Kéri tehát az ügyészt, 
hogy a vizsgálatot a legszigorúbban folytassa s esetleg 
pótlólagos vizsgálatot rendeljen el, az ügyben való to­
vábbi eljárás színhelyét pedig tétesse át a fővárosba, 
hogy igy a nép izgatottsága újabb táplálékot ne nyer­
jen. Ismétli, hogy itt egy szerfölött fontos ügyről van 
szó, mert az eset nem közönséges bűntettnek, hanem 
mélyreható társadalmi mozgalom kifolyásának tekin­
tendő.

Földvárig Miklós kijelenti, hogy a felszólalását nem 
azért intézte a kir. ügyészhez, mintha bizalmatlanság­
gal viseltetnék az eljárásának erélyessége ellen, hanem 
csak ő is figyelmeztetni kívánta az ügy társadalmi fon­
tosságára s felhívni arra, hogy sürgesse a vizsgálat be­
fejezését.

Geguss Gusztáv kir. ügyész ismételten megígérte, 
hogy az ügyre nagy súlyt fog helyezni, a mit a köz- 
igazgatási bizottság megnyugvással vett tudomásul.

Ezután a szakreferensek jelentéseinek előterjesztése 
következett.

Bárczy László pénzügyigazgató bejelentette, hogy az 
egyenes adónál november hónapban 678.784 frt 
33 kr folyt be, mig tavaly novemberben az eredmény 
712.731 frt 49V2 kr volt, tehát az idén november hó­
napra 33.997 frt 16l/2 kr esett. A hadmentességi dij és 
a közvetett adók kedvezően folytak be.

Tóth József pestmegyei kir. tanfelügyelő bejelentette, 
hogy a múlt hónapban 16 pestmegyei iskola részesült 
államsegélyben.

Megalakították újból az egyes szakbizottságokat és 
küldöttségeket s végül lelebbezéseket intéztek el.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 9.

— Személyi hírek. A király ma délben báró 
Sterneck tengernagy özvegyénél részvétlátogatást 
tett. — Ernő szász-altenburgi herczeg Konstanti­
nápolyból Németországba utaztában holnap Szó­
fiába érkezik és szombaton, mint a fejedelem 
vendége ott marad.

Orozva meggyilkolt földesur.
Megrázó tragédia történt az Ocsa határában 

fekvő alsó-pakonyi pusztán. A véres bűneset 
gyászba és siralomba döntött egy köztiszteletben 
álló úri családot és életébe került egy viruló fiatal 
embernek, a kit a természet és mindeddig a sors 
is a kegyenczei közé sorozott.

Orgyilkosságról van szó, a melynek Kégl István 
alsó-pakonyi földesur fia: György esett áldozatul, 
Ott támadta meg egy mindenre elszánt orvvadász 
a pusztán, mert a fiatal löldesur rajta kapta, a 
mint bűnös mesterségét: a vadorzást folytatta.

A tragédia lefolyása a következő volt.
Ifj. Kégl György, a ki ott gazdálkodik a pakonyi pusz­

tán, a birtokon láczánokat is tenyésztett. Sokat áldozott 
reá s nagyon haragudott, ha hírét vette, hogy a vad­
orzók pusztítják fáczányait. A vadorzók azonban min­
den tilalom és fenyegetés daczára is pusztitották a 
fáczányost és egyéb vadat. Ez a garázdálkodás bántotta 
Kégl Györgyöt, ki maga is szigorúan is őrködött a vad­
állomány fölött.

Kedden délután történt, hogy Kégl György hirét^vette 
annak, hogy ismét vadorzó garázdálkodik a határban. 
A fiatal földesur azonnal lóra pattant és egyedül, min­
den kiséret nélkül ellovagolt a pusztára, hogy a vad­
orzónak nyomára akadjon.

Szerencsétlenségére rá is akadt. Egy tizenhat-tizenhét- 
évesnek látszó parasztsuhancz volt ez, a ki éppen tűrő. 
két rakott le, a melyekkel fáczánokat akart fogni.

Kégl a vadorzónak lóhátról odaszólt, hogy szolgál­
tassa ki neki a vadfogó készülékeket, mire a vadorzó 
futásnak eredt, de Kégl utána lovagolt. Mikor utóiért6 
igy szólt hozzá :

— Add ide ezeket a tőröket, a mig szépen mondom.
— Nem adom — volt a vadorzó daczos válasza — 

próbálja meg az ur, ha meri és vegye el tőlem.
A földesur most rápar an csőit, hogy kövesse őt a 

tanyára, mire az elszánt ficzkó fegyverét ráfogta Kégl re. 
Ez látván, hogy egyedül nem bir a vadorzó vei, megfor­
dította a lovát, hogy segítséget hozzon, de abban a 
pillanatban eldördült a legény fegyvere.

Kégli a lövés hátban találta. A ló a lövés zajától 
megvadulva, tovább iramodott s a fiatal földesur körül­
belül száz lépésnyire leszédült a lóról. A sörét oly mé­
lyen fúródott a hátába, hogy a tüdőt egészen átha­
totta.

A ló gazdátlanul vágtatott tovább egyenesen a ta­
nyára. A mint a kocsis észrevette a gazdája nélkül meg­
érkező lovat, rosszat sejtett. Ráült a lóra s gazdája ke­
resésére indult.

A mint keresi gazdája nyomát, lövést hall. Odasiet» 
látja, hogy gazdája a földön elterülve fekszik vérében. 
Kégl György lőtt a revolverrel a levegőbe, hogy magába 
vonja a figyelmet.

A cseléd rögtön kis gazdája segítségére sietett.
— Meglőtt a vadorzó! — feleié Kégl.
A kocsis felsegítette a súlyos sebesültet s rátette a 

lóra. Aztán kezébe vette a kantárt s lépésben vitte haza 
a sebesültet.

Odahaza azonnal orvosért küldtek öcsára. Kégl Ist­
ván, a sebesült édesapja azonnal látta, hogy a sebesü­
lés életveszélyes. Az orvos ezt a szomorú sejtelmet meg­
erősítette és konstatálta, hogy az orvosi segítség itt 
hiábavaló lesz. Hasztalanul kérettek le táviratilag egy 
elsőrangú orvossebészt a fővárosból. A beteg egyre 
rosszabbul lett és huszonnégy órai kínos szenve­
dés után meghalt.

3
A gyászbaborult család kétségbeesetten állja körül az 

oly korán erőszakos halállal elhunyt férfiút, a ki min­
denkinek a rokonszenvét megtudta nyerni, a ki ismerte 
és családjának egyik büszkesége volt.

Az orgyilkosságról azonnal értesitették az ócsai járás- 
bíróságot, a mely vizsgálóbírót küldött ki a pusztára. A 
haldokló fiatal földesur még le tudta Írni a gyilkost és 
igy könnyű volt rátalálni Juhász János, löki pusztai 
bíró személyében. A vizsgálóbíró azonnal intézkedett a 
suhancz elfogatása iránt. A csendőrök még akkor este 
elfogták s behozták a pakonyi urilakba. A vizsgálóbíró 
még szembesítette is vádlójával, A jegyzőkönyv felvétele 
után a megrögzött gonosztevőt megvasalva kisérték át 
az ócsai járásbíróság börtönébe. A gyilkos közeli rokona 
volt a Kéglék tanyáján alkalmazott egyik tehenésznek. 
Mindenki erőszakos, veszedelmes embernek ösmerte.

— As udvari, bál — mint Becsből táv­
iratozzak — január 10-én lesz, a bál az udvar­
nál pedig január 19-én.

— Fehér világ. Ma reggel óta fehérre változott a 
világ a fővárosban. Kisebb havazások már voltak ná­
lunk a tél folyamán, de rövid ideig tartottak és a le- 
esett hó azonnal el is olvadt. Ma volt az első havazás, 
a mely reggeltől a késő éjjeli órákig tartott. A felhőkkel 
sűrűn beborult égboltozat olyan, hogy valószínűnek le­
het tartani a havazás tartósságát. Győrről is nagy hava­
zást jelent a táviró, valamint országszerte a többi váró- 
Sokból és falvakból is. Eszak-Európában mindenfelé ha­
vazik és a meteorologiai jelentések megegyeznek abban, 
hogy tartós havazást jósolnak.

— A Dreyfus—Esterházy-ügy. A Maim
— mint Parisból táviratozzák — azt a hirt közli, 
hogy az Esterházy-ügyben indított vizsgálat szom­
baton be lesz fejezve és szerdán meglesz a döntü 
határozat is. Maga a Drcyfus-ügy ezalatt pihen, 
de a szerencsétlen kapitány pártolói nem szüne­
telnek és dolgoznak a megmentésen. Legutóbb 
Dreyfus felesége egyenesen a római pápához for­
dult férje érdekében. Levelet irt a pápának, mely­
ben hangsúlyozza, hogy Dreyfust ártatlanul, hazug 
és frivol vádra, elégtelen bizonyítékok alapján 
ítélték el és most, mikor ártatlansága már-már 
napfényre jön, az antiszemitizmus akadályozza az 
igazság kiderülését. Dreyfus felesége kéri a katho­
likus egyház fejét, legyen irgalmas és könyörüle­
tes a szerencsétlen kapitány és felesége iránt, „a 
ki könytelt szemekkel néz fel Krisztus helytartó­
jára, mint a hogy Jeruzsálem leányai egykor ma­
gára a Megváltóra emelték tekintetüket.“ — A 
haditörvényszéknek Dreyfus ellen folytatott tár­
gyalásából most, mint nekünk Parisból táviratoz­
zák, egy érdes részlet jut köztudomásra, melyne,; 
közzétételét a Dreyíus ellen izgató lapok folytonos 
hazudozásai provokálták. Ma reggel több íap azt 
irta, bogy Dreyfust. mielőtt vádat emeltek ellene, 
szemmel tartották, kelepczéket állítottak neki, me­
lyekkel rábizonyították bűnösségét. így például 
egy koholt mozgósítási tervet közöltek" vele és 
már rövid idővel ezután a franczia kémek azt 
jelentették Németországból, hogy a német hadi 
kormányzat ellenintézkedéseket tesz a terv ellen. Ezt 
a tárgyaláson is felemlítették s igy szóltak Dreyfushoz: 
„Senki más nem tudott e tervről, mint ön, Bois- 
dotfre és Mercier hadügyminiszter.“ Erre a vád­
lott azt a vallomást tette, hogy lehetséges, hogy ö 
erről egy bajtársával beszélt, mire azt a bajtársát 
megidézték és ekkor kiderült, hogy Dreyfus val­
lomása nem felelt meg a valóságnak. Ézt az el­
beszélést ma Dreyfus családja a Tempsben merő 
koholmánynak jelenti ki. Az aktákból a következő 
tűnik ki: A vádlott kijelentette a tárgyaláson, 
hogy a vizsgálatból nem szabad következtetéseket 
vonni. Dreyfusnak nem állítottak kelepczét és csak 
a bordereau volt, mint azt a vádirat is konstatálja, 
az egyetlen bizonyíték Dreyfus ellen. A mi a tisztek 
vallomását illeti, a kikre szintén hivatkoznak, úgy 
ezeket csak Dreyfus jellemére és baj társaival való 
viszonyára vonatkozólag hallgatták ki. Csak 
egyetlenegy tanú, Henry alezredes, tett czélzáso- 
kat bizonyos tényre. Ö a következőket mondotta : 
„Egy tiszteletreméltó személy megerősítette ne­
kem, hogy a második iroda egy tisztje árulást 
követ el.“ Sem a védő, sem a vádlott nem volt 
képes minden iparkodásuk mellett se Henryt rá­
bírni arra, hogy nevezze meg e személyt. Végre 
a védő által sarokba szorítva, az alezredes jobb- 
kezével tiszti sapkájához csapva ezeket mondotta : 
„Nem mondhatom meg.“ Különben a tiszt sap­
kájának nem szabad tudni, hogy mit rejt a fej, 
melyet fed.

— Bőkezű kanonok. Kozma Károly egri 
prépost-kanonok Mező-Keresztesen, az ö szülő­
helyén. melyet tősgyökeres reformátusok és csak 
kevés katholikusok lakják — mint nekünk Írjuk
— százezer forintnyi költséggel templomot építte­
tett. A templomtorony keresztjének a föltétele és 
megáidása a napokban nagy ünnepséggel ment 
végbe. Az egyházi szertartás után a keresztanya 
dr. Puskás Józsetné házánál lakoma volt, melyen 
számosán emlékeztek meg a muuificzens kano­
nokról.

— A bécsi rendőrfőnök balesete. Stejszkal 
lovagot, a bécsi rendőrfőnököt — mint Becsből 
jelentik — tegnap délelőtt baleset érte. Stejszkal 
látszólag a legjobb egészségben hagyta cl a 
rendőrség épületében levő lakását, de a mikor a 
Renngassen levő WindischgriUz-palóla elé ért, hir­
telen szédülés fogta el, előbb neki dőlt a falnak, 
aztán elesett. Az utczán rögtön nagytömeg verő­
dött össze : a segítségére siető emberek mindent 
elkövettek, hogy a rendőrfőnököt életre keltsék. 
E közben a baleset hírére megérkeztek a mentők 
is és Stejszkalt a lakására szállították, a hol ha­
marosan jobban lett. Az egész baleset csupán 
néhány jelentéktelen bőrhorzsolást okozott a 
rendőrfőnöknek. Minthogy esése alkalmával Stejszkal 
orrvérzést kapott, az a hir terjedt el, hogy súlyo­
san megsérült, ez azonban nem felel meg a való­
ságnak.

— Újabb katonai affér. Nemcsak Debreczeuueli, 
hanem Zágrábnak is megvan a maga katonai afférja, 
a mely a horvát tartománygyülés mai ülésén interpel­
láczió tárgyát is képezte. Az eset következő : Az egyik 
zágrábi sorházban több polgár s vagy harmincz önkén­
tes iddogálta sörét, mialatt a katonazene játszott. Úgy 
nyolez óra tájt a katonabanda horvát nemzeti dalokat 
kezdett játszani, a melyeket úgy a polgárok, mint az 
önkéntesek énekkel kisértek. A szomszéd szobában 
Jöbstl hadnagy mulatott, a ki minden ok nélkül be­
rontott az önkéntesekhez és megtiltotta nekik az ének­
lést. A polgárok ez ellen izgatottan tiltakoztak, mire a 
hadnagy a közeli Rudolf-kaszárnyából odarendelte a 
katonai készenlétet és az önkénteseket elvezettette. A 
polgári vendégeket is be akarta kisértetni, de az őrséget 
vezető őrmester megtagadta az engedelmességet. A had­
nagy követni akarta az önkénteseket elvezető őrséget, 
a mikor egy polgárember állítólag hátba vágta. A had­
nagy magából kikelve, Halt !-ot, majd tüzet vezényelt. A 
katonák azonban ennek a parancsnak sem engedelmes­
kedtek és eltávoztak. A polgári vendégek közül dr. 
Herzog és dr. Salamon ügyvéd nyomban a térpa­
rancsnoksághoz mentek és a hadnagyot följelentették.

— Népgyiilés az önálló vámterület mel­
lett. Vasárnap délután 3 órakor a kalap-utczai 
17. szám alatti Sas-házban értekezlet lesz az ön­
álló vámterületet követelő népgyülés rendezése ér­
dekében. Az előkészítő-bizottság élén Krivácsg 
József 1848—49-iki honvédezredes áll.
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— Szerencsétlenség a piaristák i'inne- 

r*én. A kegyesrend fennállásának 300 éves fenn­
állását a budapesti székházon kivid a rend többi 
székhazában is kegyeletesen megünnepelték, igy 
S.-A.-Ujhelyt és Privigyén, úgyszintén Kecskemé­
ten. hol azonban az ünnepélyt sajnálatos szeren- 
> tétlenség zavarta meg. Tudósítónk erről a követ­
kezőket jelenti: A piaristák tegnap tartották ju­
bileumukat. A templom zsúfolva volt. Kovács 
tanár szónoktata alatt egyszerre óriási robaj, por­
té Heg. s rémes sikolyok között végig zúgott a 
templomban: szakad a tető! A városi tanacs tag­
jai. a polgármester és a főkapitány a padokra 
állva iparkodtak esititani a megrémült, ijedtében 
egymást tiprani akaró népet, de szavuk elveszett 
a rémület hangjaiban. A tetőzetről levált mintegy 
négvszögölnyi területű vakolat s oly erővel zuhant 
le. hogv két padot összezúzott és lét asszonyt 
h tin.’osan, többet kisebb-v agy óbb mérvben megsebesi- 
te /. Az első omlást nem sokára egy másik om- 
l.js is követte s ekkor a nép zavara tetőpontra 
hágott. A mellek folyosón, a sekrestyében és a 
toajtón kívül álló nép nem volt tájékozva, hogy 
mi történt, és nem akart mozdulni. Ennek folytan 
a menekülők elől el volt zárrá az ut és zömük a 
főoltár felé. a szentélybe sietett, hol egy papot 
fellöktek s a siró görcsöket kapott nők sikolyai 
azt sejttették, hogy ott. az embergomolyagban 
halálra tapossák magukat. Végre a tanács tagjai­
nak és a város huszárjainak sikerült a sekrestyén 
keresztül utat nyitni, a hol a megrémült tömeg 
szabad levegőre juthatott. A templomot bezárták 
és az isteni tiszteletet abban hagyták. Utána, a 
szegény tanulók javára díszes hangverseny volt, 
de a szerencsétlenség a kedélyeket nyomott han­
gulatban tartotta. Nagyon sokan rosszul lettek a 
szerencsétlenség alkalmával, különösen az anyák 
közül, a kik azon aggódtak, hogy gyermekeik a 
templomban gomolygo nép közé szorultak. A ha­
lálosan megsebesültek közül egyiknek a gerincze, 
másiknak a feje zúzódott össze.

— A Jitnnaniztntis halottja• Megrendítő 
tragikum van abban a halálesetben, a melynek 
hírét Nagy becskerekről hozza a távíró. Markovics 
József városi rendőr ugyanis, a ki nemrég egész­
ségügyi szolgaiatokat teljesített tilüszos betegeknél 
és segítséget nyújtott az orvosoknak s ez ember- 
baráti szolgálatai közben reáragadt a betegség, 
ma meghalt. Felesége és hat apró gyermeke — a 
legkisebb hét hónapos — maradt hatra, a kik a 
legnagyobb nyomornak néznek elébe.

— Vonatkisiklás. A Becsből tegnap este 8 óra 20 
pereikor Triesztbe induló gyorsvonatnak egyik kocsija 
Baden közeli ben kisiklott és emiatt több óráig tartó 
közlekedési zavar volt a déli vasúti vonalon. A kocsi, 
a mely a kisiklás alkalmával felborult és úgy húzódott 
tovább, egy I. es egy II. osztályú kupéból állott, ezek­
ben összesen hat utas ült. Az utasok rémülten iparkod­
tak kifelé a felborult kocsiból és a vonatszemélyzet 
segélyev sikerült is kimászniok. Néhány jelentéktelen 
zuzódast kivéve, semmi bajuk nem történt. Hogy mi 
okozta a k s -:ast, ez idei» nem tudták kideríteni.

Rövid Iiirek. Széfeden agyonlőtte magát 
des apja stvnulman Uőtz Ferencz, Temesvárról 

megszökött katona, hogy elkerülje büntetését, a 
mit szökéséért és némi rábízott pénz elsikkasztá- 
-uert mértek volna rá. — IJolován ismeretlen 
bv.zatolvajok agyonlőtték Yukoszavlyev Dusán jó­
módú gazdát, m kor ez husángot fogva a kezébe, 
>•! akarta őket ijeszteni búzával telt magtárától.— 
Pacséron Mákai János addig korhelykedett. mig 
mindene dobra kei ült. E miatt való elkeseredésé­
ben azután lobé durrantotta magát.

Elfogott sikkasztó. Ily rzimü hírünkre vonat­
kozólag ma annak kijelentésére kérettünk fel, hogy 
Spulciriu György sikkasztás n iatt letartóztatott hajó­
si ügynök nem a Dunagőzhajózási társulat, 

!. mem a magyar folyam- és tengerhajózási 
részvénytársaság alkalmazottja volt.

= Dasinszki Budapesten. Dasinszki László, 
a bécsi reichsrathi képviselő ma délelőtt Budapestre ér­
kezett s a vig-utcza IC. szám alatt levő Molnár-féle 
v- ndéglőben tartott szoczialdemokrata gyűlésen hosszabb 
beszédet mondott, tárgyalva az osztrák és a magyar 
munkásviszonyokat. Beszéde végén arra a konklúzióra 
jutott, hogy a két ország munkásainak össze kell tar­
tani. ha eredményeket akarnak elérni. Érdekes, hogy a 
gyűlés a rendőrségnél nem volt bejelentve s annak meg­
tartásáról a rendőrség nem is tud semmit. Mintegy öt­
száz munkás volt jelen s az osztrák képviselőt, a ki 
még az este visszautazott Bécsbe, nagyban ünne­
pe’1 ék.

= Kajos István elfogatása. Veszedelmes betörőt 
fogott el tegnap a rendőrség az újpesti határban. Kajos 
István a múlt év november havában a király- és dob- 
utczak környéken elkövetett több rendbeli betörés miatt 
a Zrinyi-utczai palota földszinti helyiségébe került, a 
honnan naponta lolvezették az emeletre Bérczy kapi­
tányhoz. A delikvens olyan jól tudta szimulálni az 
őrültséget, hogy megfigyelés czéljából elszállították az 
angyalföldi tébolydába. Ez év május hava ban azonban 
megszökött onnan s azóta Újpest környéke volt tartóz­
kodási helye — a Dunától egcsz az Ördög-árokig. Ott kiű­
zése az ujpest-rákospalotai tolvajlások és betörések tör­
ténelmében maradandó emléket hagy hátra. E mellett 
Kajos jól vigyázott, nehogy rendőrök szeme elé kerüljön 
s csavargásaiban száz lépésre kitért minden hatósági 
embernek. Tegnap azonban nagyon szórakozott volt, 
talán valami nagyszabású terven törte fejét s egy öt 
tagból áiló czirkáló rendőrcsapat bekerítette. Megindult 
az üldözés halmon, völgyön keresztül s a gvürü mind 
szűkén: re szorult a szegénylegény körül. Kajos ekkor 
megállt futás iban s revolvert rántott elő. A rendőrök 
közeledtére kétszer elsütötte fegyverét s Aszomics 
György és Janky Gábor rendőrök vértől borítva estek 
össze. Az előbbit fültüvün. ez utóbbit pedig lábszárán 
laíáita a golyó, mindkettőjük sebe izén súlyos. A másik 
három rendőr mégis lefogta a revolveres betörőt s be- 
Vte ?.z újpesti kapitányság börtönébe. Meginotoztatósa- 
kor zsebeiben három forgópisztolyt találtak, a mi vilá­
gosan mutatja, hogy mindig harczkészen akart lenni. A 
sebesült rendőröket a kórházban ápolják, Kajos legköze­
lebbi muöja ‘ ! n pedig a vizsgálatot megindították.

= L3tartóztatott házaspár. Szélhámos házaspárt 
tartóztál-.'*! ie ma a rendőrség, a kikről kiderült, hogy 
gazdájukat éveken át csalva, mintegy 7000 forint erejéig 
k.ivositotrük. Lustig Ignácz jászberényi gabonakereskedő 
v.ekt-d eze "tt utazó ügynökévé alkalmazta Weintruub 
A. o!' í-j vv-s családos embert, a ki voitak- pen Jász- 
Apátiban lakott, de folyton utón volt s gabonát vasá­
ron öss ze. Most nemrég La stiff arra a tapasztalatra 
;öít. hogy ÍVeintraub nern számol be pontosan s 
t kkor utána járva a dolognak, kiderült, hogy ügynöke 
:< nyieg mintegy 7<XX> forintját elsikkasztotta. Ez alatt 
Weintraub neszei vette a dolognak s néhány nappal 
«zelőtt családjával együtt a fővárosba költözött és itt a 
í;ocskay-tér egyik házának felügyelőjénél húzta meg ma- 
v •. Lustig feljelentésére a rendőrség kinyomozta, s teg- 
- ,p letartóztatta. Kihallgatása alkalmával beismerte a 

akasztást és azt mondotta, hogy a pénzt a tőzsdén 
rljátszotta. Ma a rendőrség feleseget is megidézte s 
• kkor tűnt ki, hogy Weint raub bukott kereskedő, s 
ho-i-y felesége neve alatt kötötte az üzleteket. Miután 
bebizonyodott. hogy az asszony is bűnrészes, a rendőr­
ig őt is fogva tartotta.

A petróleumlámpa. Sági Juli 18 éves cseléd 
az éjjel Lohn ignácz k;ivémérő lakáséin a Miksa-uteza 

szám alatt levő házban az égő lámpába petróleumot 
akart tölteni. E közben a petroleum hirtelen felrobbant 
s a leány ruháját egy pillanat alatt lángba borította. 
Mire sikoltozására a íiázbeiiek segítségére siettek, teste 
telje;on össze vi.lt égve. t»,r s közben Kőim és felesége 
is szenvedtek • vüsi sebeket, de avokr.t ír-mar kiheverik. 
S e. Julit hn!i!-'!;o!va vitt-'k a Rókus k rházba. i hol 
cu délután ki is szenvedeti.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 10t IS97
= Halál az Internátusbán. A hold-utezai László- 

félc magángimnáziumban a fiatal növendékek ma nagy 
szomorúságra ébredtek. Reggeli csöngetéskor egyik tár­
suk. a 18 éves Petrovits Zoltán, a VIII-ik osztály ta­
ndiója halva feküdt ágyában. Tegnap egész nap együtt 
volt többi tanulótársaival s este velük tért nyugalomra. 
Ma reggel, a mint a felkelés ideje elérkezett, Petrovits 
többszöri költögetésre sem mozdult meg s ekkor rémül­
ten vették észre, hogy a fiatal ember meghalt. Holttestét 
elszállították a törvényszéki orvostani intézetbe s a bon- 
czolás deríti majd ki. hogy az életerős fiatal ember ha­
lálát mi okozta. Valószínű, hogy szivszélhüdés, noha 
ilyen fiatal korban ez a legritkább esetek közé tartozik. 
Az elhunyt fiatal ember egy érsekujvári előkelő vasúti 
tisztviselő fia s a szülőket azonnal táviratban értesítet­
ték az őket ért súlyos csapásról.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Szerencsétlenség. 
Lágy Ferencz fuvaros ma dclután a Karoly-köruton 
levő Hadik-fvle házba akart hajtatni társzekerével s a 
lovakat a kocsi mellől, gyalog járva hajtotta. A szűk 
kapu alatt a nehéz szeles szekér a falhoz szorította a 
szerencsétlen embert, még pedig oly erővel, hogy belső 
sérülések következtében a helyszínén meghalt. — ön­
gyilkos szerelmes. Ma délet an a Margit-hidról egy 
fiatal ember a Dunába ugrott s nyomtalanul eltűnt a 
habok közt. Az öngyilkos a hídon egy papírlapot hagyott 
hátra, a melyből megtudták, hogy JMerva Mátyás ko­
vácslegény s hogy reménytelen szerelem miatt vált rneg 
az élettől. — \ ígyázatlan anya. Szalui Mihályné 
ma délután Abali-utcza 6-dik szára alatt levő laká­
sán tizenhét hónapos leánygyermekét véletlenségből a 
mosásra szánt vízzel leforrázta. A kis gyermek oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy egy óra múlva 
kiszenvedett. A vigyázatlan anya ellen megindították az 
eljárást. — Hirtelen halál. Deutsch Jakab keres­
kedő ma délben a kerepesi-ut 47. számú háza előtt 
összeesett és meghalt. — A virtus. Vég Samu 40 
éves házaló tegnap bement a Mária-utcza 23. számú 
házba képeket árusítani. KI asz Ferencz czipészlegény 
és Kiasz Gyula mészárossegéd valami módon szóvál­
tásba elegyedtek vele, a minek az lett a vége, hogy a 
házalót annyira összeverték, hogy eszméletlenül kellett 
szövetség-utcza S: szám alatt levő lakására vinni. A 
duhajkodók ellen megindították a vizsgálatot. — Élet­
unt leány. Krausz Jenny nagybecskcreki születésű 
21 éves hajadon varrónő tegnap este az Izabella-utcza 
90. számú lakásán foszforoldatot ivott. Állapota igen 
sulvos. Tettét szerelmi bánatában követte el.

— Hajdan sok copaiva balzsamot hoztak he az 
országba Brazíliából. Ez a behozatal ma már csaknem 
teljesen megszűnt, mert a Sántái Midy 48 óra alatt 
meggyógyítja azokat a betegségeket, melyeket copaivával 
s összehúzó folyadékokkal azelőtt hetekig, sőt hónapokig 
gyógyítottak. Török József gyógyszertára, Budapest, Király­
ukba 12.

színház és művészet.
— Szmrecsányi Miklós szabadságon. 

Szmrecsányi Miklós miniszteri osztálytanácsos sú­
lyosan megrongált egészségének helyreállítása 
czéljából hosszabb szabadságidőt kért és azokkal 
a támadásokkal szemben, melyek ellene most már 
napirenden vannak s melyek kétségtelenül hozzá­
járulták egészségi állapotának súlyosbításához, dr. 
Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter őt változatlan bizalmáról biztosítván, a kért 
szabadságidőt engedélyezte. — Eddig a félhivata­
los vagy hivatalos kommüniké, mely úgy van 
stilizálva, hogy megédesítse Szmrecsányi Miklósnak 
a válás keserű pillanatát. Mert az utóbbi napok 
eseményei után kétségtelen, hogy Szmrecsányi 
Miklós szabadságideje lemondást jelent. A távozás 
pillanatában nem ismételjük képzőművészeti álla­
potainkról gyakran megirt kritikánkat, csak azt 
óhajtjuk, hogy a megüresedő állásra találjon és 
nevezzen ki a miniszter oly férfiút, a ki hivatott 
legyen egyfelől romlott, másfelől zavaros képző­
művészeti viszonyaink okos irányítására.

- Zaccont vendégjátéka. A nagy olasz művész, 
Zacconi, Ilovetta Becstelenek drámájának hősét, Carlo 
Morettit ma este harmadszor játszotta ei nálunk s talán 
ez volt az oka, hogy a vígszínház nem igen telt meg. 
De a kis közönség azért lelkesen tapsolt a vendég- 
művésznek. a ki különösen a második felvonás végjele- 
netébeu fejtette ki páratlan művészetét. Mint megelőző 
alkalmakkor, úgy most is kiváló volt a harmadik föl­
von isban is, a mikor nejétől búcsút vesz. Annyi meg­
indító nemes egyszerűség, annyi drámai hév nyilvánult 
játékában, hogy a közönségét egész extázisba hozta 
vele. Összesen huszonegyszer tapsolták ki s azon­
felül virágot is kapott. A drama után, Zacconi 
II Baratieri, Dante «Pokol»-jának XXI-ik énekét 
szavalta el. S ezzel bebizonyította, hogy épen 
olyan kiváló szavaló művész, mint a milyen nagy szí­
nész. — Holnap, pénteken végezi be vendégjátékainak 
második sorozatát. Három egyfelvonásos darabban : 
Gringoire-ban, a Diriti del anima-ban és Pietro 
Caruso-ban búcsúzik el a budapesti közönségtől. A 
holnapi bucsuestének az a kiváló nagy érdekessége, 
hogy ezúttal játs/.a először Zacconi Gringoire-1, Theo­
dore de Bau vilié klasszikus dramolettjének czimszerepét. 
Ép úgy mint a Pietro Caruso-ban, Gringoire-ban is 
egyik legmüvészibb alkotását mutatja be a jelenkor leg­
nagyobb élő színművésze. A vígszínház holnapi elő­
adása kivételképen nem félnyolezkor, hanem hét 
órakor kezdődik. A színházi pénztárt félhétkor nyit­
ják ki.

— Spanyol darabok a népszínházban. A nép­
színház igazgatósága a téli szezonban többek között egy 
különös érdekességü újdonsággal fog szolgálni: egy 
spanyol zurzuelát, vagyis operettet fog színre hozni. 
A spanyol zarzuela-irodalom főforrása a franczia zene­
szerzőknek és operette-librettistáknak s ez lesz az első 
alkalom, hogy magyar színház az eredeti forrásból me­
rit és spanyol zarzuelát színre hoz. Az első spanyol új­
donság czime: El rey gui rabio, magyarul Az 
unatkozó király, zenéjét Chapi, a legnepszerübb 
spanyol zeneszerző irta s magyarra dr. Szalui Emil 
fordítja. Ezenkívül egy spanyol népdráma is színre ke­
rül az idén a népszínházban. E népdráma, a melynek 
czime Juan Jósé (Janos József), a munkás-osztály éle­
tébői van merítve és egyike a leghatásosabb ilynemű 
daraboknak. A darabot huszár Vilmos fordította ma­
gyarra.

— A <-Levente.» Jókai érdekes történelmi szín­
müve a színpad számára átdolgozva s intézkedésekkel, 
szczenikai direktívákkal fölszerelve már készen áll a 
nemzeti színház dramaturgi hivatalában, úgy. hogy a 
szerepezás s nyomban utana az első olvasó próba már 
legközelebb megtörténik.

SPORT.
— Kagy vadászat volt tegnap Tisza-Kürth község 

határában gróf Bolza József uradalmának területén. Az 
első napon két stráfot csináltak, és az ötven holdas fá- 
czánost hajtottak meg, mig a második napon egy stráf 
és egy körvadászat volt. A zsákmány 1791 nyúl, Cl 
láczán és 11 fogolyra rúgott A vadászaton résztvettek a 
háziúron kívül: Almássy Géza főispán, Bessenyey Ferencz 
tábornok, gróf Almássy Imre, gróf Bolza Géza és Ru­
dolf, báró Fechtig Imre, báró Malcomes Jeromos, Kövér 
János és Miklós, Yály István, Tarcsányi Ernő és Kovalik 
József.

— Kóburg Ftilöp herczeg Gömörben. Mint em­
lítettük. Kóburg Fülöp herczeg balogi uradalmában a 
múlt héten nagy vadászatok voltak, melyeken maga a 
tulajdonos is részt vett. Kíséretében voltak : gróf Sza- 
párv Péter és gróf Hardegg Domokos. A vadászat meg­
lehetősen sikerült, amennyiben 39 vaddisznó, 8 dámvad, 
20 szarvas, C róka, 20 őz és nagymennyiségű nyúl esett 
zsákmányul. A herczeg vendégeivel együtt e hó 3-ikán 
délután érkezett Rimaszombatba, hol esaknem egy órát 
töltött a vasúti állomáson. A herczeg a 4 óra 50 perczkor 
induló vonattal utazott tovább. Ugyanekkor szállítot­
tak ei a vadászaton zsákmányul esett vadakat is Vág- 
Beszterczére.

— A fiuk világrekordját, mint ezt Amerikából 
Írják, a napokban megjavították. Legközelebb a távirat 
majd azt a szenzáezins hirt fogja közölni, hogy a cse­
csemők is kerékpáros világrekordokat állítanak föl, 
mert a mai rekordhajliaszat idoszakanar. még ezen sem 
ütköznének meg.

— Farkaskaland. Hogy mennyire elszaporodtak 
Ungmegyében a farkasok, melyek a vadállományban 
érzékeny károkat okoznak, azt nem csak azok bizonyít­
ják, a kik már több Ízben saját szemeikkel látták, hogy 
egy-két ordas a szarvasokra, az őzekre valóságos hajtó­
vadászatot tartott, hanem igazolja Rochlitz Nándor 
kincstári főerdész kalandja is, a ki a minap Csornoho- 
lováról Dubrinicsra való utazása közben nemcsak látott, 
hanem lőtt is egy farkast. Körülbelül útja közepe táján 
volt, midőn két farkast látott szembe jönni. Fegyverét 
lövésre készen tartva ráparancsolt a kocsisra, hogy mind­
addig hajtson, mig meg nem állítja. Már vagy 30 lépésre 
voltak egymástól a kocsi meg a farkasok, mikor az 
utóbbiak jobbnak látták kitérni és oldalt fordulni az 
erdő felé. De akkor már Rochlitz megállította a lova­
kat és biztos kézzel raduplázott az ordasokra, melyek 
közül az egyik nagyot ordított s aztán felfordult, a má­
sik pedig erősen vérezve eszeveszetten keresett menekü­
lést az erdő sűrűiében. A leteritett farkas igen szép 
példány és a főerdész szívességéből már az ungvári 
főgimnázium tulajdonába ment át, hol kitümetik és a 
természetrajzi múzeum többi állatai közé helyezik el.

— Fedezöméneink sikerei Angliában. Magyar- 
országban és Ausztriában működő apaméueink között 
első helyen Bonavista áll, melynek ivadékai Anglia 
klasszikus versenypályáin 90.000 koronát nyertek. Utána 
King Monmouth következik 22.000 k., majd Althorp. 
10.000, Xaintrailles 5000, Master Kildare 3300, Beau 
Brummei 2800, Panzerschiff 1400 s végül May Boy 
1226 koronával.

— Külföldi versenypályákról. A páris-auteuili 
gyepen e hó 5-én egy igen nevezetes s magasan dotált 
versenydij, a Grand Prix de l’Elevage, sorsa dőlt el. 
Az 50.000 frankkal honorált akadályversenyt Mr. R. 
Mill Gazon-)a. (4é. 64 kg. A. Roberts) nyerte meg, 
Saladin es Valois előtt, még pedig igen 3 hoszszal, a 
harmadik 10 hoszszal hátrább. Futott 4 ló 4300 m. 
távon. A nagy dij tehát Angliába vándorolt. — Ugyan­
ezen napon futották le a Prix Le-Hon-l is (12.000 
frk, akv. 3000 m.) Győztes: Bar. J. Finot Le Lyr, 2. 
Cornichon, 3. Briquette. Futott 6 ló. Négy hoszszal 
első, 5 h. harmadik.

— orani grand prix jövő év január 1-én, 2-án 
és 6-án kerül eldöntésre. E versenyben Greiner Frigyes, 
a M. K. Sz. tagja is indul.

— 100.000 frankos akadály versenyt szándéko­
zik kiírni a Société des Steeple-Chase de France. A 
horribilis díjért a jövő év nov. 1-én futnának a telivé­
rek, mely napon lesz az auteuili versenypálya 25 éves 
jubileuma. A futam handicap jellegű s távja 7200 m. 
Bármily rendű és rangú, valamint korú ló kötelezhető 
úgy Angliából, mint a kontinens bármelyik államából. 
Ugyanezen napon fog a Prix Aston-Blount is eldőlni, 
melyet az ünnepségre való tekintetből 20.000-ről 
25.000-re emelnek s propozicziói megegyeznek az előbbié­
vel a résztvevő lovakat illetőleg.

— Williamson ki működését a tél folyamán Anglia 
versenypályára telte át, a deczemberi meeting megnyitá­
sának napjan Saudowu Parkban egy sikversenyt nyert 
meg. Hasonlóképen diadalra vezette a Sullolk-Plate-ben 
a mult penteken Mr. Simpson-Jay erősen favorizált 
Rampionjat is, még pedig igen jó klasszisu versenytár­
sukkal szemben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács mai ülésén Halmos János polgár- 

mester elnöklete alatt a következő ügyeket intézte el: 
Mindenekelőtt tizenhét irnoki állást töltött be választás 
utján.^Megváiasztattak : ; Schindelraann Ferencz, Nagy 
László, Lorencsits Sándor, Pethes Kálmán, Száva Gá­
bor, Keleti Kelemen, Labián Gyula, Fabriczy István, 
Bakay Dániel, Szokol Kálmán, Halász Ignácz, Richter 
Ernő, Decsy Gabor, Kovács Gyula, Kiss Ernő, Kapcza 
Imre és Fischer Béla. A fővárosban felállítandó Kossuth- 
szobor elhelyezésének ügyével foglalkozott ezután a ta­
nács, de nem döntött véglegesen, hanem Viola Imre 
tanácsost és Reufjel Adolf középitési igazgatót küldte 
ki, hogy ők válaszszák meg a legalkalmasabb helyet és 
erről mielőbb tegyenek jelentést, A Teréz-köruton a 
nyugoti pályaudvarral szemben egy nyilvános illemhely 
felállítását határozták el. Elrendelte a tanács, az V. 
kerület csáklya-, visegrádi- és kelenhegyi-utból kiágazó 
névtelen utcza világítását. Végre utasította a tanács a 
mérnöki hivatalt, hogy jövő évi közmunkaprogrammba 
felvett közmunkák terveit és költségvetését még a 
jövő évi május 15 ig készítse el és mutassa be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A csángó magyar-egyesület igazgató tanácsa 

gróf Teleky Géza elnöklete alatt ma délután ülés tar­
tott. Az ülésen csupán Gerlóczy Károly, gróf Eszter- 
házy Kálmán és gél léri Szabó János voltak jelen., 
az ügyeket pedig Bényi Dezső referálta. Amolyan 
szürke, egyhangú ülés volt — a csángó-kérdés már 
nem vonz többé — s kiemelkedő momentuma az ülés­
nek csak az a beszéd volt, a melyet az elnök tartott 
egy öreg csángó pap haláláról, a ki egy igen hosszú 
emberöltőn át szolgálta Bukovinában a magyarság 
ügyét s a gondjaira bízott lakosságnak félszázadnál to­
vább volt igaz gyámolitója. Miknr még a csángó-tele­
pi tés divatos kérdés volt s a kávéházakban és klubokban 
a vitás kalabriászpartik tételét a csángó telepítés czéljaira 
ajánlották fel, gyakrabban tűnt föl a neve Drusbácsky 
Györgylelkésznek, mint az akkori nagyszabású mozgalom 
buzgó harezosának, a ki ennek az útját már évtizedekkel 
előbb egyengette. Azután az ősz lelkészt Józseffalvára 
tettek ki s ő ott végezte kötelességét, nemzeti misszióját, 
rokkant testtel ugyan már, de fiatalos hévvel, rajougó 
buzgósuggal. Tűntek az évek s Drusbácsky György 
néhány héttel ezelőtt a nyomorúságos józseffalvai paro- 
chián örök álomra hunyta le szemeit. A falu népe, meg 
a szomszédos község lakói ott is voltak a temetésén s 
azóta az agg pátriárka emlékét az a diófa-kereszt hir­
deti, a mit a sírjára tűzött a sirásó. Júzseffalván bizony 
még vidéki tudósitó sincs, a ki megírja a gyászhirt s 
az életrajzi adatokat. Hanem az elhunyt lelkész tagja 
volt a csángó magyar egyesületnek is és igy történt 
hogy ma gróf Teleky Géza négy ember előtt tartott 
emlekbeszédet a józseffalvai pátriárkáról, a ki egész életét 
valóban a hazája és embertársai javara szentelte. Pedig 
még csak kir. tanácsos sem volt.

Az ülés további részén tudomásul vették, hogy a kul­
tuszminiszter jóváhagyta a Rökk-féle alapítvány kamataira 
vonatkozó határozatokat. Ugyancsak ebből az alapból 
megszavaztak Demele Ferencz székelykevei papnak 300 
irtot, a tanítóknak pedig fejenkint 200 frtot. A határo­
zatokat jóváhagyás végett a kultuszminiszterhez terjesz­
tik fel. A székelykevei ínségesek részére 240 frt segélyt 
szavazott meg a tanács. Végül elhatározták, hogy fel­
kérik a kultuszminisztert, hogy a Rökk-féle alapítványra 
vonatkozó határozmányokat^rnódositsák, mert a jelenlegi 
okirat szerint a kamatokat nem lehet czélszerüen fel­
használni. Az egyesület vagyona ez idő szerint 56.000 
frt, melyből 12.000 fit esik a Rökk-alapitvánvra.

— A" Petöfl-társaság e hó 12-dikén (vasárnap) d. 
e. 10 órakor a magy. tud. akadémia első emeleti ter­
mében felolvasó ülést tart. lárgyak: 1. Kápolnától Isa- 
szeghig (visszaemlékezések) dr. Hatala Péter r* tagtól.
2. Követfaragó (elbeszélés) Margitay Dezső r. tagtól
3. Költemények irta és felolvassa Pósa Lajos r. tag. 4. 
Manasses rajz, Gy^rmathy Zsigáné r. tagtól. 5. Folyó 
ügyek.

törvényszéki csarnok.
— Tízéves csödtigy. Csalárd bukás miatt állott ma 

a budapesti kir. törvényszék előtt Gelb Lipót volt buda­
pesti szabómester, a ki mint bejegyzett ezég volt isme­
retes a budapesti üzleti körökben. Néhány hónap múlva 
éppen tiz éve lesz, hogy Gelb csődöt mondott s hitele­
zői azt találták, hogy hibás manipulácziót követett a 
kréta körül s ennek a következménye az, hogy hitelezői 
kárt szenvedtek. Azóta Gelb Lipót meg is szökött Buda­
pestről s az uj világrészben próbált szerencsét, a hol 
két évig tartózkodott. Ott sem sikerült neki a megélhe­
tés s megint haza jött. Folyamatban lévő bűnügyében 
folytatták az eljárást s ma a törvényszék dr. Fekete 
Gyula elnöklete alatt tárgyalta a dolgot s Gelb Lipótot 
csalárd bukás miatt egy hónapi fogházra Ítélte.

A Gárdos-ügy előjátéka.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— decz. 10.
Ma játszódott le a büntető járásbíróság előtt a prelú­

diuma annak a szenzácziós bűnügynek, a mely ifj. 
Gárdos Lajos nevéhez fűződik. Arról volt szó, hogy a 
királyi tábla vád alá helyezte Detsinyi Frigyes fővárosi 
droguistát, mert az a gyanú merült fel, hogy Ő adta el 
szabályellenes utón azt a mérget, a melylyel Gárdos 
állítólag a túlvilágra expediálta fiatal feleségét. A tör­
vényszék annak idején tigy határozott, hogy Detsinyi 
ügye Gárdos Lajos ügyével együtt tárgyaltassék, mert a 
kettő közt szoros kapcsolat forog fenn. A kir. ítélőtábla 
azonban máskép határozott és a két ügy külön-külön 
tárgyalását rendelte el. Megírtuk, hogy ez azért történt 
igy, mert a tábla nem tartotta helyénvalónak azt, hogy 
egy egyszerű kihágás miatt valaki egy oly emberrel 
üljön együtt a vádlottak padján, a kit a hitvesgyilkos­
ság szörnyű gyanújával illetnek. Ez már társadalmilag 
is oly súlyos büntetés lenne, a mely a terhelt cselek­
ményével semmiként sem áll aránybán.

Így a dolog ma a büntető járásbíróság elé kerük, a 
hol azt Baumann Mór kir. albiró tárgyalta. Detsinyi 
nem jelent meg a tárgyaláson és minthogy kihágás! 
ügyben nem kötelezhető a megjelenésre, a tárgyalást 
uélküle tartották meg. Érdekeit dr. Darvai Fülöp, védő 
képviselte.

Á tárgyalás legérdekesebb mozzanatát ifi. Gárdos 
Lajosnak tanúként való kihallgatása képezte.

A tárgyalás a tábla rendelkező határozatának felolva­
sásával kezdődött, mire a tanúkihallgatások követ­
keztek.

Az első tanú Holéczy József, állatorvos, a ki Gárdost 
gyermekkora óta ismeri. Detsinyivel, foglalkozásánál 
fogva állandó összeköttetésben állott.

A bíró: Vásárolt ön Gárdos részére mérget a Detsinyi 
üzletében ?

— Gárdos nekem többször mondta, hogy arzénra 
és sztrychninre lenne szüksége, de én nem vállal­
koztam arra, hogy e szereket neki megszerezzem.

— Es ha megtagadta, hogy történt, hogy Gárdos 
mégis az ön utján kapott Detsinyitől méget ?

— Egy alkalommal meglátogattam Gárdost és ő 
ekkor megmutatta nekem a homoüpatikus gyógyszertá­
rát. Panaszkodott, hogy sok szer hiányzik belőle. Kért, 
mutassam őt be Deísinyinek, hogy a hiányzókat nála 
pótolhassa. Ezt a kérését teljesitettem is és egy napon 
közös megállapodás szerint elvittem őt Detsinyihez. Gár­
dos egy névre irta azokat a szereket, a melyeket be 
akart szerezni. Detsinyi megnézte a listát és azzal a 
megjegyzéssel, hogy sok mérges szer van közte, kérdezte, 
kiadhatja-e Gárdosnak a szereket. Én abban a hiszem- 
ben, hogy semmi veszedelmes szer nincs köztük, azt 
mondtam Detsinyinek :

— Ha akaija, adja ki.
— Detsinyi erre kiszámította a szerek árát és a sze­

reket egy kis ládikában a lakásomra küldte. Gárdos el­
jött hozzám, nem kaptam-e meg a szereket. Akkor azon­
ban még nem kaptam meg. Pár nap múlva eljött Gár­
dos felesége és 6 elvitte a mérges szereket.

Holéczy Józsefné együtt nevelkedett Gárdosnéval a 
zárdában. Tudomással bir arról, hogy a férjétől gyakran 
kért Gárdos mérges szereket. A férje megtagadta ezt a 
kérést, de mikor már maga Gárdosné is sürgette, 
késznek nyilatkozott őt Detsinyinek bemutatni.

— Tudja ön miféle szerek voltak a Detsinyi által 
önökhöz küldött csomagban ?

— Közvetlen tudomásom nem volt. Hanem Detsinyi 
egyszer egész csodálkozva mesélte:

— Nem tudom, mit akar a Gárdos azzal a 
borzasztó sok méreggel, a mit tőlem vásárolt!

Most következett a koronatanú, Gárdos Lajos, kihall­
gatása. Gárdost egy fegyveres őr vezette fel a fogházból.

Az általános kérdésekre előadja, hogy Csókán szüle­
tett, 36 éves, róm. katholikus vaUásu, özvegy, két gyer­
mek atyja, büntetlen előéletű.

A bíró: Ön jelenleg a törvényszék fogházában van 
súlyos vád alatt. Most mint tanút fogom önt kihallgatni. 
Figyelmeztetem, hogy tiszta igazat kell vallania.

Gárdos: A tiszta igazságot fogom mondani, Isten 
engem úgy segélyen !

— Ismeri Detsinyit?
— Ismerem. Holéczy barátom mutatta be nekem s 

másodízben magam kerestem fel őt.
— Hogy került Detsinyivel összeköttetésbe ?
— Nekem házi patikám volt, a melyben különféle 

orvosi szereket tartottam. De minthogy néhány gyógy­
szerem hiányzott, megkértem Holéczyt, járjon közbe, 
hogy gyógyszertáramat kiegészíthessem. Erre Holéczy 
megígérte, hogy majd szól Detsinyinek, 
összeköttetésben áll.

— Megnevezte ön 
szüksége lenne ?

— Egyszer egyiket, egyszer másikat. Szóltam koffein­
ről, kértem strychnint a patkányok ellen, a morfiumok 
közül valamelyiket és digitálint a szívbajom ellen.

— Mit mondott Holéczy az ön kérelmére?
— Azt felelte, hogy ezeket a szereket meg lehet szerezni 

alkalomadtán.
— Foglalkozott ön kémiával ?
— Az egyetemen mindig kitűnőm volt belőle. (Kö- 

nyezve) : Most voltam azon a ponton, hogy a hátra­
levő szigorlataimat letegyem. Két gyermek apja vagyok 
s azon gondolkoztam, hogy existencziát szerez­
zek magamnak. Egyszer aztán szegény nőmmel 
és kis Juliskámmal együtt meglátogattam Holéczyt és 
ott került szóba a dolog . . . Megegyeztünk. En 
vásárlandó szereket egy darab papirosra feljegyeztem. 
Volt köztük morfium, morfium-hidrochlor és opium,

Holéczy megjegyezte:
— Te, itt mindenféle bolondos méreg van. Detsinyi 

ezt nem fogja kiadni!
De azért elmentünk hozzá és átadtam neki a szerek 

jegyzékét.
— Illatszereket is vásárolt?
— Igen. Szegény feleségem szerette a parfume-t. Egy 

kis örömet akartam szerezni neki... (Sírni kozd.)
Mikor az üzletben voltunk, Holéczy barátom azt 

mondta, bogy a mérgeket csak úgy kaphatom meg, ha 
azt mondom, hogy madarakkal való experimen- 
tálásra kell. Hogy mondtam-e ezt, vagy mást mond- 
tam-e, azt nem tudom. Elég az hozzá, hogy Detsinyi 
kiadta a szereket. S épen ez hozott bele a szeren 
esetlenségbe, mert ebből azt következtették, hogy titkolni 
akartam a szereket. Megjegyzem, Detsinyi kijelentette, 
hogy nekem nem adja ki a szereket, hanem elküldi Ho- 
léczynek, hogy ő mit fog vele tenni, azzal nem törődik. 
Pár nap múlva elmentem Holéczyhez, de akkor Detsinyi 
még nem küldte el a szereket; másnap a feleségem 
ment el érte s akkor már ott volt a doboz.

— Fölbontotta ?
— Igen. A feleségemmel együtt bontottuk föl.
— Mi volt benne ?
— Volt benne cziankáli, akonitin, atropin, arzén, 

ópium, morfium,morfium-hidróklor, belladonna, 
cocain, kantaridin, digitatin és strichnin.

— Mibe került ez a feltűnő sok méreg ?
— 11 forint ŐG krajezárba
Most szembesítik Gárdost Holéczyvel. Mind a kettő 

megmarad állítása mellett. Mikor Holéczy kijelenti, hogy 
az igazat mondta, Gárdos azt feleli:

— Kérlek, emlékezzél csak ! Azt is mondtad, hogy 
minek nekem ennyi méreg, hiszen azzal a fél várost is 
meg lehetne mérgezni. Az anyósomnak is elmondtad ezt, 
és még szemrehányást tett nekem, hogy miért tar 
tok a háznál ily sok mérget.

Erre befejezték a bizonyítási eljárást és a Holéczy- 
párt megeskették vallomására.

A védő par szóval Detsinyi felmentését kérte, mert 
szerinte a tényállás nincs igazolva.

A biró Detsinyit vétkesnek mondta a kihágás! törvény 
108. §-ába ütköző közegészség elleni kihágásban és 
ezért nyolez napi elzárásra és behajthatatlanság 
esetén további 10 napi elzárásra átváltoztatható 100 
forint pénzbírságra Ítélte.

A védő fellebezett-

kivel üzleti

azokat a szereket, a melyekre

HÁZASSÁG.
— Meister Salamon, mező-keresztesi gőzmalom-tu­

lajdonos, e hó 8-án vezette oltárhoz a nagyváradi izr. 
templomban Du kész Teruska kisasszonyt, Dukesz Sala­
mon, a nagyváradi közraktárak vezérigazgatójának 
leányát Az eskntvst, a melynél nagyszámú és előkelő 
közönség volt jelen, Kecskeméti N. hitközségi rabbi 
végezte. Násznagyok voltak: Hoványi Géza. a nagy­
váradi takarékpénztár vezérigazgatója és Reiszmann 
Mór a biharmegyei gazd. és iparbank vezérigazgatója.

— Eljegyzés. Almássy György Budapest 11. ke­
rületi államrendőrségi kapitány eljegyezte ZeHnlca 
Alajos törvényszéki irodavezető gyámleányát, Terézt.

— Esküvő. Donáth Vilmos, a «Neues Pester 
Journal» munkatársa e hó 19-én tartja esküvőjét az 
óbudai izr. templomban Grünhut Valéria kis­
asszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Sterneck báró halálához. Báró Fejérváry 

Géza honvédelmi miniszter részvétét fejezte ki báró 
Sterneck tengernagy özvegyének és a tengerészeti pa­
rancsnokságnak úgy a maga, mint pedig a honvédség 
nevében. Elrendelte továbbá, hogy egy koszorú, magvar 
nemzeti szinü szalagokkal és «Am. kir. honvédség — 
a lissai hősnek» felírással a ravatalra tétessék és végül, 
hogy Benedek vezérőrnagy vezetése alatt a honvéd­
tisztek egy küldöttsége részt vegyen a temetésen.

Ajaky Jenő alesperes plébános Bártfán néhány napi 
szenvedés után 72 éves korában meghalt.

Ambrozovics Gyula. Zombor sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának tagja e hó 7-én Zomborban 
61 éves korában meghalt. A köztiszteletnek s nagy nép­
szerűségnek örvendett öreg ur halála mindenütt általá­
nos részvétet kelteit.

Mátrai Ernő ma — mint nekünk írják — Fóthon 
meghalt.

Mátrai Ernő — ez a név nem sokat mond a nagy- 
közönségnek : pedig a ki viselte, jó ismerőse volt az 
újságolvasó Magyarországnak, sok czikket irt, — nem 
névtelenül ugyan, de álnévvel. O volt az a dr. Spinoza, 
a kinek talpraesett czikkei annyiszor keltettek feltűnést 
és a kinek fejtegetései mindig megérdemelték és ki is 
hívták a komoly figyelembevételt. A dr. Spinoza álné­
ven kívül volt még egy másik irói neve is: Otnpolyi. 
Ezen a néven azonban csak a filozófia és a pedagógia 
munkásaihoz fordult, a mennyiben csak bölcseleti és 
neveléstudományi iratait jegyezte ezzel a névvel. Eneinü 
müvei között legnevezetesebb: A skolasztika törté­
nete Magyarországon. Eredeti neve tulajdonképen 
Bothlcrepf volt, mely névnek szintén meg van a jelen­
tősége a magyar irodalomban, ha nem is az ő, hanem 
egyik közeli rokona: Rothkrepf Gábor révén, a ki a 
harminczas évek végén Garay-val együtt a Regélőd 
szerkesztette és mint mükritikus úttörő volt nálunk. Már 
ő is használta a Mátrai nevet. Mátrai Ernő eleinte a 
papi pályára szánta magát és theológiai tanulmányokat 
folytatott. Később azonban belátta, hogy ez a pálya nem 
felel meg a természetének, iró lett, kiválóképen puhli- 
czista, a ki az egyházi és közigazgatási kérdések kriti­
kájában szerzett magának tekintélyt. Sok lapnak volt a 
munkatársa és az Egyetértés is egyik munkatársát 
gyászolja benne.

TÁVIRATOK.
München, decz. 9. (Képviselői kamara.) A 

mai alelnükválasztásnál Fuchs képviselőt 79 szó­
val megválasztották, mig 51 szavazólap üres volt. 
Ilivel Fuchs az alelnöki állást nem fogadta el, 
Keller Lajos első jegyzőt választották meg 80 
szavazattal. Ötven szavazólap üres volt.

Paris, decz. 9. Néhány diák ma délután a 
szenátus előtt tüntetést rendezett. Lármáztak es 
gyalázó kiáltásokat hallattak Scheurer-Kestner 
ellen. A rendőrség szétkergette a tüntetőket.

A német tengerészeti javaslat.
Berlin, decz. 9. A birodalmi gyűlés ma folytatta a 

tengerészeti javaslat tárgyalását.
Hummacher kijelenti, hogy a nemzeti szabadelvűek 

egyhangúlag elhatározták, hogy a kormányjavaslat 
alapjára helyezkednek. (Tetszés.) A javaslat meg­
ítélésénél legfontosabb faktor a kiviteli kereskedelem 
szempontja. Különösen Amerika és Anglia kereskedelmi 
politikáját kell figyelembe venni. A ki a javaslat ellen 
szavaz, az a munkások érdeke ellen cselekszik.

Gallér kifejti, hogy a néppárt visszautasítja a 
javaslatot, a mely az első lépés a tengerészeti ab­
szolutizmus felé. Agyuk nem nyitnak uj fogyasztási 
piaczokat.

Zimmermann (antiszemita) kijelenti, hogy pártolja 
a javaslat jóakaratu tárgyalását, de garancziákat kél 
arra, hogy a nyomorgó közép-osztályra nem származnak 
belőle újabb adóterhek. A reform-párt többsége az igy 
megállapított javaslat mellett fog szavazni.

Hilpert megjegyzi, hogy bajor parasztszövetségnek a 
javaslat ellen súlyos pénzügyi aggodalmai van­
nak és fenntartja magának a végleges állásfoglalást.

Stolberg (konzervatív) szerint el lehetne fogadni a 
javaslatot, úgy a mint van, azonban módosító indítvá­
nyok fölött is lehet tanácskozni.

A javaslatot erre a költségvetési bizottsághoz 
utasították.

Miniszterválság Olaszországban.
Róma, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) 

Zanardelli elfogadta az igazságügyi tárezét. 
Visconti- Venosta hosszabb ideig tanácskozott 
Iiudinivál, a ki Zanardelli nevében biztosí­
totta, hogy a kabinet átalakítása nem vál­
toztat sem a külpolitikában, a mi magától 
értetődik, sem az egyházpolitikában azon a 
régi irányon, melyet ő is helyesel. Ilyen 
körülmények között Visconti- Venosta alkal­
masint, Prinetti sürgetése ellenére is, el­
fogadja, hogy az ügyeket tovább vezesse és 
semmiféle kívülről jövő félremagyarázásnak 
figyelmet ne adjon.

Róma. decz. 9. Budini ma több poli­
tikai személyiséggel tanácskozott. Az _Opi- 
nionec szerint remélik, hogy a válság hol­
nap oly módon nyer megoldást, hogy 
Visconti Venosta megmarad állásában.

A krétai kérelés.
London, decz. 9. A Standardnak jelentik Ka­

ncából, hogy a gróf Goiuchowski expozéjában 
foglalt pártatlan és őszinte nyilatkozatok a krétai 
nemzetgyűlésre mély benyomást gyakoroltak és 
érvényre segítették jutni azt a tudatot, hogy a 
tőrök'csapatoknak azonnal és végleg való vissza­
vonulása iránt támasztott követelés netn tesz tvn- 
tartható. A nemzetgyűlés kiváló tagjai elfogad­
ható megoldást látnának abban, ha a hatalmak a 
török csapatok visszahívását bizonyos, a krétai 
csendőrség szervezésére szükséges idő lefolytévá! 
elvben kimondanák és akkor készek volnának be­
folyásukat latba vetni és a felkelőket rábírni, 
hogy vessék magukat alá Európa óhajainak és 
adják át fegyvereiket. Ez az első jele — úgy­
mond a Standard — a krétai vezető személyi­
ségek nézetváltozásának a legfontosabb vitás kér­
désekben, a mely sikert Ígér a konstantinápoH 
nagykövetek jelenlegi fáradozásainak.

Kártérítés antiszemita zavar­
gásokért.

Bukarest, decz. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Fonton orosz követ a diplomá- 
cziai kar megbízásából értesítette a miniszterel­
nököt, hogv a követek kártérítést fognak követ ni
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izon honfitársaik szamára, a kik a vasárnapi za 
argások alkalmával a rendőrség hiányos gondos­

kodása miatt kárt szenvedtek. (X. Fr. Pr.)

A kubai kérdés.
Madrid, decz. 9. A minisztertanácsban Sagasta 

miniszterelnök összegezte az európai sajtónak Mac 
Kinley üzenetéről szóló nézetét és kijelentette, 
hogy ha az Egyesült-Államok megkísértenék a 
közbenjárást Kuba dolgában, készen tatainak a 
kormányt Spanyolország becsületének és jogainak 
védelmére. A miniszterelnök hozzátette, hogy a 
kubai hadműveletek eredménye kielégítő. A Fülőp- 
szigeteken küszöbön álló békés viszonyok helyre­
állítása.

A közönség köréből,

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neun- 
kirchenben (Alsó-Ausztria), az antirhenmati- 
kus es antiarthritikus (köszveny és csuz-el­

lenes) vertisztito tea feltalálójának.
Ha itt a nyilvánosság ele lepek, teszem azt először 

azért, hogy Wilhelm neunkirclieni gyógyszerész ur­
nák kifejezzem legh.ilasabb köszönetemet azon jó 
szolgálatokért, a melyeket az ö vertisztitó teája kínzó 
CSU7.0S bántalmaimhan nalam eszközölt: másodszor 
azért, hogy másokat, akik szinten ezen gyötrelmes 
bajban szenvednek, e kitűnő hatású teára figyelmessé 
tegyek. .Nem vagyok abban a helyzetben, hogy 
a gyötrő fájdalmakat, melyek 3 éven Keresztül min­
den időváltozás alkalmával tagjaimban jelentkeztek, 
kellőképen ecsetelhetnem, s a melyektől semmiféle 
gyuk>szer. ~em a kénes-fürdők használata tBécs mel­
letti Ba<lenben) meg nem szabadítottak. Álmatlanul 
löig dődtam agyamban egesz éjszakákon át, étvágyam 
elenyészett, szemem vilaga elbomálxos«>dott s minden 
•est erőm szemlátomást megfogyatkozott A most em­
lített tea négyheti használata után azonban fájdalmaim 
verÁ- p megszűntek, egesz testi állapotom pedig most, 
miután mar 0 hét <>ía semmi teát nem iszom, <zinte 
l.ilietetlenul jobbra fordult. Meg vagyok győződve, 
hogy a ki ha>onlo betegségben szenved, s "bizalmat 

teaba fekteti, annak feltalálóját Wilhelm Ferencz 
urat epugy fogja aldani mini en. — kiváló tisztelettel 

Budschin-Streitfeld grófnő, alezredesné.
Főraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, Neun- 

kirchenben. N-Oe.
Egy csomag ára 1 frt, 8 adagra osstva. 

Kapható Budapesten: Török József gyogysz. Ki- 
ráiy-u. 1-2. Petri Otto gyógysz. Yáczi-körut 17. Thall- 
mayer es Seitz. Kochmeister Fr. utódai. Neruda N. 
Becsben : cs. és kir. udv. gyógyszertár. Berlinben : 
S ::-ring's Gräne Apotheke. Schausse str. 19. Mün­
chenben : Dr. BeóaU. Thai 13. Vidéken minden 
.óbb gyógyszertárban es droeua-üziethen. 3194-9

BOGDÁN JÓZSEF
regi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
a.anija mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon. 31388
K-.«-4 XI «-■ * Fi JE is.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. decz. 9. Az osztrák alpesi bányatársaság 

Heilt, az eddigi vezerigazgató-helyettest választotta meg 
Palmer helyébe vezérigazgatóvá s Kerpelyt, a Poldi-kohó 
volt igazgatóját vezérigazgató-helyettessé és forgalmi igaz- 
grV vá. Palmer megmarad az igazgatótanácsban.

Paris, decz. 9. A szenátus vita nélkül törvényjavas­
latot f v idolt el. a mely elfogadja a latin érme-unió 
államai kV? ISO?. szeptember 29-én történt megállapo- 
d.tst a váltópénz szaporításáról.

Mexikó, decz. 9. A be- és kiviteli vámok november­
ben 1.980 000 dollárt tettek ki. szemben az októberi 

:0 dollárral és az 1890. novemberi 2,030.000 
dollárral.

Név;;, ork, decz. 9. Jászt 3.85. Búza deczem- 
berre 98 januárra 98%. májusra 94%. Ten­
geri májusra 34.

Cliikágó. decz. 9. Búza májusra 92%. Ten­
geri májusra 28%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A kőbányai v'Uair.os vasút meghosszabbítása.

A köb •.r.yai gyumr* úti lakosok egy 00 tagú küldöttsége 
tisztelgett ma botfai Hűvös József kir. tanácsosnál, mint 
a villamos városi vasutak vezérigazgatójánál, azzal a 
kérelemmel, hogy a kőbányai kápolna-térig vezető villa­
mos vasútvonal a gyümrői-uton épülő vashámorig, vagv 
pedig a Gerseiv-utezán végig, a népiskola épületéig 
megbosszabbittassek. A vezérigazgató kijelentette, hogy a 
mennyiben az illetékes hatóságok részéről nehézség fel­
merülni m-m foe, a kőbányai lakosság indokolt kívánal­
mát teVesit-mi fogja.

t A nagy. kir. postatakarékpénztár 1897. ne­
vembe havi forgalma. Betevők, illetve számlatulaj­
donos szama az előző év végén a takarékforgalomban 
312.>vx a cht queforgalomban 5093. uj betevők, illető­
leg számlatulajdonosok száma a takarékforgalomban 
7923, a chequeforgaiomban 70, (cleannghez csatlako­
zott 38), a betevők (számlatulajdonosok) közül kilépett 
a takarékforgalomból 6597. a chequeforgalomból 12, 
a betevők (számlatulajdonosok) számának gyarapodása a 
takarékforgalomban 1326. a chequeforgaiomban 64, a 
betevők (számlatulajdonosok) száma e hó végén a laka 
rékforgalomban 314.214. a chequeforgaiomban 5157, 
fezek közül clearingtag 3695). betétálladék az előző hó 
végén 11.945.173 frt. a chequeíorgalomban 10.229.147 
frt. betétetett e hó folyamán a takarékforgalomban 
890.340 frt. a chequeforgaiomban 43.760.251 frí, visz- 
szafizet tetett e hó folyamin a takarékforgalomban 
865.133 frt. a chequeforgaiomban 44,408.728 frt, a 
betétek a takarékforgalomban 25.307 írttal növekedtek, 
a chequeforgaiomban 648.477 írttal csökkentek ; betét- 
dladék e bó végén a takarék forgalomban 11.970.481 

frt, a chequeforgaiomban 9,580 670 frt. Az 1897. no­
vember hó végéig kiállított jaradékkötvények száma 
1631. melyekre összesen 2.1 Ul.200 írt névértékű érték­
papír van az intézetnél elhelyezve. A betevők részere 
1897. november hó végéig vásároltatott és számukra 
megküldetett 5,100 430 frt névértékű értékpapír.

* Beszüntető határidők az arofelvételre. Az 
El*ő cs. kir. szab. Duna-g őzhajózási társaság 
közli, kogy Korneuburg, Nussdorf, Bécs (északi-vasút 
rak dója. Praterrakpart, duriaparti pályaudvar), Pozsony 
és Gűnyő állomásokon az árufelvétel Zimony. Belgrád 
és Pancsova állomások felé, valamint megfordítva de- 
czember hó lJf-én Budapesten (Dunapályaudvaron is) 
pedig Zimony. Belgrád és Pancsova állomások leié, va­
lamint megfordítva deczember hó 15-én lesz eszün­
tetve. További intézkedésig ezentúl még nyitva marad az 
áruforgalom Korneuburg. Nussdorf, Bécs (északi-vasul 
rakodója, Praterrakpart, dunaparti pályaudvar) Pozsony, 
Gőnyő és Budapest (Dunapalyaudvar is) állomások kö­
zött és a belforgalom a Száván.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A borvizsgáló-bizottság megalakulása. A ke­

reskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a bor­
ed Őrző bizottságok tagjai nemcsak a törvényhatósági 
bizouság tagjainak sorából, hanem arra alkalmas és 
vállalkozó fővárosi lakosokból is kijelölhetők legyenek. 
A székes főváros minden egyes kerületéből két-két tagot 
fog beválasztani a bizottságba a közgyűlés és ez okból 
a kerületi elöljárók a jövő hétfőn értekezletet tartanak,
' vy a jelentkezett polgárok közül a ket-két tagot ja­
vaslatba hozzák.

* Az oroszországi vetések Odesszából írják a 
következőket : A kedvezőtlen hideg és aszályhoz hasonló 
száraz időjárás az őszi gabonavetésekre károsan hatott; 
különben is a veteményezés a túlságos száraz talaj 
miatt későn indulhatott meg, a vetések ritkán és hibá­
san keltek ki. Egyedül az októberi csapadék mozdította 
elő valamennyire a növényzetet s ekkor hozzá is láttak 
a gazdák a késői veteményezéshez, mindazonáltal az 
ősziek alá szánt területnek csak mintegy 80—85%-a 
lett bevetve. Legrosszabbul keltek ki a vetések Cherson, 
Bessarábiában és Jekatczinoslav vidékén, a hol 100—200 
werstnyi távolságban láthatók egész kopár területek. Itt 
ugyanis az elvetett mag csak részben kelt ki: másutt, 
a hol csírázni kezdett a mag, ott a 8—12° hideg, a 
mely folyton tart, megakadályozta kikelésében. így tehát 
a magas árak, a melyek az orosz termelők között is jobb 
hangulatot teremtettek, nem sok jót jövendölnek a jövő 
évre, feltéve, hogy ha az ősziek javulására az idő meg 
nem javul. Enyhébb idő és csapadék, főkép pedig ha­
vazás, lényegesen javíthatna a vetések állásán.

• Gazöagytilés Érsekújváron. A Nyitramegyei 
gazdaszövetség az e hó 19-én, vasárnap délután 3 óra­
kor gazdagvülést rendez. Érsekújváron, melyre ugvéa 
vármegye, mint a szomszéd varmegyek gazda közönségét 
meghívta. Előadásokat tartanak : Mezey Gyula a szö­
vetkezetek hasznosságáról, Mérey Lajos a gazdák tár­
sadalmi szervezkedésének szükségességéről. Forster 
Aurél a kisbirtokok földarabolásának hátrányairól. Ezen 
gazdagyülésen az országos gazdamozgalmak vezetői, gróf 
Károlyi Sándorral az élükön, mindannyian meg fog­
nak jelenni. A gyűlés az Oroszlán-szálló nagytermében 
tartat ik meg. A gyűlést megelőzőleg fél egy órakor tár­
sas étkezes lesz. A budapesti vendégek reggel nyolez 
órakor indulnak Budapestről s délelőtt 10 órakor érkez­
nek Érsekújvárra.

IP A&Ü GYEK.
— Az Ipari tulajflön védelmére az Egyesült* 

Államok képviselőinek e hónap 7-én tartott konferen­
ciája, mint Brüsszelből jelentik, a megfelelő bizottsá­
gokhoz utasította a következő javaslatokat: Ausztria 
részéről előterjesztetett, hogy a külföldi védjegyek a be- 
lajstromozdsból kizárathassanak, ha azok a hazai tör­
vény szerint védjegyek kritériumaival nem bírnak, vagy 
védjegyeknek már nem tekinthetők (például Freizeichen), 
mert külföldiek nem élvezhetnek nagyobb jogot, mint a 
honosak. Ezzel kapcsolatos Anglia javaslata, mely szo­
rosan körülírni akarja a kizárási eseteket, főleg a 
deseriptiv jellegű védjegyeket. Francziaország a je­
lenleg érvényes rendelkezés fentartását óhajtja, mely 
szerint a védjegy oly alakban nyerhet érvényt, mint a 
hogy otthon belajstromoztatott. A konferenczia szintén 
az albizottsághoz utasította Magyarorsság azon javas­
latát, hogy a párisi egyezmény 6. §-a akkép érteimez- 
tessék, hogy az állami ozimer jogos használata a véd­
jegyen. a külföldön is oltalomban részesittessék. illetőleg 
egy védjegy azért, mert az állami vagy közhatósági ezimert 
is magában foglalja, a belajstromozásból a külföldön ki ne 
zárathassák. A magyar kormány képviselője ezen javasla­
tot azzal indokolta, hogy Magyarországnak van tör­
vénye, mely az országos czimer használatának jogát 
részletesen körülírja. Ha tehát egy magyar honos ezen 
törvény alapján jogot nyert a czimer használatára é3 
ily czimerrel ellátott védjegye Magyarországban be­
lajstromoztatott, ezen védjegy azért, mert köz- és nyil­
vános ezimert foglal magúban, ki ne zárassák a kül­
földön, már csak azért sem, mert előbb-utóbb helyet 
kell engedni <koll€ktiv> védjegyek belajstromozásá- 
nak is, mely szerint bizonyos vidékek terményei (házi 
ipar vagy borok) közös védj* , illetőleg ismertető jel 
alatt lennének forgalomba iátok. Bizonyos termé­
nyek nagyobb hitelre számith iák, ha védjegyükben az 
országos ezimert is feltűnt* hetik. A szabadalmi 
bizottságban nagyobb vitat idéz elő Németország ama 
javaslata, hogy a szabadalom gyakorlatba vételének 
kötelezettsége eiejtessék, vagyis, hogy a szabadalom va­
lamely országban, gyakorlatba vétel hiányából meg ne 
semmisittethessék.

kiállítási ügyek.
= Lukács Béla Szegeden Azok a nagyszabású 

előadások, melyeket Lukács Béla v. b. t. t. az 1900. 
évi párisi nemzetközi kiállítás kormánybiztosa itt a fő­
városban tartott a párisi kiállításról, teljes mértékben 
keltettek fel az ügy iránt a vidéki kereskedelmi és ipar­
kamarák érdeklődését is. A kormánybizfossághoz csak­
nem naponkint érkeznek ez előadások óta meghívások 
és Lukacs Bela, a mennyire teheti, igyekszik is azoknak 
eleget tenni. E hó 12-én a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara meghívására Szegedre utazik és ott a vá­
rosház nagytermében tart előadást a kiállításon való 
részvételünkből folyó kereskedelmi és közgazdasági ér­
dekeinkről. A felolvasás iránt nagy az érdeklődés. Lu­
kács fogadására széleskörű intézkedéseket tettek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A kereskedelemügyi miniszter jelentése. Ma

kaptuk meg azt a vaskos kötetet, melyet a keres­
kedelemügyi miniszter 1896. évi működéséről a törvény- 
hozás elé terjesztett. A jelentés a régi beosztás szerint 
és a már megszokott terjengősségben 1130 folio 
oldalon számol be a minisztérium 1896-ik évi működé­
séről. ügy mint az előző évi jelentések, ez is tiz főrészre 
oszlik, melyek: ut, hid- és középitészet, posta, távirda- 
és távbeszélő; a m. kir. postatakarékpénztár, ipar- és 
kereskedelem; kereskedelmi- és vámügyek: vasutügy, 
tengerészeti és hajózási ügyek s az aldunai Vaskapu­
szabályozás ; országos statisztika; szabadalmi ügyek; 
tisztképző-intézetek. E tiz főszakasz mindegyike számos 
táblázattal és melléklettel van ellátva és így nemcsak a i 
minisztérium működését, hanem az illető közgazdasági 
ágak és fejlődését és állapotát is behatóm tünteti fel a 
kötet, de azonkívül tárgyalja azokat az ügyeket is, me­
lyek 1896-ban még előkészületben voltak.

** Németországi gabonakészletek deczember 
havában. Berlinből Írják a következőket: A meglehe­
tős nagyarányú gabonahozatalok daczára a berlini rak­
tárak készletei igen csekélyek. így például a búzakészlet 
37.340 métermázsára rúg, 1896 ban deczemberben 
75.890 metcrmázsaval szemben t-s a rozskészlet kitesz 
198.000 métermázsát (1896-ban 153.480 métermázsa). 
Az ezen éveket megelőző években a búzakészlet volt: 
1895-ben 127.280 és 1894-ben 159.680 métermázsa, a 
rozskészlet pedig 383.940, illetve 345.350 métermázsa.

** A czukorpiaczról. Az idei czukorcampagne 
egyike lesz a legrövidebbeknek. A gyárak legnagyobb 
része már elkészült az üzemmel és karácsonyig az 
összes ausztriai és magyarországi gyárak be fogják szün­
tetni a munkát. Az idén sokkal kevesebb répa volt fel­
dolgozandó, mint tavaly és ezenfelül ritkaság, hogy a 
munka olyan gyorsan és zavartalanul folyjon, mint az 

idén. A múlt évben az üzem átlag 75 napig tartott, az 
idén csak 66 napig. A mi az üzem eredményeket illeti, 
a répa czukortartalmával meg vannak elégedve, de 
annál több panaszra és csalódásra adott okot a répa 
terméseredménye.

** A kávé-árak csökkenése. Hamburgból írják 
a következőket: A különböző nyeisaz u-czikkek árcsökke­
nésével lépést tartott a kávé is; 1896. évig azonban a

kávé ára folyton tűrhető nívón mozgott, habar íSSMól 
1896-ig mintegy 4%-nyi árcsökkenés mutatkozott is. 
A folyó évben a kávé ára az 1888-iki árnivónak már 
csak 30—35%-a és igy az árkülönbözet 10 év alatt 
nagyon is szembetűnő. A nagy árcsökkenést kétségtele­
nül a nagyarányú kávétermelés okozza: hajdan, de 
csak 10 év előtt is mintegy 50— 60%-kal kevesebb kávé 
fordult meg a német piaczokon is és most folyton nagy 
a készlet, a melynek elhelyezése a közvetítőknek elég 
gondot okoz. Egy itteni nagy ezég Jahn $ Comp 
grafice kimutatta a kávé árhullámzását s a következő 
főbb adatokat tüntette fel : 1888-ban a kávé ára 50—
80—91 fillér között mozgott, fonton kint : év végével 
75 fillérrel záródott az árstatisztika. 1890-ben fölemel­
kedett a kávé ára 91 fillérig, de már 1891-ben leszállt 
a kávé ára 57V2 fillérre, s csak 1892-ben emelkedett 
fel ismét 62 fillérre, sőt kisebb mérvű árhullámzás mel­
lett elérte a 83 fillért is 1893 év végén. Ez időtől 
kezdve a kávé ára egész 1896. évig 65—80 fillér kö­
zött mozgóit, de csakhamar nagy reakezió következett 
a kávépiaczra s az 1896. év elején 70 filléren jegyzett 
kávé az év derekán már 46 — 51 fillér között ingadozik és 
most pedig a kávé ára fontonkint csak 27 fillér. Ilyen 
körülmények között a nemzetközi piaczokon a kávé­
fogyasztás mihamarább emelkedni fog s bizonyosra lehet 
venni, hogy a kávé, mint fogyasztási czikk olyan 
piaczokra is utat tör magának, a hol ma még jóformán 
alig ismerik a kávét.

** Az angol külkereskedelem csökkenése. A
legutóbbi kimutatás szerint Angolország behozatala no­
vemberben 1% millió font sterling csökkenést mutat. 
Az év első 11 hónapjában a behozatal 11% font ster* 
linggel emelkedett. A kivitel novemberben VfA millió 
font sterlinggel emelkedett, ellenben az év első 11 
hónapjában 4% millió font sterlinggel csökkent.

** Csőd a fővárosban. Fraenkel Bertalan buda* 
pesti bejegyzett szállodatulajdonos ellen lak. V. kerüle1 
alkotmany-uteza 28. szám alatt a budapesti kir. keres­
kedelmi es valtótörvényszéknek ez évi decz. hó 9. napján 
116.709. szám alatt kelt végzésével a csőd megnyitta­
tott. Kineveztettek : Csőd biztossá : dr. Szafi'ka Dénes kir. 
törvényszéki biró. Tömeggondnokká: dr. Győri István 
ügyvéd. Tömeggondnoki helyettessé; dr. Szlatényi Valér 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1898. évi január 
hó 11. napja. Felszámolási tárgyalásra 1898. évi február 
hó 10. napja. A csődválasztmanv megválasztására 1898. 
évi február hó 12. napja tűzetett ki határidőül.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Fuchs 
Bernát szőrmeárukereskedő Bécs, Angelus W. C. keres- 
kedőezég Krakó, Lidi Ignácz kereskedő Muttighofen, 
Veres János szabó Debreczen.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 9. —

Gabonatőzsde.
A szilárdabb amerikai üzletjelentések nemcsak a határ- 

időpiaczon, de a készáruban sem voltak hatással. Búzá­
ban ma elegendő mennyiséget kínáltak, a kereslet 
azonban nagyon korlátolt maradt. így tehát a forgalom 
csak keveset élénkült és az eladott 10.000 mm. hazai 
és idegen búza csak nyomott árak mellett kaphatott 
vevőt. Bozs elhanyagolva volt az eddigi fogyasztás által. 
E czikk irányzata tehát ma is bágyadt és 8.45—8.50 
frtos jegyzéseket csak néhány waggon jobb fajta áruért 
fizették. Árpa nem volt nagyon szorgosan keresve. 
Takarmányárpa különös kevés érdeklődéssel találkozott 
és csupán jobb kvalitásban mutatkozott némi érdeklődés. 
Különben a kínálat is gyéren alakult, enm-lfogva az 
árak nem változtak. Tengeri bőven kináltatott, de vevő 
nélkül. A kereslet érezhetően megcsappant, mert a be­
állott nedves idő folytán az eladók nem hajlandók a 
szállítás koezkázatát magukra vállalni. A forgalom állo­
máson szintén gyengébb méreteket öltött. Hivatalosan a 
mai nap sem jegyezték az eladásokat.

Értesülésünk szerint a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások jegyeztettek:

Búza. Makói: 4000 ram. 74 4 k. 12.57V2 forinton, 
három hónapra.

Ó-Becsei : 1800 mm. 72 8 k. 12.67 72 frton, három 
hónapra.

Csongrádi: 4000 mm. 73 k. 12.30 frton, három hó­
napra.

Mindszenti : 3000 mm. 74 k. 12.45 frton, három 
hónapra.

Duna-Földvári : 1300 mm. 75 2 k. 12.60 frton, 
három hónapra.

Oláhországi : 1200 mm. 70 k. és 700 mm. 68 k. 
12.70 frton. átmenetileg három hónapra.

Felső-Jái gyár or szögi : 600 mm. 77 k. 11.50 fo­
rinton és 1400 mm. 75 4 k. 12.50 frton, mindkettő 
három hónapra.

Fehérmegyei: 800 mm. 76*4 k. 12.80 frton. három 
hónapra.

Állomáson elkelt dohos árpa 6.05 forinton Kisúj­
szálláson.

Hivatalos effektiv-árak:
Busa bánsági ó

rttói feu*
.............. 75—80 klg.-------------

tiszavidéki uj .............. 75—80 „ 12. .5-13.25
pestviiiéki uj .............. 75—80 „ 12. 0—13.20
fehérm uj .............. 75—8'- „ 12.40—13.-5
bácskai uj .............. 7ú-S0 . .---------
román ó .............. 75—77 „ 10.40—10.45

— szerb uj ... ... ... 75----- r —.-------- .—
— bolgár uj .............. 0—77 r -----.—

Rozs elsőrendű uj .............. 70-72 „ S.Ű5 8.65
— inásodr. aj .............................. ... 8.50 8 55

Árpa takarmány uj ............. 60—02 „ 5.80—6.15
— égetni való uj .............. 62—04 „ 0 30—7 —

sörfőzdéi uj .............. 64—06 „ 7.50 - 9.—
Zab uj .............. 39—41 „ 6.40—6.70
Tengeri bánsági ó .............. —• „ 4.95—5.05

másnemű ó .............. —.— „ 4.90—4.95
Repeze kacoszra ui .............. —„ 13.-----13.75

— bánsári uj
Köles o .............. — , 5. - —n.íO

Hataridcüzlet. A határidőüzlet daczára az amerikai
magasabb jegyzéseknek, vontatott, sőt mondhatni lanyha 
irányzatú volt. A forgalom sem volt lényeges és az árak 
majdnem minden poziczióban 2—3 krral csökkentek. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 min. 11.98, 

11.99. 11.97. 11.96 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8.000 mm. 8.73, 

8.72. 8.71. forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.53, 

9.52. 9.50 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 5.49, 

5.48, 5.47, 5.46, 5.45 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén teljes tétlenség uralkodott. A határidő- 
piaczon különben nem is volt impulzus a tevékenységre, 
mert a beállott hóesés várakozóvá teszi a spekulácziót. 
A hangulat kedvetlen volt az egész forgalomban és 
csak gyéren kötöttek üzleteket. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 
11.96 frton.

6000 mm. 11.97,

Tengeri május—júniusra mintegy 
5.45 forinton.

8000 mm. 5.46,

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szók van vhuza tavaszra ... frt 11.95—11.96
Szokvánvbuza szépetmbérré ... frt 9.18 9.5C
Szokvánvrozs tavaszra ... frt S.GS—S.70
Tengeri deczemberre... ... írt 5.15—5.25
Tengeri 1898 május—júniusra ... ... ... ... frt 5 45—5 4f-
Szokvánvzab tavaszra... ... frt 6.40—6.42
Káposztarepcze au».—szeptemberre........ ...írt -—■

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletben sem szűnt meg a kedvetlenség, 

noha a londoni piacz szilárdabb jelentést küldött. A bő 
havazás folytán az eladók engedékenyebbek voltak és 
igy ismét olcsóbbak a kurzusok. Különösen zab lanyhult 
erősen, mert a kínált mennyiségek vevőt nagyon nehe­

zen találtak. A forgalom nem volt nagyterjedelmü. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 11.97, 
11.96, 11.95, 11.96 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm.
5.46, 5.45, 5.44 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.38, 
6.39, 6.37 frton.

Délután 4 óra 80 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ...............................frt 11.95—11.SG
Szokványrozs tavaszra ..............;................ frt 8.08—8.69
Tengeri 18'iS. május—júniusra..................... frt 5 44—5/0
Szokványzab tavaszra ..................................frt 6.37 —6.38
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...............  írt 12.20—12.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha irány mel­

lett gyenge volt a forgalom. Szilvában lanyha hangu­
lat mellett szintén gyenge a forgalom és az árak csök­
kentek.

Szesz jegyez nyersáru 17%—18 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma érzékenyen elbágyadt. Piaczunk 

és spekulácziónk gyengesége mellett a külföld állandóan 
szilárd jegyzései tartották fenn eddig is üzérkedés! érté­
keink legutóbbi árnivóját. A mind zavarosabbá váló bel­
politikai helyzet s a valuta gyors emelkedése értékeink 
külföldi tulajdonosaiban is ugv látszik aggodalmat kel­
tenek és járadékaink már az utóbbi napokban is, de 
főleg ma nagyobb tételekben kerültek eladásra. Meg­
csökkent felvételi képességűn» mellett azok csak jelen­
tékeny árengedménynyel találtak vevőkre. Innen ki­
indulva átterjedt a lanyha irányzat az üzérkedést érté­
kekre s a magyar bankokra is és az értékek a nap 
folyamán közel 3 frtnyi árveszteséget szenvedtek. A 
helyi piaczon a városi vasutak, melyek iránt kezdetben 
a kereslet volt túlnyomó, később a mind sürgősebben 
nyilvánuló kínálat behatása alatt 4—7 írttal csökken­
tek. Valuták és érczváltók újból megdrágultak.

Elötözide.
Az egyezkedési kísérletek végleges meghiúsulta Ausztriá­

ban. valamint a nálunk sem tisztázott belpolitikai hely­
zet kedvtelenné tették az előtőzsde hangulatát. A speku- 
láczió élénken kínálta az üzérkedés! értékeket s azok 
árfolyama jelentékenyen csökkent. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 354.----- 355.30-ig, magyar hitelbank 385.—
— 386.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250 
—250 25-ig, osztrák-magyar allamvasut 336.25—337.25-ig, 
rimamurányi vasmű 246.50—247.50-ig, közúti vasút 
392.50 —396-ig, budapesti villamos városi vasút 281.75 
—283.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 354.10—354.20, magyar hitelbank 388.40—
388.75, osztrák-magyar államvasut 336.50—336.75.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén nagymérvű járadékeladások bágyasz­

tották az irányzatot s az üzérkedést értékek árfolyama 
újból jelentékenyen alábbszállott. Magyar bankok" ha­
nyatlók. A helyi piaczon a városi vasutak érzékeny 
árcsökkenése kelt figyelmet. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 354.20 — 355.30-ig, magyar hitelbank 384.75
— 385.25-ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 250
— 250.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101
— 101.25-ig, magyar jelzáloghitelbaok II. kib. 275.50 —
276.50- ig. osztrák-magyar államvasut 335.75—336.25 ig,
déli vasút 79.----- 79.25-ig, rimamurányi vasmű 245.25
—246.—ig, magyar koronajáradék 99.30—99.40-ig, 
magyar aranyjáradék 121 —121.05-ig, közúti vasul 
390.25 — 393.—ig. budapesti villamos városi vasút 280.50
— 281.50-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: hazai bank 105—105.50, kereskedelmi bank 
1425 — 1427, egyesült fővárosi takarékpénztár 1200— 
1205, salgótarjáni kőszénbánya 598 — 601, mezőgazda­
sági gépek 190 — 190.50, ezukoripar 150—150.50. ma­
gyar villamossági részvények 141 — 141.50. Befektetési 
értékek közül forgalomban voltak: földtebermentesitési 
kötvények 97.80, budapesti 4°/c-os kölcsön 98.10, 4°/0-os 
földbiteliutézeti záloglevelek forint- és koronaértekre 
97.80-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 353,----- 353.10-íg, magyar hiteloank 385.------
385.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.-----
250.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.-----
101.25, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 276.-----
276.25- ig, osztrák-magyar államvasut 3.35.—335.25-íg, 
déli vasút 79.——79.25-ig, rimamurányi vasmű 245.50
— 245.75-ig, magyar korouajáradék 99.30 —99.35-ig, 
magyar aranyjaradék 121. —121.05-ig, közúti vasút 
388 50—388.75-ig. budapesti villamos városi vasút 280.75
-281.—ig.

Prämimnfiz’et. Osztrák hilelrészvény holnapra 2.— 
—2 50 forint, nyolez napra 5.50—6.— forint, deczem­
ber hó végére 14—16 forint

Utótözsde.
Az utótőzsdén a küllőid is alacsonyabb jegyzéseket 

küldött s a folytatódó realizálások újból 1 fatal alacso­
nyabb árnivót hoztak az üzérkedés! értékekben fel­
színre. Városi vasutak ismét 2 frttal alacsonyabban 
záródnak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 352.— 
—353.50-ig, magyar hitelbank 384. 385.—lg, ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 250.----- 250 25-ig.
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.------101.25.
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 276.----- 276.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 334.50 -335.75-ig, déli
vasút /9.----- 79 25-ig, rimamurányi vasmű 245 25
—246 —ig, magyar koronajáradék 99.30-99.35-ig, 
magyar aranyjáradék 121.— 121.05 ig, közúti vasút
388.50— 39U-ig, budapesti villamos városi vasút 280 ^5
— 281.-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 352 20 
—352.30. magyar hitelbank 384.----- 384.25. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.----- 250 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.------101.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 276.----- 276.25,'
osztrak-mngyar államvasut 334.50—334.75. déli vasút
79.-----79.25, rimamura nyi vasmű 245 25 245.50
magyar koronajáradék 99.30-99 35, magyar arany-
járadék 121.-----121.05. közúti vasul 388 50-388.75,
budapesti villamos városi vasút 280.25—2SO.5O.

Sértés kereskedelmi csarnok.
Buö ave-zt- K óban y a ti

Köbanya, decz. 9. A) Hizott sertes-árak : 1. .Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz tpároukint 4(H) kilogrammon 
felüli súlybanI — kr 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) kr. 3. Fiatal aenez
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 51 521/.,.
4. Fiatal középfpáronkmt 251 —320 klgr. sulvnao) ü'2 
53 kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkint 25(1 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52'/,—53 ír. II. Magyar szedett: 6. .teliez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220- 280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
kinl 250 — 329 kilogramm súlyban) —.— kr II, 
Könnyű (páronkint 2o0 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.— kr IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli sulybanj 49 -51. 15. Közép maron-
kint 220—260 kilogramm súlyban) 47 -49 cr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47 48 Kr

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokasszerú levonások mellett, egv kilogramm sulira kraj- 
czirokban értendők, ózokisszerilleg a nizott lertfesek tel- 
>es (bruttói súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le
— A sertesek osztályozásánál azok teljes (élő) tulya vétetik 
Irán) adónak

Sei lés-létszám. 1897. évi dccz. 7. napján volt kész­
let 21.021 darab. decz. 8. napján íelhajtatott 158. 
decz. 8. napján elszállrttatott 613 drb, decz. 9. 
napjara maradt készletben 20.566 db. A hízott sertés 
üzletir.inyzata: lanyha..

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, deczember 8. (A budapesti Küzvágólud 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számara.) A lerenczvarosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzuro-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett F.lszállittat.

il
Napi arak
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nov. 30. 878 849i — 990 49-52 47-50
113 1054! — 1146 49—51 47—50

— 1002 1121 - 1086 40—49 40—49
738 1' 61 — ,01 40—49 47—40 -

„ 6 757 771 — 704 47—49 47-50
39 330! — 402 48 48 — _

. S. 756 2811 - 924 47-49 47 - 49 — —

Magánhajók forgalma.
— Deczember 8—9. —

Budapestre érkezett: «Verőn ka» Fajszról 75S 
mm. búzával, 78 mm. tengerivel, 343 mm. árpával, 70 
mm. zabbal, 73 mm. rozszsal, 9 mm. repczével, 88 
mm. köleskásával és 27 mm. kendermaggal, «Juli t • 
Hókról 2500 mm. búzával, «Vilmos» Veprováczról 2200 
mm. búzával. «Berta» Párkányról 1402 mm. búzával. 
«Péter» Csongrádiból 3438 mm. búzával, «Gusztáv» 
Palánkáról 2072 mm. búzával, «Ferencz» H.-M.-Vá-á:- 
helyről 4700 mm. búzával. 7. sz. u. Becskerekrő! 1000 
mm. búzával, 17. sz. u. Becskerekről 3000 mm. bú­
zával, 18. sz. u. Bocsárról 2527 mm. búzával és 14 í 
mm. árpával, 19. sz. u. Ó-Kanizsáról 2374 mm. búzá­
val és 110 mm. rozszsal, «Bernhard» Szegedről 4557 
mm. búzával, «Francziska» Szegedről 3G5G mm. buzi­
val, «Budapest» H.-M.-Vásárhelyről 3500 mm. búzával 
és 1500 mm. rozszsal, «Lajos» Becskerekről 4300 mm. 
búzával, «Ernő» Becskerekről 4009 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, decz. 9. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde teljesen a kiegyezési tárgyalások meghiúsulásá­
nak és a magyarországi parlamenti eseményeknek a 
hatása alatt állott. Mindjárt eleintén nagyobb volt a 
kínálat járadékokban, melyek részint a külföldről, ré­
szint p dig a spekuláczió áltál adattak el és jelentékeny 
árcsökkenéseket mutatnak, míg egyúttal a külföldi va­
luta keresett volt és emelkedett. A coulisse értékei szin­
tén nagyobb mértékben gyengültek, mert vevők hiá­
nyoztak és minden kétes árfolyam csökkenéssel járt. A 
hitelrészvények árfolyam-mozgalmait budapesti fedezést 
vásárlások mérsékelték.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 353.75, 
magyar hitelbank 385.50, Länderbank 221.50* union­
bank 292.—, bankegyesület 255.50, osztrák-magyar 
államvasut 336.- , déli vasút 79.—, elbavölgyi vasút 
2G0.—, alpesi bányarészvények 131.40, májusi "járadék
101.75, magyar aranyjaradék 121.50, magyar korona­
járadék 99.45, török sorsjegy 60.40, német birodalmi 
márka 59.53.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején teljesen pangott az üzlet, az irány 

változatlanul lanyha volt. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 353.75, magyar hitelbank 386.—, Länderbank 
221.25, unionbank 291.50, anglo-bank 162.—, 
bankegyesület 255.50, osztrák-magyar államvasut 335.87, 
déli vasút 79.25, elbavölgyi vasút 260.—, északnyugati 
vasút 246.50, alpesi oányarészvény 131.40, rimamu­
rányi vasmű 246.50, prágai vasipar 690.—, májusi 
járadék 101.60, magyar koronajáradék 99.40, török 
sorsjegy 60. — , német birodalmi márka 59.10.

Később is nyomott volt a hangulat, különösen mert 
járadékok kínáltainak és tovább gyöngültek. Sorompó- 
értékekben nagyon csökkent árfolyamok mellett jönnek 
létre egyes kötések. Valuták és váltók ismét drágultak.

2 óra. 30 perczkor záródnak : Osztrák íuteirész­
vény 353.37, magyar hitelbank 385.—, anglo-bank 
160.50, union-bank 292.—, Länderbank 220.75, bank 
egyesület 254.—, osztrák-magyar államvasut 335.50, 
déli vasút 79.—-, elbavölgyi vasút 260.—, dunagőz- 
hajózási részvény 445, alpesi bányarészvények 130.90, 
májusi járadék 101.50, osztrák koronajáradék 101.55, 
török sorsjegy 60.10, magyar koronajáradék 99.30, ne­
met birodalmi márka 59.08. Nyugodtabh. csak járadé­
kok nyomottak ; osztrák aranyjaradék 121.25.

Bécs, decz. 9 'Maqycir értékek zartara ) 4%-os 
aranyjáradék 120.95, tiszai és szegedi kölcsönsorsjcgv 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben ICO. 15, magyar 
kel. vasul all. kötvény 121. —, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvt'Qv 249.—, magyar kereskedelmi bank 
1422, magyar koronajárad. 99.40, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési Kütv. 97.30, magyar hitelbank-részvények 
384 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152 50, fcassa- 
oderbergi vasut-r. 190. —. rima-murányi vasmű 245.50.

Bécs, decz. 9. (Osztrák értékek zarlata.) 4-2%-os 
papír járadék 101.35. 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.— , 1860. sorsjegy 143.50, osztrák hítelsorsjegy
201.75, angol-osztrák bank 160.50. bécsi Bankverein 
254.—^ osztrák-magyar bank 948.—, déli vasút rész­
vény 79.—, dunagezhajózási társulat 442.—, dohány- 
részvény 150.75, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankvaitók 59.10. 4'2%-os ezüstjáradék 101 30. osztrák 
koronajáradék 101.65, 1864. sorsjegy 188.—, osztrák 
hiteiintézeti részvény 353.13. union-baukrészvény 291.50, 
osztrák Länderbank 221.—, osztrak-magyar államvasut 
335 50, elbavölgyi vasút 260.—, alpesi részvények 130 60, 
-0 frankos arany 9.56V-j, londoni váltóőr 120 50, 
Tramway 442.—. Bágyadt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 352.75, 
magyar hitelbank 385 —, angol-osztrák bank 160.50, 
bank-egyesület 253.50, Unionbank 292.—. Länder­
bank 221.—, osztrak-magyar államvasut 335.—, déli, 
vasút 78 87, elbavölgyi vasút 260—, északnyugati 
vasút 246 —, török dohányrészvény 151.—, rimamur nvi 
vasmű 246.—, alpesi bányarészvények 13050, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99 25, török 
sorsjegy 60.—, német birodalmi márka 59.13. ultiméra 
59.08.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnapi és mai magasabb newyorki jegyzések nem 
voltak hatással a piaczra. Egyrészt az amerikai jegyzé­
sek ellentétben állanak a statisztikai helyzettel, másrészt 
a búzák ina lat, főleg Oroszországból jelenleg jóval na­
gyobb es közben sürgető is. A buzajegyzések itt alig 
változtak : tengeri lanyha. — Köttetett: "búza tavaszra 
1186, 11.87, 11.85, 11.86 és tengeri 1898. május— 
júniusra 5.74. 5.75 forinton.

Délután búza tavaszra 11.85 frton köttetett, külön­
ben pedig változatlan irány mellett pangott az üzlet és 
jegyeztek : rozs tavaszra 8.80—8,82, zab tavaszra 6.78— 
6.80, tergeri 1898 május-júniusra 5.75, 5.76, repeze 
január—februárra 14.05—14.15 forintot.

Szesz ma kész kontingentált áru üzlettelen és jegy­
zése is változatlanul 18.20—18.30 forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde szilárd volt, mert Felső-Sziléziában 
emelkedtek a szénárak, továbbá mert Londonból az 
argentinjai és amerikai értékek jobb árfolyamai érkeztek 
és végül mert a pénzviszonyok kedvezően alakulnak. 
Zárlat általában ^gyengült, mert az osztrák értékeket 
tartósan kínálják. — Jegyeznek : Osztrák intelrészvény 
200 —, Disconto-Commandit 200.30, darmstadti bank 
157.—, Deutsche Bank 207.12, drezdai bank 159.37, 
Handelsgesellschaft 174.87, nemzetibank 150.50, osztrák- 
magyar államvasut 142.—, osztrák déli vasút 33.90. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 149.10. Olasz 
vasutak: meridional-vasút 137.-, középtengeri vasút 
99.50.-Német vasutak nyugodtak. Magyar arauyjáradék 
102.37, magyar koronajáradék 99.—, orosz bankjegy 
217. , olasz járadék 95.10, töröksorsjegy 113.50, 
mexikói 96.75. Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó
179.75, dortmundi 97.40, bochumi 202.50, gelsen- 
kircheni 187./5, harpeni 189.75, Hibernia 205.—, Trust
176.75, észak német Lloyd-részvények 102.60, hambnrg-
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amerikai csomaghajózási részvények 108.50. Magán­
kamatláb 4‘/2%.

Berlin, decz. 9. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
220.10, osztrák-magyar áliamvasut 142.10, osztrák déli 
vasút 31.10. Szilárd.

Frankfurt, decz. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
részveny 296.50, osztrák-magyar áliamvasut 281.62. 
déli vasút 69.13. Gyengébb.

Hamburg, decz. £. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.50. osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüstjara- 
dék 85.10, osztrák hitelrészvény 296.75, ^osztrák-magyar 
áliamvasut 70S.—, osztrák déli vasút 165.—, olasz jára­
dék 95.—. Lanyha.

Hamburg, dev. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vány 296.50. Nyugodt.

Párts. decz. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén kedvezőtlen volt a hangulat. Franczia 
járadékok egy darabig ellentálltak a kedvezőtlen irány­
nak. de végre szintén elgyengültek néhány centime-mal. 
Az Ottomán-részvények újólagos hanyatlása, mely a 
török járadékokat is befolyásolta, az egész piaczra ked­
vezőtlen hatással volt. Az ottomán-bank határozottan 
megczáfolja az újabb befizetésről szóló hirt és kijelenti, 
hogy csak egyszer, tudniillik 1895-ben történt részfizetés 
az osztalékra, tehát ennek a részfizetésnek az idei év­
ben való elmaradásából nem lehet különös következte­
téseket vonni. Ennek a kijelentésnek azonban, tekintettel 
a fennálló nagy kötelezettségekre és azok lebonyolítása 
iránt <; gletre, nem volt különös eredménye.
Török járadékok az oltomán-bankrészvények hanyatlása 
és bécsi jegyzések következtében hanyatlottak. C sorozatú 
járadék 34.52, D sorozatú 21.97. Osztrák aranyjáradék 
70 centime-mal gyengébb. A többi külföldi járadék közül 
csak portugál járadék emelkedett A zárlat gyenge volt. 
Osztrák-magyar áliamvasut 9, Länderbank 4 frankkal sü- 
lyedt. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 103.87, törlcszt- 
fcető járadék 102.37, 3,/2°/0-os járadék 106.80, Banque de 
France 3775.—, Crédit Fonciér 657.—, Szuez-rész- 
vén k 3270.—, spanyol külső járadék 6115/,6i magyar 
aranyjádék 1031.,, olasz járadék 96.47, orosz 102.75, 
ni o" -os orosz kölcsön 94.50, portugál 3°/ö-os köl­
csön 20n Ottoman bank 560.50, osztrák Länderbank 
483. —. osztrák-magyar áliamvasut 722.—, osztrák déli 
vasút 185.—, Rio Tinto rézbánya 628.—.

o őrei ~fü perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék ÍVJ.S3. 31/.,0 -os járadék 106.80, törleszthető
i.lradék 102.37, magyar aranyjáradék 103.50. ősz 
trák aranyjáradék 102.30, olasz járadék 96.47, ősz 
trák-magyar áliamvasut 722.—, osztrák földhitelrész 
vény 1255.—, osztrák Länderbank 485.—, alpesi 
bányatársaság 290.—, török dohány-részvény 323.50 
Banque de Paris 880.—, Ottoman bank 560.50. Gyenge.

London, decz. 9. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol 
113* osztrák déli vasút 7 V4.

London, dccz. 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021;,, Oztrak déli vasút Vfv angol consol 113Vg, 
uj spanyol járadék 60' s, olasz járadék 95 V2, 4°/0-os 
rúpia 6Í! Canada Pacific-vasui 83.—, bécsi _ váltóár 
1219.—. osztrák aranyjáradék 102v4, ezüst 26‘/á. Ma­
gánkamatláb 3 . Csöndes.

Külföldi «rtektezsddü zárlata
rr'.edló fagy

olt!" rl ■ rt-n i'fc. <• «’-r.nt rr^i'.ékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi arntőzadéfe zárlat?
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paris.
Búza folyó hóra— — — — — —

— januárra — — — —
— 4 első nóra — — — — —
— marénustól 4 hóra — ■— —

Liszt tolyó oóra— - — —
— januárra — — _ _ — —
— * első bóra _. — — — —
— B : -a — — —

Olaj folyó bora — — — — — —
— januárra — — — — —
— mujusti I t hóra — — — —

Szesz folyó bóra _ — — — —
— januárra_ _ — — — —
— 4 első hóra_ _ — — —
— májastól 4 hóra — — — —

BERLIN,

Rozs — — — — — —
Zab — —
Olaj _~ _T — — — —
Szesz helyben — — — — — —

STETTIN.

Rozs ——— — — —
Olaj _T “ -T _T JT
Szász 70-es helyben 70 márkafogyasztási

— má/cziusra 70 marka fogyasztási
— iuniuva 70 marka íegyasztá

KÖLN.
Roz» — — — — — —

Olaj helyben — — — — — —

BOROSZLd
Bnza helyben — — — — —
Sárga búza helyben — — — . 
Rozs hely dot - — — — —
Zab helyben ------
Repoze nelyben — — — —
Szesz i50-es> novemberre — — 
Szesz (70-esl novemberre — —
Tengeri ilüO kiionkint)------- — •
Olaj -------------- -----------
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Prága, decz. 9. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.15, januárra 12.20, finomitott elsőrendű készáru 
Prágában 36 forint.

Hamburg, decz. 9. Nyersczukor deczemherre 9.021/,, 
januárra 9.19V2, márcziusva 9.32*/2, májusra 9.45, 
augusztusra 9.65, október—deczemberre 9.45 márka 50 
kilonkint Hamburgban. Tartott.

Hamburg, decz. 9. Kávé deczemberre 31, már­
ciusra 313/á* májusra 32!/4, szeptemberre 323/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, decz. 8. Petroleum tartott, helyben 4.75
márka.

Antwerpen, decz. 8. Petroleum nyugodt 14.75

Paris, decz. 8. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27.75—28.25 frank, tartott; fehér ezukor deczemberre 
30.87 y2 frank, januárra 31.— frank, lanyha; már- 
cziustól négy hónapra 31.75 frank, májustól négy hó­
napra 32.— frank. Finomított készáru 99.----- 99.50
frank.

Paris, decz. 9. Búza tartott, liszt nyugodt, olaj 
lanyha, szesz tartott. Idő : változó.

Glasgow, decz. 8. Nyersvas 45 shilling.
London, decz. 8. A gabonapiacz irányzata nyugodt. 

Az árak változatlanok. Felhozatal : 26.320 quarter búza, 
60.180 quarter árpa. Az idő borult.

Bréma, decz. 8. Petroleum helyben 4.95 márka.
Havre, decz. 9. Kávé folyó hónapra 381/4, négy 

hónapra 38 '/2 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmtczikkek árairól.

Budapest, decz. 9. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatósagának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szilár­
dak. Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
csendes, arak szilárdak. — Tej és tejterménél élénk.
— Tojásnál csendes, árak szilárdak — Zöldségnél csendes.
— Gyümölcsnél csendes. — Fűszereknél csendes. — 
Időjárás: havas, hideg. — A mai árak a következők 
voltak forintokban:

Eus : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 48—56 
II. oszt. 42—54, III. oszt. 35—52, marhahús eleje I. 
oszt. 44-52. 11. oszt. 36-50, 111. oszt. 30-48, borjú­
hús hátulja I. oszt. 60—66, II. oszt. 50—62, borjúhús 
eleje I. oszt. 50—G0, II. oszt. 44—56, borjú nyuzal- 
lan budapesti 50—60, magyar vidéki 34 — 58, borjú 
tiroli 45—66, bécsi 50—58, galicziai 40—54, birkahús 
hátulja 1. osztály 30—36, II. osztály 28 — 34, birkahús eleje
1. oszt. 28—30, II. oszt. 26—28, birka vidéki
egészben 0.20—0.34, sertéshús magyar, szalonná­
val a) elsőrendű 50.----- 50. —, b) vidéki 42 — 48,
sertéshús szalonna nélkül: 48—52, a) elsőrendű 52—52, 
vidéki 46—50 (kg.-kint). sertéshús pörkölt 40—50, 
sertéshús szalonnával 40—54, sertéshús szalonna 
nélkül 40—52, sertéshús szerbiai 42—48, sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
60—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont
nélkül 0.90 — 1, sonka prágai cs. 1.----- 1.10, csont
nélkül 1.10—1 30, (mmkint) szalonna sózott 53.----- 54.—,
füstölt 56—57.—, kenyér 62—62, sertészsír hordóval 
54.50—54.50 hordó nélkül 53—53, (klgrkmt) kolbász 
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
150—1S0, malacz tisztított (klgrkint) 80—1.—, malacz 
tisztított (drb) 1.50—3.50.

Baromfi : a) élő (páronkint) tyuk 1.----- 1.30, csirke
idei 0.60—70—, kappan, hízott 1.60—1.80, récze 
hízott 1.80—2.80, récze sovány 1.40—2.—, lúd
hízott 3.----- 6.—, lúd sovány 1.60—3.20, pulyka
hizott 2.20—3.80. b) Tisztított (darab) tyuk 75— 
90, csirke idei 0.50—0.65, kappan bízott 60—95,
récze hizott 70.----- 1.30, récze hízott (kilogrammon-
k nt) 0.40 -0.56 (darabonkint), récze félkövér 0.40—0.85, 
lúd hizott 2.50 -3.—, lúd hizott (klgrkint) 0*44—0.52, 
Ind félkövér (dbkint) 1.20-2.-, kg.-kint 0.37-0.42, 
pulyka hizott 1.80—3, pulyka hizott (klgkint) 45—G5, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.53, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, ludmái (kilon­
kint) 1 50—1.90, ludzsir 0.70—0.70.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.30—0.40, őzbak 
50—60, dumvad egészben 35—45, vaddisznó 30—
60. nyúl 80—1.30, vad lud 1.------1.20, vadrécze
C.60--0.80, fáczán 1.20—1.60, szalonka erdei 1.20
— 1.50, vízi 0.30—0.50, fogoly 0.70—90, fenyves- 
madár 18—25, császármadár 1.20—1.50.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.50—1.20, 
csuka 0.40 — 1.—, ponty dunai apró 0*30—0*65, apró 
0.25—0.70, nagy U 40—1.—, márna 0*30—0*60, 
ezompó 0.40—Ő.50, apró kevert 0.08—0.35 (drb). 
b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30—1.—, csuka 0.16—0.40, ponty kisebb 0.20 —0.40, 
nagy 40—0.70, süló kisebb 20—30, nagy 50- 0.80,
kecsege 1.----- 1.60, fajtok 1.------1.40, márna 0.26—0.35,
ezompó 0.16—0.24, apró kevert 0.12—0.25, balatoni 
fogas 1.----- 1.40 (klkint.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.8 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.28—.35, tehén vaj
(tea) (kilónkint) 1.----- 1.40, I. rendű 0.85—1.—,
II. rendű 0.40— 0.60, tehéntúró 0.16—0.20, liptói túró 
54—56, ementhali sajt 1.10—1.10 groji 0.60—0.70 frt.

Liszt és kény ér nemű : (kilónkint) fehér kenyér 16 — 
22. barna 14 — 18, rozs 10-11 kr., vásárcs. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—, 
stockeraui 28—36.—, borsó héjas magyar 6.50—12, 
borsó koptat, 14 — 18, borsó külföldi 20—24.—, bab 
fehér apró 7— 12.—, bab fehér nagy 6.—14—, szí­
nes 9—14.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 42.50—44.—, 
friss 11. oszt. fi440 drb) 38—42.—, apró tojás 36—40,
meszes tojás 34.50—36, tea tojás (100 drb) 3.----- 5,
törött tojás 2.10—2.50.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.----- 4.—, 1
mm. sárgarépa 11a 1.—.----- 2.—, sárga (1 métermázsa)
2. -------2.50, (100 kötés) petrezselem la 3.----5.—,
petrezselyem Ila 1.—.—3.—, 1 métermázsa petrezselem
5.----- 5.50, zeller la (100 drb) 1.------2. — , 11a 0.50—1.—,
kai arabé la (100 darab) 0.80—1.20, vöröshagyma 
la (100 köt.) 4.—10.—, (métermázsánkint) vörös­
hagyma Ila 1.----- 4.—, (métermázsánkint) vöröshagyma
magyar 4.----- 6.—, foghagyma 15.—18.—, (100 darab)
foghagyma I-a (100 csomó) 10—20, foghagyma U-a
100 csomó) 5.----- 10.—, vörösrépa (100 db) 1.------
1.40, (100 drb) fejeskáposzta idei la 3. 6.—, fejes­
káposzta Ila 2.----- 3.—, (100 drb) kelkáposzta
la 0.40- 1.80,(100 darab) vörös káposzta la 4.-----
8.—, Ila 2.----- 4.—, fodros saláta 100 db 1.------2.—,
burgonya, rózsa I-a 2.----- 2.20, sárga 2.30—3.—, bur­
gonya hópehely (100 métermázsa) 2—2.50, kifli burgo­
nya 4—6.—, feketejlretek (100 drb) 0.60—1.60, tök
főző idei (1 drb) 20—40, karfiol (100 drb) 8.----- 12.—,
torma nürnbergi 1. 1 q. 11 — 12.—, magyar 12.—16— 
forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 30—35, közönséges
alma la 16.----- 18.—, faj körte 25—30, közönséges
körte idei la 10.----- 20.—, ila 5.------10.—, szilva
aszalt (mmkint) 18—24, szőlő (kgrkint) 35—38, szőlő 
csemege 40—60, dió (faj, papirhéju) —.24—0.26, 
dió köz. (kgrkint) —.18—0.20, mogyoró (mm.-kint) 
22—34, gesztenye, olasz (métermázsánkint) 10.— 
18.—, magyar gesztenye 8—14. narancs mcssínai
(100 db), 1.----- 1.80, mandarin 3.------3.—, czitrom
0.70—0.90, füge hordós 17—18, füge koszorús 18—20, 
datolya —.42—0.50, mazsolaszőlő 40—70 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szántott 25 —30, mák 
(mmkinl) 18—26, méz csurgatott (1 kgr.) 25—40, méz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali nalaczkban (literje) 0.55— 
0.85 kr.

Marhavásár.
Budapest, decz. 9. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1301, magyar tehén 450, szerbiai ökör 128, szerbiai

25
22Ü
19
23
16

33
28
25
28
25
28
20

írtig

tehén 21, bosnyák ökör 316. bosnyák telién 5, bika 
61, bivaly 63, összesen 2349 vágómarha. Miután a 
mai felhajtás 300-al több volt, mint a múlt héten, vi­
déki vevők pedig csekély számban vettek részt a vásár­
lásban, ennélfogva az üzlet nehézkes hangulatban folyt 
le. Az egységi árak 1 — 1‘/í forinttal csökkentek mé­
termázsánkint. Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 írttól 32
Kivételesen...........................• •
Küzúpminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Tehenekért (tarka).....................
Bosnyák ökrökért...........................
Bikákért..........................................
Bivalyokért.....................................

métermázsánkint, elevensuly-mértek szerint.

Juh vásár.
Budapest, decz. G. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) A vásár nagyon kedvezőtlen 
irányzat mellett folyt le. Következő árakat jegyez­
tünk : Jó minőségű (anya) birkákért 11 írttól 14 forintig. 
Középminőségü (anya) birkákért 9 írttól 11 forintig pá­
ronkint. Közép minőségű kiviteli (ürü) birkákért 17 
krtól 19 krajezárig kilogrammonkint, elevensuly-mérték 
szerint.

Becs (St.-Marx), decz. 9. (Távirat.) Felhajtatott 310 
birka. A vásár rendkívül üzletiden.

Paris (La Viliette), decz. 9. (Távirat.) Felhajta­
tott 13.838 birka. Az irány meglehetősen jó.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), decz. 9. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3489 borjú, 1877 élő sertés, 2622 leszúrt 
sertés, 460 leszúrt birka és 540 bárány, ügy borjukban, 
mint sertésekben is ma meglehetősen lanyha volt az 
üzlet és előbbiek 2—4 krral, utóbbiak 2 krral csökken­
tek kilónkint. Eladatott: leszúrt borjú 30—42 kr, 
elsőrendű 44—52 kr, legjobb 54—58 kr, süldő 32—42 
kr, leszúrt nehéz sertés 46—51 kr, elsőrendű malacz 
40—50 kr, leszúrt birka 28—38 kr kilónkint. Bárány 
4 — 12 frt páronkint.

IDEGENEK NÉVSORA
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~ « *•—*»- — Grosz

Napirend 1897. deczember 10.
Naptár : Péntek, deczember 10. — Róm. katli. Melkiades.

— Prot.: Judit. — Görög-orosz (nov. 28.) Uj István.
— Zsidó: Kislev 15. — Nap kél: 7 óra 22 perez, 
kor, nyugszik : 3 óra 52 perczkor. — Hold kél: 4 óra 43 
perczkor délután, nyugszik: 8 óra 34 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közópitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti mnzeum régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Iparművészeti mnzeum és karacsányi kiállítás 9—1 óráig,

illetőleg 10 órától 4-ig.
Gazdasági mnzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
e. 3-tól G-ig. A mnzeum látogatása mindig ingyenes. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlek-gyüjtemóny 
és Kossuth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­
tól dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeurn és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és délután
2 órától 5-ig. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emeleti 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap decz. 8. számából.
Árverések a fővárosban. Fischer Lipót 432 

írtra becs. ingós. deczember 23. VI. kér. Király-utcza 
34. szám. Dr. Flatt Gaszton 656 írtra becs. ingós. 
deczember 11. II. kér. Szallag—utcza 16. szám. Fried 
Henrik 799 frtra becs. ingós. deczember 17. VI. kér. 
Izabella-utcza 80. szám. Molnár Béla 453 írtra becs. 
ingós. deczember 11. VT. kér. Vörösmarthy-utcza 46. 
szám. Sonnenberg Gusztáv 344 frtra becs. ingós. 
deczember 10. X. kér. Állomás-utcza 10. szám. 
Krizsán Ferenczné 465 frtra becs. ingós. deczem- 
ber 17. X. kér. ó-hegy 8237. szám. Pacholek Károly 
1074 frtra becs. ingós. deczember 10. IV. kér. Kisko- 
rona-uteza 4. szám. Dr. Biasini Domokos 944 frtra 
becs. ingós. decz. 13. VIII. kér. József-utcza 35—37. 
szám. Ramaszéder János 8038 frtra becs. ingóságai 
deczember 11. VII. kér. Törökőr, őrnagy-uteza 9. szám. 
Győri József 392 frtra becs. ingós. deczember 20. VII. 
kér. Nefelejts-utcza 15. szám. Csepregi Sándor 1021 
írtra becs. ingós. deczember 16. Vili. kér. Baross-utcza 
47. szám. Fodor József Lipót 2059 írtra becs. ingós. 
deczember 13. VII. kér. Kerepesi-ut 68. szám. Bartos 
Károly 672 frtra becs. ingós. deczember 11. V III. kei*. 
Baross-utcza 47. szám.

Árverések a vidéken. Horváth Pál 1378 frtra
becs. ingatl. deczember 27. Nemes-Militicsen (Zombor). 
Hrabovszky Guido 1779 ftra becs. iugatl. deczember 
21. Kisvárdán. Jónás Adolf 2421 írtra becs. ingós 
deczember 22. B.-Gyarmaton. Haidzser József 1000 
frtra becs. ingatl. deczember 22. Zsablyán (Titel). Ger- 
gits István 5000 frtra becs. ingós. deczember 29. Rácz- 
kevén. Csóthy Nándorné 6570 frtra becs. ingós. 
1898. márczius 10. Aradon. Fallschüssel András 9580 
frtra becs. ingatl. 1898. márczius 22. Nagy-Szeben. 
Mátyás Lukács 540 frtra becs. ingós. deczember 
18. Vasvárott. Nyári Györgyné 1032 frtra becs. ingatl. 
deczember 29. Szegeden. Allesch Ede 2597 frtra 
becs. ingatl. 1898. február 21. Rippbauer szül. Zim­
mermann Anna 7500 frtra becs. ingatl. 1898. már­
czius 24. Sopronban. Schönfeld Mihály 3918 frtra 
becs. ingós. deczember 13. Szarvason.

Csödmegnyitás. A pancsovai törvényszék részéről 
Todorovits János szürszabó tor.-szigeti lakos ellen. 
Csődbiztosul Scholmaschy Adolf törvényszéki bíró, tö­
meggondnokul Török Lajos perlaszi, helyetteséül dr. 
Grosz Dezső pancsovai ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő 1898. február 19.

Csödmegszüntetés. A nagyváradi törvényszék ré­
széről Deutsch Ignácz nagyváradi lakos ellen a csőd 
megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek#
Kártyán nyert örökség. Szinte hihetetlen, hogy ezt 

ugyanaz irta, a ki az elsőt Az egy ügyesen kilesett ingeres 
jelenet érdekes leírása volt, minden izében modem elemek­
ből összerótt tartalommal, a prüdéria nélküli női erkölcs 
erejét mutatván be, mely erejében való elbizakodottsága 
miatt túlságosan vállalkozó, sőt merész is néha s ezért nem 
közönséges mértékben kelti fel az érdeklődést, hogy aztán a 
kellő pillanatban visszanyerje az egyensúlyt, akár a magas­
ban ki feszi tett zsinóron imbolygó kötéltánczos, a kit azért 
néznek ugyan, hogy az életével játszik, de végül mégis na­
gyon megnyugtat mindenkit, hogy nem történik semmi baja. 
És mi ehhez képest ez a második, mit ön hosszabb elbeszé­
lésnek nevez. Leírva mindenesetre hosszabb, de szó sincs 
róla, hogy a tárgya tartalmasabb lenne. Van hosszú beve­
zetése és ezt az úgynevezett nagy feneket kerítő modorban 
irta is meg — mellőzve az előbbi novella epigrammatikus, 
szóbeli takarékosságát, sőt magát a föjelenetet is ellapitotta. 
Meglepő az is, hogy az erkölcsi érzék épsége, mely az első 
novellánac olyan előnyös oldala, itt végképen elhagyta az 
irót, a ki nem veszi észre, hogy kártyán nyerni vissza a 
másra hagyott örökséget, melynek nagyságát bölcsen elhall­
gatja a jogszerű örökös előtt, — egyáltalában nem olyan 
dolog, a miért az embert beválasztanák a nemzeti kaszi­
nóba. — Azért foglalkoztunk e visszaesésre mutató elbeszé­
lésével hosszasabban, mert azt hittük, hogy jó novella-iró 
fejlődik önből s e reményről még most sem mondtunk le 
végképen.

S. H. Nem közölhető.
Őselöfizető. Az idegen egyetemen szerzett diplomával 

járó doktori czimet jogosan csak akkor használhatja, ha az 
oklevelét honosították. Ha nem folytat a czimnek megfelelő 
orvosi vagy ügyvédi gyakorlatot, a hatóságok szemet huny­
nak ugyan, illetőleg nem veszik észre a dolgot, de az ilyen­
nek a vége mégis csak az szokott lenni, hogy valaki irigy­
ségből vagy boszuból feljelenti s akkor megindítják az eljá­
rást. A büntetés 10 forinttól 50 forintig szokott terjedni, de 
ennél kellemetlenebb, hogy az ügy megjelenik a lapokban s 
ilyenkor aztán a közönség találgatni szokott és arra a gon­
dolatra jön, hogy vájjon nem pénzen szerzett oklevél volt-e 
az, a melyet a tulajdonosa nem akart honosíttatni ?
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Deutsch F„ Bécs. — Freund I , Bécs - Baldinger 1., Becs. — Major 1. 
és csal.. Bécs. — Radó A.. Tata. — Altman L, Szolnok.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Gutmann Alfréd. Becs. 
Bujanovits Etelka, Osztranalak. - Bánó Juliska, Osztrapatak. - Báné 
Irma. Osztrapatak. - íhrlich Karoly, Bécs. - Kis. F.. Orosháza. 
Mariokovits L.. Sagodína. - Kovács 1, N.-Varad. — Hölzl R,. Becs. 
Tóth D„ Kolozsvár. — Scheiber F., Morrzali. — Khesen M., Versecz. 
Sclialler E„ Karolyváros. - Szép S„ Brassó. — Kórmendy E., Kolozsvár. 
Szűke Kálmán, Brassó. — Szeifert F.. Kanizsa.

Puschnik Forencz Két korona szálloda. Kotier K.. Bécs. 
Kolendasz L. N.-Várad. - Benedek- L. Gyén. - Honfilige. Mün-chent.

P.-Adacs. - Béni M- K-P^^ WeisztO. Baja. - Dragomir

F., Guszti. — Hartman D.. Zágráb.
_ _____ Boferad. — Vlasovics P., Belgrad.

Buzi I.. Szentes. — Strasszér S.. X.-Dabas. — Schuszter F.. Resclidorf. 
Hánh 1., Rescbdorf — Turbey L., Grácz. .. . . ,

Halmos K.t Kassa. - Dr. Jelfy J., Arad. 
.0— Hajós A.-né, N.

- Oscsodal G., Szigetvár.
cs A., N.-Lak.

Mm Belgrad. — Kavamicza l., 
Pehmin L., Guszti. — Flacseh 
Pinteries S., Zágráb. — Koszta T.

Pannónia szálloda. -------- _ .. . .- .. v, ..
Nirme L„ Pozsony. - Papp F„ Kolozsvár. — Hajua A.-né, N.-Kőrös. 

., Sárvár. — FröhlichNagy Gy., Sárvár. — Fröhlich F., P.-Galiba. - 
Meerkatz A.. Bécs. — Eben Gy.. Szombathely. — Petrocics 
Fink 1.. Illők. - Abelsberg D.. Illők. - Jósa A.. Nyíregyháza.- Dr. 
Visny-éi F.. Pécs. - Hirsch T.. Újvidék. - Margalit A., Foldi-P. 
Kereszt« F„ Medgyos. - Dr. bzabé Zs.. Periák, - Ur. Krasznay G„ 
K.-Dj-Szállás. — Paskusz SL. Somkerék. - Brandt A. Berlin. - Klein
K. , Bécs. — Weisz A., Resicza. - Klein k„ Becs. — Manói G„
S.-Tarián. — Weisz L„ Berlin. — Jankovicz J„ Pécs. - Schnder G>„ 
Pohorella. n. r

Hungária szálloda. Gr. Delaforest, neje és kísérete. Paris. — Gr. 
Nemes J. es neje. Pincehely. - Gr. Römer C.. Steel,tz. - Gr. Somsich 
H„ Paris. - Gr. Cery *., Páris. - Gr. Koro» J.. Becs. - Gr. szt.ro, 
H . Gyöngyös. - Gr. Telek)- J., Czeok. — Gr. Orsich B„ Zngrab. 
Gr. Pujello'C., Róma. - Fischer Z. br.-nö. Boies. — Br. Vay E. Zsolcza. 
Br. Wahl here 0.. Salzburg. - Br. Beauregard H.. Konstantinápoly. 
Boward-Dunron W. J. csal. és kísérete, Kensington. - Carreno Th„ 
Berlin. - Redhead S„ London. - Fialt V„ Kikmda. - Lewison 0. es 
neje. Berlin. - Habié W„ Bécs. - Curtius R„ ümsburg. - Hantim 11. 
és neje, Berlin. — Járay A., Becs. — Oslander P„ Jenbach. — Uhmann
L. . Manchester. - Steinhof F„ Bécs. - Slappin J.. London. - Marshall 
H„ London. - gzalkay A . M.-Szálka. — Krömer C.. Hannover. 
Dreyfuss E , Frankfurt. - Nemeth L . KosenhOgel. - Milrky B-, Gracz. 
Murui S„ D.-Földvar. — Cless G.. Mannheim. — Neuerer J. es neje. 
Karáméba. - Weinberg L., Trieszt. - Piilitz M„ Veszprém. - Weiszmeyer 
0.. Eszek. - Oberleitner F„ Becs. - Ktempa B., Pozsony. - Jahr a.,
M. -Sziget. - Hürmüs G„ Kontantinápoly. - »lestcrovits F„ Bocsar.
Pentlar E.. Bécs. — Schwarz S. es neje. Boroszló. - Fóliák J„ Becs. 
Heim M., Bécs. - Grünfeld J.. Becs. - Schescherko J„ Becs. _ Nemlaha 
6.. Bécs. - Asriel J„ Bécs. - Singer J„ Bécs. — Reicht L„ Becsn 
Neustadl S„ Becs. - Langer Th„ Becs - Lassner C„ Becs. — Bloch 
Í3 Bécs _ Steiner G Bécs*

Holzwarth Continental szálloda. Dr. Engel R. és neje. N.-Surány. 
Weiszmayer J., Monor. - Kohu E.. Tokaj. - Glück E. és neje, 
Margittá. — Sand C.. Augsburg. — Strázsovicz L., Gacs. — Fehér 1$., 
Dcbreczen. — Frankl E.. N.-Sáró. - Haas A., Komárom. — Fleischmann 
G.. Moór. - Fischer E., Uj-Paka. — Tauber Th.. Versecz. — Buber J., 
Lemberg. — Csepány; M., Gyöngyös.

Palkovios Angol királyné szálloda. Br. Vay B-. A.-Zsolcza- 
Gr. Vay P., Róma. - Gr. Bethlen M.. T.-Becse. - Comte Petárda G. L , 
Fsorencz. - Br. Vay A., ós kísérete Golop. — Vay-Valdeck M. bárónő 
és kísérete Golop. — Br. Bornemisza C.. Deés. — Skanavi R., Becs. 
Zimmermann M.. Becs. — Dr. Baeck A., Bécs. — Salver I., Bécs. 
Sobottka M., Bécs. — Kirschkoff A., Bécs. — Lövehett D., Becs. 
Orstein M.. Bécs. — Dr. Sperer L.. Bécs. — Chobrach S„ Becs. 
Dt. Simunovics M.. Miirovitz. - Tomasi N., Zágiab. - Pogány I.,
M. -Óvár. - Tellecsky K.. N.-Kikmda. - Ivamts I.. Temesvár. 
Delviesek S.. Temesvár. - Sönderopp G.. Berlin. - Groves H., Suhatag. 
Sauerhrunn A. és csal. Bécs. — Entboldt L, Bréma. — Boglár L., Elesa. 
Thaning D. Trieczt. — Reiter i. D.. Grácz. — Lenerte K.. New.York. 
Lunn U. New-York. — Kövér M., Balia. — Scbellgieser R.. Losoncz.

Adria szálloda. Dr. Moskoáits M„ N.-Várad. - Mócsky J., Nógrád. 
Käufer A., N.-Szeben. — Vig ti., Szolnok. — Szalontay M., B.-Csaba. 
Braun A.-né. Becs.» - Allerhand A.. Bécs. — Schön A.. Bécs. — Remer
F. . Bécs. - Reich M„ Bécs. — Herzfeld J., Gyulafehérvár. - Varga J., 
Debrcczen. — Schwarz K., Gyula. — Hacker A., K.-Félegyháza. — Veres 
J„ Orosháza. — Kérv V., Előszállás. - Friedrich A. Pinkalő. - Ehrlich 
J.. Kunhegyes. — Szurmay A., Pozsony. — Ertler K., Pozsony. — Beck 
K„ Pozsony. — Stöger K.. Pozsony. — Weisz V.. Munkács. - Marmorstein 
J.. Munkács. — Hillinger D., Eger. — Tnis A., Fanna. — Kramer J., 
Zsolna. — Hochenfeld K.. Marchegg.

Fehér hattyú szálloda. Miscy 1., Szt-Gyürgy. - Weinberger I., 
Budapest. — Stancskay ti.. Szarvas. — Schvartz 5.. Kalocsa. — Weinberger 
L., Piipa. — Csillag Gy., T.-Györgye. — Wigner E., Gyümre. — Müncz
G. , Menybe. — Lang H., Becs. - Nyiry S., N.-Egerszeg. — .Menyhérd G.,
N. -Czétény.

Union szálloda. Stiller József, Debreczen. — Kovács Julia, Szolnok. 
Fruchter Gerson. Bisztricz. — Königstein W. és neje, Bécs.
Hanofcr Zs. Becs.

Európa szálloda. Infelder M., Bécs. — Neuman W., Bécs. — Fámler 
A.. Torzsa. — Weisz F., Eszék. — Mucskó P., Nógrád. — Haszen stein J., 

eriin. — Bornstät tí.. Berlin. — Waltenberg H.. Bremen. — Berger J., 
Becs. — Blau ö., Torda. — Fauler M., Fiume. — Klein J., tizásznados. 
Pulian M., Vratza. — Jaulusz H., Budapest.

Elhaltak névsora 1897. decz. 9-én
Kohlberger János, 2 é. VIII. Dugonics-u. 3.
Kis sz. Mauer E. 05 é. VI., Akadémia-u. 6.
Feuninger Flora, 38 é. VII., Szegényház.
Bieber szül. Mészáros Katalin. 76 é. III., Huszdr-u. 10. 
Hochrein szül. Schachmayer T. 57 é. Vili. Szerdahelyi-n. 17. 
Pec.-cbtnyi F. 57 é. VII.. Szegényház.
Horvath k\, 34 é. Vili. Bezerédy-u. 9.
Szemanik P. 3 é. IX. Márton-u. 38.

Fögler H. 53 é. VI. Daluok-u. 18.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. decz. 10-én. 

Zárva.

NEMZET) SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 10 én.

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felv. Irta Barriére 

és Gondinet.
Személyek:

Champanet Vízvári 
Grimoine Újházi
Jules Carpiquel Zilahi 
Don Stephano Gyenes

1897

Joseph
Céleste

Elmire
Olympia
Juíiette
Justine

Faludi 
Csillag T. 
Ligeti J. 
Palotai P. 
Keczery I. 
Vásárhelyi 
Meszlényi

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. decz. 10-én.

Tiszturak a zárdában.
Operett 3 felvonásban. írták: 
Paul Ferrier és Jules Prevel. 
Fordították Evva Lajos és Fáy 
J. Béla. Zenéjét szerzetté: 

Louis Varney.
Személyek:

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szombaton Sába 

királynője. Vasárnap Mignon.
A nemzeti színház játókrendje : Szombaton Lear ki­

rály. Vasárnap Pry Pál.
A népszínház játékrendje: Szombaton A kuktákisasz- 

szonv. Vasárnap délután A pelecskei nótárius, este A kék 
asszony.

Somossy Mulató
(Nagymezo-utoza).

Ma kezdete 8 órakor. Miss Daruét éneklő eröruüvésznő, emel 
coy zongorát zongorázóval együtt. Kar'yon hangszer utánzó, 
Gliuseretti-csoport, akrobaták (5 személy). Mair Lili 
kosztüm-soubrett, Baumann magyar szalon-komikus, Hopp 
Jolán magyar énekesnő. Carola Cacilia. Alexandroff. 
csoport, Sisters Morden angol énekesnők, ismeretes a 
Bánáson társulattól (Etel és Tuti k. a.), Flexmoros pan- 
tomisták, D’Or Cacilia nemzetközi énekesnő, Lydia 
Bohránov serpentin-tánezosnu, Alma da Lancige franczia 
excentrikus énekesnő, Werner Ödön komikus. A 6 Nord 
gyöngyök angol hölgy sextett. Először Elena de Patakos, 
kis orosz és orosz nemzeti énekesnő, Francoli kézi mű­
vésznő. úgy mint az összes szerződött tagoknak fellépte. A 
télikert kávéházban Mr.nczy Lajos zenekara játszik. — 
Deczember 12-én, első fellepte Miss Nikita k. a.-nak, az 
ö idomított remek kakaduival. Előkészületben „Dämon 

Gold”, nagy karácsonyi ballet.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Jegyek elővételben : tőzsde, Andrássy-ut 38. és £ 
„Somossy Mulató" pénztáránál.

VAR-SZ1NHAZ.
Budapest, 1897. decz. 10-én.

A varázsfuvola.
Nagy dalmű 2 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mozart A. 
Szövegét irta Schikaneder M. 

Fordította Böhm G. 
Személyek:

Sár astro Ney D.
Tamino Arányi
Az éj királynéja Blätterbauer 
Pamina Rotter G.
1- ső hölgy Kaczér
2- ik hölgy Wlassák
3- ik hölgy Semsey M.
1- ső pap Várady
2- ik pap Kiss
3- ik pap Mihályi
Papageno Hegedűs 
Papagena Ábrányi W. 
Monostatos Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 10-én.

A TITOK.
Eredeti népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Z. Kallós Ilona. 
Zenéjét szerzetté: Dankó P. 

Személyek :
Özv. Fodorné Borowszky 
Lajos _ Szentmiklóssy

Pontcourlet Kiss M.
Küry Klára
Bárdi Gabi

Gontran Kencdich
Narcis Vidor
Bridaine abbé
Rigobert Szerdahelyi
Bichon
Simone F. Hegyi A.
Jaqueline Gyöngyösi L
Janueton Makkos E.
Claudine Erdei Anna
Margót Baán M.
Apácza fejedelem-

asszony biposne
Opportuna Csatai Zsófi
Lauloa Bokor

Kezdete 7 órakor.

Erdős Zsófi 
Erdős Sándor 
Mihály

Tini
Biró

Zsuzsa 
Postás fiú 
Öreg halász 
Fiatal asszony 
Egy asszony

Vlád G. 
Füredy B. 
Boross E.

Szilassy R. 
Szilágyi V. 
Mátray J. 
Láng E. 
Torkos Á. 
Ferenczy K. 
Hőben A. 
Vidor H.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. decz. 10-én. 
Zaoconi és társulata utolsó­

előtti vendégszereplése:
I SPEITRI.

(A kisértetek.) 
Dramma in 3 Atti di Enrico 

Ibsen.
Kezdete 7’/2 órakor.

IS CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károiy-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!

Ma

enki fi a.66
Irta H. J. Végül

{§ardanapal.
frssmOÄFiiÄ ”a es:e.a!

20S0 E&adics Béla
fh H B 2*a ti* ismert s kedvelt zenekara] átszik

Kezdete 8 órakor^

Vízállás, 1897. deczember 9-én.

Schärding . ,
Duna:

Passau ....
Linz...........
Bécs...........
Pozsony . . .
•Komárom . .
Budapest. . ,
D.-Füldvár . ,
Mohács. . . ,
Gombos . . .
Újvidék. . . ,
Zimony....
Pancsova. . .
Drenkova . .

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . . .

Eszék .* .* .* ;

Sziszek ....
Mitrovicza . ,

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat
< apad at.

.+ 33 Kiszetó........... + 4C
Temesvár ... — 88

.+ 136

14S

> 16

1

N.-Becskerek. . —

Tisza:

46

<
. + 97 M.-Sziget. . . . -f- 2C
. + 121 < 1 Tekeháza. ... — 14
. + 80 < 1 Tisza-Ujlak. . . — C8

V.-Namény ... — 101
. + 94 > 2 Záhony (Csap). — ls2
. + 156 > 8 Tokaj............. — 4 b
. 4- 6 Tisza-Füred . . — 14
. 4- 54 -x, Szolnok .... — 70
• +
. -f

12 > 5 Csongrád.... — ne

. + 89 Török-Becse. . — 98
Titel..............+ 51

. + 8 Körös:

+ 168 > 1 SebesiN.-Várad — 
Fekete: Tenke. 4.

12
11

14 12
Fehér: B.-Jenő — 8

< Kettős: Békés, -f- 38
. + < 11 Hármas :Gyoma 4- 7
• + 134 > 14

Maros:

. + 168 < 12 Arad 160

. + 206 > 28 Makó.............. — 34

> 1

> 2

10

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. decz. 9-én reggel 7 órakor'

Állomások

— 56*7
— 55*3
— 58*7

Árvaváralja —
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — — 
Sopron — —
Herény — —
Keszthely — — 
Zágráb — —
Károlyváros — 
Fiume — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — — 
Drenkova — — 
Zsombolya —

Szolnok — —

Debreczen—
Késmárk —
Ungvár — 
Akna-Szlatiaa — 
Szatmár —
Nacry-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben — 601

Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla —

Sarajevo

Flórencz

Nápoly 
Brindisi 
Palermo 
Malta —

Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg —

Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár 
Moszkva —

Odessza —
Sulina —
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

— — 5 2 Ti

— — 53

— - 62.

61.4

A hő­
mérséklet Szél

és 1

1 £

1 .

ú

— 30 _ 4 !
- 43 E 2
— 2.4 E 1
— 1.3 E ■d * 1
— o.s SE £ O 1
— 1.2 SE 4 *
— 20 SE -X-

0
Ói

1
— 03 
+ 0.7 3
4- 1.0 S 0 4
+ 21 
+ 21

NE 1 ©
i 1

+ 9.9 SE 1 e 24
+ :o.a N\V 4 Q 16
— 08 SE í -
— 0.6 SE 2 i

— 17 SE 3 * —

— 0.1 s * 3
SE

— 2.0 
— 2.8

sw 1 4
*

— 4.0 s ! -í
— -2.4 Í.E 4 1
— 6 5 SE 2 4
— OS SE 2 * 1
— 16 SE 2 *
— 7.4 N
— 8.0 SE 1
— CG SE
> 4.2 SW O 8
- 0.2 sw * 13
4-10.7 S 3 u 11
+11.9 E
4-5 5 SW ©
-f 3.6 E 0
-4-10.-2 SW 2 0 11
4-11.5 3 0
4-122 W 4 4 -
4- 9 G s 4 1
-p 10G sw 3 2-, —

+10.9 w 2 —

i+ ÍC w 4 8
+ 12.4 NW 7 G 12
+10.2 NVV G 0
+ 34 SW 3 2 4t \ SW 4 =
4-2 0 SW 0
+ 1 1 sw 3 0 10

E 2 4 10

— 64 S
- 188 SE 2 C —

- 88 NE 0 * 
1 

1

-
— 3.8 s 0 4
+ 4.0 N C 4 9

Bőmének

-1

—3

-3

_1

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =• dá 
— W njTieodt. —• Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 =* több 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borai 
0 «= egészen borult, @ =» eső, # a hó, át =* kflJ 
pj — zivatar.

A szokatlan mély depresszió czentruma ma a norvég par­
ton van.

Az európai időjárás általában csapadék > jelleget öltött, 
száraz idő csakis Oroszországban volt. A hőmérséklet el­
oszlása olyan, mint a milyen tegnap volt A szelek sok 
helyütt viharosak.

Hazánkban az ég teljesen borult, délnyugaton ma reggel 
megindult a lecsapódás, mely néhol hó, néhol eső vagy ha­
vas eső alakjában terjedt az országban.

Borús, szeles, csapadékos (hó, havas eső) idő várható, 
fagyí'ont körüli hömórseklettrl.

I

1897.

Egy fél évre . . j
Xtl földre: 8 I
Franczia-, Olasz-, 
országokba. Svi 
valamint amaz 
ezentdéshez 1

Egy I

fül

A függj

A függe| 
ragaszkodj 
világos és 
zatlan.

E proi 
álló tőrvél 
mondás, 
ellent, mii 
vényeket i 

Á függe 
dűl ez ad 
csak ez fi 
hogy az ö; 
a fennálló 
1898 janii; 
állal kimo: 
szükséges 
és utasít! 
val, mint 
tárgyalásoi 
szerződés 
vegye a k 

Éz a 
elvi állásp 

Semmi 
a magyar 

A vám- 
bankszabai 

Az 186 
köti e szei 
végével.

A 61-ik 
csak alku 
egymástól 
rendelkezé 

Ez év vl 
az ország 
folytatásári 

E provi: 
sát a 61-il 
gad iák.

A 68. §] 
nem siker 
törvényes 

Önrende' 
a status 
tria beleei 

A statu; 
szerződés 
kaimat mái 

A vissza! 
status quo 
nek megkc 
20., 22., 

hatái’ozott 
E forma 

mig a XII 
Ha mell 
Törvényi 

bad, a nél| 
ne függesz] 

Május 1 
vények érv!

Ez a fi 
pontja. Olij 
gyakorlati 
mondani 
bele sem: 
mán elhári 
dályt.

A törvé: 
sérthetetle: 
lenségi pál

A gellérth 
múlva ki 
itt elhatárol 
és kétszázez 
ditési ezéioia 
rooru arczcd 
fordítását, 
már suggenl 
már a várai 
sem érnek, 
annyira előli 
agyon lehet| 
nem haszná 
bó! semmit.l 

Nagyjábal 
szelesen csa 
a hol az er 
ment volna I 
egészen 
fél évszázad 
romok erdői 
már akkor 
omoltak vol 
összejátszott 
dászati széni 
kának és al 
átalakította [ 
erre is befő 
védelmi és 
ették a 'ég 

■•iája a vári 
Hozzájárd 
elveket a 

zereztek s 
volna-e cza 
jzen felhagyj

j-imMjjitII.VM' ............................. .... m mi n miiimíri


